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ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (ΡΕΤΣΙΝΙΑ-ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ): Καλησπέρα. 
 Ξεκινάει η 18η τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου. 
 Να πάρουμε παρουσίες, κύριε Γραμματέα. 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα και από μένα. 
 Δημήτριος Οικονόμου: παρών. 
 Μαρία Αθανασάκου-Μουντάκη: παρούσα. 
 Χρύσα Παρίση: παρούσα. 
 Μιχάλης Υφαντής: παρών. 
 Ειρήνη Βεντουζά-Παπανικολάου: απούσα. 
 Αθανάσιος Αυγουρόπουλος: παρών. 
 Αθανάσιος Κούτρας: παρών. 
 Μιχάλης Χατζής: παρών. 
 Μιχάλης Τράκας: παρών. 
 Βασίλειος Σιαμάνης: παρών. 
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 Αθανάσιος Βαλυράκης: παρών. 
 Χρήστος Πετράκης: παρών. 
 Βίκυ Νικάκη: απούσα. 
 Μαρία Δημητριάδου: παρούσα. 
 Άννα-Μαρία Τσικρικώνη: παρούσα. 
 Μιμή Ρουφογάλη: παρούσα. 
 Γεώργιος Πολύδωρας: παρών. 
 Δημήτριος Τούτουζας: παρών. 
 Γεώργιος Ανυφαντής: απών. 
 Παναγιώτης Δεμέστιχας: παρών. 
 Γεώργιος Αυγερινός: παρών. 
 Βάνα Ρετσινιά: παρούσα. 
 Νικήτας Κανάκης: απών. 
 Νικόλαος Καραγιάννης: παρών. 
 Μαρία Σιώτου: παρούσα. 
 Αναστασία Χαμηλοθώρη: παρούσα. 
 Κωνσταντίνος Τίγκας: απών. 
 Χαράλαμπος Στάικος: παρών. 
 Λουκάς Ρίζος: απών. 
 Αντώνιος Ρεκλείτης: παρών. 
 Γεώργιος Ρεμούνδος: απών. 
 Περικλής Ζήκας: απών. 
 Και παρούσα είναι και η Μαρία Δημάκου, Πρόεδρος Κοινότητος Παπάγου. Απούσα είναι η 
κυρία Γκούμα, Πρόεδρος Κοινότητας Χολαργού. Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ: Να ξεκινήσουμε, αν υπάρχουν ερωτήσεις-ανακοινώσεις. 
 Ο Δήμαρχος έχει τον λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, έχω να κάνω κάποιες ανακοινώσεις. Ευχαριστώ την κυρία Ρετσινιά που 
προεδρεύει, την Αντιπρόεδρο. Πρώτα απ’ όλα θα ήθελα, αν και οι περισσότεροι νομίζω βρισκόμασταν 
στην εκδήλωση αλλά νομίζω ότι είναι κάτι το οποίο πρέπει να ακουστεί και στα έδρανα του 
Δημοτικού Συμβουλίου, και φυσικά μιλάω για την εκδήλωση που έγινε και την ανακήρυξη του 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής ως Επίτιμου Δημότη του Δήμου μας. Ομολογουμένως 
μία πάρα πολύ καλή εκδήλωση, από τις καλύτερες εκδηλώσεις που έχουν γίνει στον Δήμο μας, αυτό 
τουλάχιστον εισπράξαμε από όλο τον κόσμο, που όχι μόνο ήρθε στην αίθουσα "Μίκης Θεοδωράκης", 
αλλά πολλοί μάλιστα δεν χώραγαν να μπούνε και δυστυχώς αναγκαστήκανε ν’ αποχωρήσουν. 
 Επίσης, το Σάββατο έγιναν οι "Ημέρες Περικλέους", ο θεσμός ο οποίος για τέταρτη συνεχή 
χρονιά γίνεται στον Δήμο μας. Έχετε μάθει νομίζω τα πρόσωπα τα οποία τιμήσαμε, πρόκειται για 
διακεκριμένους ανθρώπους της κοινωνίας του Παπάγου και του Χολαργού, είναι ο κύριος Νικήτας 
Τσακίρογλου, ο κύριος Φασιανός και ο κύριος Χατζηνάσιος. 
 Επίσης θα ήθελα να σας ανακοινώσω ότι το 2010 υπήρξε μία ειδική επιτροπή η οποία ανέλαβε 
να ταυτοποιήσει τα οστά αγνοουμένων στην Κύπρο, ανάμεσα στα οστά τα οποία βρέθηκαν και 
ταυτοποιήθηκαν ήταν και του Αντιστράτηγου Γιώργου Παπαλαμπρίδη. Ο Γιώργος Παπαλαμπρίδης 
μετέβη στην Κύπρο τον Σεπτέμβριο του 1973 και τοποθετήθηκε στην Εθνική Φρουρά. Παρόλο που η 
διαταγή του Αρχηγού της Εθνικής Φρουράς δεν ήταν να τοποθετηθεί ο Παπαλαμπρίδης σε μονάδα 
προκαλύψεως, αυτός προσφέρθηκε, για λόγους συναδελφικής αλληλεγγύης, ν’ αναλάβει τη διοίκηση 
του λόχου στο τάγμα προκαλύψεως, στο Μπογάζι, που βρίσκεται κοντά στην κατεχόμενη Κύπρο 
κοντά στην Αμμόχωστο, όπου και έπεσε ηρωικά μαχόμενος. Ο Γιώργος Παπαλαμπρίδης έπεσε ηρωικά 
λοιπόν στη μεγαλόνησο, αλλά η σορός του δεν ανακτήθηκε και βρισκόταν μέχρι πρόσφατα στις 
λίστες των αγνοουμένων. Ύστερα λοιπόν από 45 έτη τα οστά του επαναπατρίζονται στην Ελλάδα, 
έτσι ώστε με τις δέουσες τιμές ο Έλληνας ήρωας να τιμηθεί και ν’ αναπαυθεί δίπλα στον τάφο των 
γονιών του, στο Κοιμητήριο Παπάγου. Ενημερώνω λοιπόν το Σώμα ότι η Εξόδιος Ακολουθία θα 
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τελεστεί το Σάββατο 7 Δεκεμβρίου και ώρα 12:30, στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
στο Κοιμητήριο του Παπάγου και η ταφή θα γίνει στον οικογενειακό τους τάφο. Ήρθε λοιπόν η ώρα 
να κλείσει μία πληγή που έμενε για χρόνια ανοιχτή, και θα ήθελα να παρακαλέσω σύσσωμο το 
Δημοτικό Συμβούλιο να παραστεί στο Κοιμητήριο Παπάγου ώστε να τιμήσουμε τον ήρωα Γιώργο 
Παπαλαμπρίδη. Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε, πολύ σημαντικό αυτό που είπατε για τον ήρωά μας τον 
κύριο Παπαλαμπρίδη, και πρέπει να είμαστε όλοι εκεί. 
 Καλησπέρα σε όλο το Σώμα και στο ακροατήριο. 
 Ξεκινάμε με το 1ο θέμα: Επικύρωση πρακτικών... 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) Ανακοινώσεις δεν έχουμε τελειώσει. Εγώ ξεκίνησα, [...]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α, συγγνώμη. Ωραία, ωραία. 
 Θα ξεκινήσω με τον κύριο Οικονόμου. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
 Καταρχάς θα ήθελα να συγχαρώ τον Δήμαρχο, τον κύριο Ηλία Αποστολόπουλο, για την 
εκλογή του στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ. Μια επιτυχία που είναι σίγουρα και προσωπική, αλλά 
και που αντανακλά σε όλο τον Δήμο μας, όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, είναι πολύ σημαντική 
θέση, τιμητική για την πόλη μας. 
 Το δεύτερο που ήθελα ν’ αναφέρω είναι, να γνωρίσω στο Σώμα την εκλογή μου στο 
Διοικητικό Συμβούλιο του Δικτύου Υγιών Πόλεων Ελλάδος. Και να ευχαριστήσω από τη θέση αυτή 
τον Δήμαρχο, που χάρη στην υποστήριξή του κατάφερα να εκλεγώ στο Διοικητικό Συμβούλιο, γιατί 
ήταν πραγματικά μια δύσκολη εκλογική διαδικασία. 
 Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Τσικρικώνη. 
ΤΣΙΚΡΙΚΩΝΗ: Κύριε Πρόεδρε, κι εγώ ήθελα απλά να ενημερώσω το Σώμα και να εκφράσω τα 
συγχαρητήριά μου στον Δήμαρχο, τον Ηλία Αποστολόπουλο, για την εκλογή του στο Διοικητικό 
Συμβούλιο της ΚΕΔΕ, που θεωρώ ότι είναι μια πολύ μεγάλη νίκη, τόσο προσωπική του Δημάρχου 
όσο και του Δήμου μας, γιατί για πρώτη φορά ο Δήμος μας έχει πια τη δική του φωνή στο ανώτατο 
αυτό διοικητικό όργανο της χώρας. Θερμά συγχαρητήρια λοιπόν στον Δήμαρχο, και πάντα τέτοια και 
πάντα επιτυχίες τόσον σε αυτόν όσο και στον Δήμο μας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Δημητριάδου. 
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ-ΚΑΡΑΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. Καταρχάς κι εγώ να εκφράσω 
τα συγχαρητήριά μου στον Δήμαρχό μας, το άξιζε και το αξίζει, και για παραπάνω ακόμη αξιώματα, 
μεγαλύτερα και ευρύτερα. Να είστε καλά κύριε Δήμαρχε, και πάντα τέτοια. 
 Ένα άλλο θέμα, κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε και αγαπητοί συνάδελφοι, που θα ήθελα να 
ενημερώσω το Σώμα είναι ότι υπάρχει σε ένα...σε μία ημερίδα τέλος πάντων που διοργάνωσα εγώ 
σχετικά με την έμφυλη βία, που έγινε στο Αμφιθέατρο στις 26/11/19, «Η βία κατά των γυναικών», 
εκεί δημιουργήθηκε ας πούμε ένα θέμα, για το οποίο θέλω να ενημερώσω το Σώμα. Ξεκινάω και έχω 
γράψει ένα σκεπτικό και θα σας το πω: 
 Αυτή την ημερίδα, για τη βία κατά των γυναικών, τη διοργάνωσα εγώ σε συνεργασία με το 
Κέντρο Κοινότητας. Δηλαδή εγώ έβαλα τον τίτλο «Γυναίκα, για μια ζωή χωρίς σημάδια», ο οποίος 
μπήκε και στη σχετική αφίσα. Προσκάλεσα από το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου 
Χαλανδρίου ψυχολόγο την κυρία Κορίνα Στρατή, νομικό την κυρία Μιρέλα Παπαχλιμίντζου, απ’ το 
Κέντρο ΕΠΙΨΥ την ψυχολόγο κυρία Καραγιάννη και από τη ΧΕΝ Παπάγου την κυρία Κουσουλέντη 
κοινωνική λειτουργό, και επίσης από τον ξενώνα "Φοίβη" την κυρία Κλαίρη Δανιηλίδου. Όλες αυτές 
οι ομιλήτριες οι οποίες είναι και επιστήμονες η κάθε μια στο θέμα της, ανέλυσαν διεξοδικά το θέμα 
«Βία κατά των Γυναικών». Και μάλιστα η ΧΕΝ, σε συνεργασία μαζί μου, λειτούργησε μία πολύ ωραία 
φωτογραφική έκθεση στον εικαστικό χώρο του Δημαρχείου. 
 Τώρα, το γιατί επέλεξα και διοργάνωσα αυτή την ημερίδα; Ήθελα να δημοσιοποιήσω έτι 
περαιτέρω το θέμα «Βία κατά των Γυναικών», θέλησα να αφυπνίσω ορισμένες γυναίκες οι οποίες δεν 
γνωρίζουν, στο να γνωρίσουν τη θέση και τα δικαιώματά τους στην οικογένεια και την κοινωνία, και 
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γενικά θέλησα να στηρίξω τους αγώνες και τη θέση της γυναίκας στην κοινωνία. Αυτό δεν είναι 
πρόσφατο, γιατί εγώ επί πάρα πολλά χρόνια ήμουνα μέλος ενεργό της ΕΓΕ, από τη θέση εκείνη 
αγωνιζόμουνα επίσης για τη θέση της γυναίκας στην κοινωνία. Μάλιστα, για την πρωτοβουλία μου να 
διοργανώσω αυτή την εκδήλωση, η οποία δεν γίνεται συχνά, ούτε νομίζω έχει ξαναγίνει, η κυρία 
Μποσταντζόγλου, η οποία είναι η Πρόεδρος της ΧΕΝ, μου είπε: «πρωτοπορείτε, κυρία 
Δημητριάδου». Και δεν γίνεται η αφύπνιση απ’ τη μια στιγμή στην άλλη. 
 Προς το τέλος της αποφώνησής μου, θέλοντας ας πούμε να κλείσω τη συζήτηση είπα: «Ας 
δούμε και την άλλη όψη –κάπως έτσι– του νομίσματος, ότι υπάρχουν και μερικές γυναίκες που 
προκαλούν». Με τη φράση αυτή εννοούσα ότι ασκούν βία κατά τον ανδρών και ορισμένες γυναίκες, 
μία μικρή μειοψηφία, όπως πληροφορούμαστε από τις ειδήσεις, από ταινίες, από δικαστικές 
αποφάσεις κλπ. Δεν εννοούσα δηλαδή ότι οι γυναίκες και καλά προκαλούν τον βιαστή τους ή να τις 
βιάσουν ή να τις σκοτώσουν, κακώς δηλαδή δόθηκε αυτή η ερμηνεία και αυτή η διάσταση, εγώ δεν 
εννοούσα... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε όλοι, παρακαλώ, εντάξει, ναι. 
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ-ΚΑΡΑΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ δεν εννοούσα αυτό. 
 Η κυρία Χαμηλοθώρη, η οποία ήταν παρούσα σε αυτή την εκδήλωση, αντιδρώντας, είπε 
ενώπιον όλου του κοινού, στεντορεία τη φωνή: «Ντροπή σας, δεν επιτρέπεται μία Αντιδήμαρχος να 
λέει αυτά τα πράγματα σε αυτό το ακροατήριο». Εγώ της απάντησα ότι «είπα κάτι στα πλαίσια της 
ελεύθερης έκφρασης της γνώμης και της δημοκρατίας που πρεσβεύουμε, ενώ εσείς με βρίζετε και με 
προσβάλλετε ενώπιον του κοινού». Το θέμα βέβαια δεν σταμάτησε εκεί, αλλά η κυρία Χαμηλοθώρη 
το κυκλοφόρησε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, δίνοντας τη δική της, αυτή την ερμηνεία τέλος 
πάντων που στενά την ερμήνευσαν, και εκφράστηκαν διάφοροι άνθρωποι οι οποίοι θεώρησαν ότι 
πρέπει, όπως κι εκείνη, να με εξυβρίσουν «ανίκανη», «ηλίθια», «με εκφασισμένη νοοτροπία», ότι 
βούτηξα τη θέση της Αντιδημάρχου, λοιδορώντας και τους δημότες που με ψήφισαν... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Δημητριάδου, τα καταδικάζει το Σώμα όλα αυτά, όλες αυτές τις εκφράσεις προς 
το πρόσωπό σας τις καταδικάζει, νομίζω θεωρείται δεδομένο. Συνεχίστε αν θέλετε και... 
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ-ΚΑΡΑΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ: Όπως αντιλαμβάνεστε, διαβάζοντας εγώ αυτά τα 
πράγματα σοκαρίστηκα πάρα πολύ, διότι απέναντι σ’ αυτό όλο το υβρεολόγιο έχω να πω το εξής: 
Πρώτον, οι ύβρεις φωτογραφίζουν αυτούς που τις λένε. Δεύτερον, όταν κάποιος θέλει να κάνει 
αντιπολίτευση δεν εκτρέπεται σε ύβρεις, γιατί θα κριθεί γι’ αυτό, και θα ξανακριθεί και θα κριθεί. Θα 
αναφέρω επίσης ότι εγώ χρόνια υπήρξα, όπως σας είπα, μέλος της ΕΓΕ για τη θέση της γυναίκας, 
που την πίστευα, την πιστεύω και την έκανα βίωμα και πράξη στη ζωή μου, και μπορεί να το 
βεβαιώσει και ο σύζυγός μου γι’ αυτό. Όσον αφορά τη θέση μου στον Δήμο Παπάγου - Χολαργού και 
το Δημοτικό Συμβούλιο, θέλω να πω ότι οι συμπολίτες μου με γνωρίζουνε πάρα πολύ καλά, και τον 
χαρακτήρα μου και τις ευαισθησίες μου και τις θέσεις μου, και ως καθηγήτρια επί εφτά χρόνια στον 
Χολαργό σε Λύκειο και Γυμνάσιο, που ακόμα πρώτοι οι μαθητές μου με εξέλεξαν και ακόμη με 
ψηφίζουν, και οι γονείς και οι μαθητές μου όλοι, από το ’80, και ότι τα κοινά του Δήμου μας τα 
υπηρετώ με συνέπεια και ήθος για τέταρτη συνεχόμενη τετραετία. Και η επιβράβευση των 
συνδημοτών μου είναι και η προτίμησή τους στο πρόσωπό μου. 
 Έτσι λοιπόν, μπορεί να με πείραξε γιατί έχω μία καλή αντιμετώπιση απέναντι στους 
ανθρώπους γύρω μου, και συναδέλφους ειδικότερα, αλλά βέβαια εάν έγινε κάποια παρερμηνεία, αν 
δεν-, εγώ τους εξηγώ ότι αυτό εννοούσα, και ζητώ συγγνώμην αν θεωρήθηκε ότι εγώ είναι δυνατόν, 
μετά από τόσους αγώνες, να στρέφομαι υπέρ των ανδρών και όχι στο θέμα το συγκεκριμένο. Σας 
ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κυρία Δημητριάδου. 
 Θέλει ο κύριος Τούτουζας να κάνει μια ερώτηση. Για το συγκεκριμένο μού είπατε. Ερώτηση 
δεν μου είπατε; 
ΤΟΥΤΟΥΖΑΣ: Ερώτηση, στις ερωτήσεις... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α! Οπότε πριν τις ερωτήσεις έχω τον κύριο Πετράκη που θέλει να κάνει μια 
ανακοίνωση. 
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ΠΕΤΡΑΚΗΣ: Καλησπέρα και από μένα. Κι εγώ ήθελα να συγχαρώ τον Δήμαρχο για την εκλογή του 
στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ, η εξωστρέφεια του Δήμου μας στο πρόσωπό του να εκλεγεί στο 
Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ είναι εμφανής. 
 Και άλλη μία πρόταση θέλω να κάνω. Επειδή οι λαοί που δεν θυμούνται την ιστορία τους την 
ξεχνούν, θα ήθελα αν υπάρχει δυνατότητα, νομίζω στον Παπάγο κάπου θα βρεθεί μια μικρή οδός να 
δοθεί το όνομα του Παπαλαμπρίδη. (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Α, έχει δοθεί; Χίλια συγγνώμη, 
δεν το ήξερα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ήδη οδός προς τιμήν του Στρατηγού Παπαλαμπρίδη, όπισθεν της Λέσχης 
Αξιωματικών. Έχει δοθεί. 
 Θέλω κι εγώ απ’ την πλευρά μου, εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου να συγχαρώ τον 
Δήμαρχο για την εκλογή του στην ΚΕΔΕ, και να πω, επειδή υπήρξα σχεδόν όλες τις θητείες μου 
μέλος της Γενικής Συνέλευσης της ΚΕΔΕ, ότι δεν είναι μία εύκολη εκλογή, είναι μία πολύ δύσκολη και 
ανταγωνιστική εκλογή το να βγει κάποιος μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ, διότι έχει να 
κάνει με τους Δημάρχους και τους υποψήφιους Δημοτικούς Συμβούλους απ’ όλη την ελληνική 
επικράτεια, συνεπώς είναι μεγάλη διάκριση, και για τον Δήμαρχο αλλά και για τον Δήμο μας, ότι 
σήμερα ο Δήμαρχος Παπάγου - Χολαργού είναι και εκλεγμένο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 
ΚΕΔΕ. 
 Ο κύριος Τούτουζας έχει τον λόγο. 
ΤΟΥΤΟΥΖΑΣ: Καταρχάς να δώσω κι εγώ τα συγχαρητήρια τόσο στον κύριο Οικονόμου για την 
εκλογή του όσο και στον Δήμαρχο, είναι πολύ σημαντική η εκλογή στην ΚΕΔΕ και για τον Δήμαρχο 
και για τον Δήμο μας. 
 Η ερώτηση που θέλω να κάνω είναι αν απ’ το αθλητικό κέντρο του Χολαργού έχει δοθεί στα 
αθλητικά σωματεία άδεια επίσημα να αθλούνται, ή αν όχι, με ποιανού την ευθύνη γίνονται αγώνες 
ανεξαρτήτων σωματείων το Σαββατοκύριακο ή οι προπονήσεις των ακαδημιών των ομάδων του 
Χολαργού και του Παπάγου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επόμενη ερώτηση; Η κυρία Χαμηλοθώρη. (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Η κυρία 
Σιώτου, εντάξει, θα την κάνει η κυρία Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Καλησπέρα. Θα ήθελα να ρωτήσω τον Δήμαρχο σε ποια φάση βρίσκεται το Διά Βίου 
Μάθησης, επειδή είδα σε άλλους Δήμους που έχει ξεκινήσει και έχουν γίνει κάποιες ανακοινώσεις, αν 
έχει ξεκινήσει. Αν όχι, αν υπάρχει κάποιος σχεδιασμός και πότε θα ξεκινήσουν τα μαθήματα και τι 
περιλαμβάνουν. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσαμε με τις ερωτήσεις; Τελειώσαμε. 
 Κύριε Δήμαρχε, έχετε τον λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η κυρία Χαμηλοθώρη... 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Ανακοίνωση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Για κάντε την ανακοίνωση. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Λοιπόν. Προφανώς για το θέμα που έβαλε η κυρία 
Δημητριάδου θέλω ν’ αναφερθώ... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη λίγο, συγγνώμη λίγο. Εσείς θέλετε να αναφερθείτε γιατί ακούσατε κάτι, και 
θα σας δώσω εγώ τον λόγο. Επειδή είδα και κάποιους άλλους που πριν δεν ήταν, έχει κάποιος άλλος 
άλλη ανακοίνωση-ερώτηση; Κανείς. Κλείνω με την κυρία Χαμηλοθώρη. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η Αντιπρόεδρος. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την είδα, γι’ αυτό λέω. Έχετε κάτι; 
ΡΕΤΣΙΝΙΑ-ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι ερώτηση όμως. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ανακοίνωση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι έχετε; 
ΡΕΤΣΙΝΙΑ-ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ: (Εκτός μικροφώνου) Μια τοποθέτηση [...]. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ανακοίνωση, το ίδιο είναι. Μαζί. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Κάντε την, κάντε την. 
ΡΕΤΣΙΝΙΑ-ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ: Ανακοίνωση, ανακοίνωση. 



ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 18η  2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2019  
 
  9 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Ρετσινιά έχει τον λόγο. Και επαναλαμβάνω, για κάποιους που ίσως να μην 
έχουνε καταλάβει, τη διαδικασία. Πριν ξεκινήσουμε την Ημερήσια Διάταξη, έχουμε ερωτήσεις-
ανακοινώσεις μαζί. Μπορεί κάποιος που θέλει να κάνει ανακοίνωση, να κάνει και την ερώτηση μαζί, 
δεν τα βάζουμε χωριστά. Οπότε να το θυμάστε αυτό, για να συντομεύουμε και τα θέματα. 
 Ελάτε, κυρία Ρετσινιά. 
ΡΕΤΣΙΝΙΑ-ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι-ναι, ευχαριστώ, Πρόεδρε. Να δώσω κι εγώ τα συγχαρητήριά 
μου στον Δήμαρχο για την εκλογή του στην ΚΕΔΕ, και να προχωρήσω σε ένα ευαίσθητο θέμα, στο 
οποίο έχω επανέλθει.  Με αφορμή λοιπόν την αυριανή Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, και 
επιπλέον ότι με την υπ’ αριθμ. 214/19 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ψηφίστηκα ως μέλος της 
επιτροπής για την παρακολούθηση του προγράμματος "Κοντά στον Δημότη" –η οποία επιτροπή 
εκτός της παρακολούθησης του προγράμματος είναι αρμόδια για να εισηγηθεί τη λήψη κάθε άλλου 
μέτρου ή δράσης που θα συμβάλει στη βελτίωση του προγράμματος–, βάσει λοιπόν των πιο πάνω, 
επιγραμματικά έχω να προτείνω τα εξής, τα οποία και θα καταθέσω αύριο και θα πρωτοκολλήσω 
αύριο.  Βέβαια κύριε Δήμαρχε, όπως πολύ καλά γνωρίζετε, δεν είναι η πρώτη φορά, έχω καταθέσει 
προτάσεις απ’ το 2015 και σας έχω επισκεφθεί, και σας και τις τότε αρμόδιες Αντιδημάρχους, αρκετές 
φορές. Κάποιες προτάσεις επιγραμματικά λοιπόν, για να μην μακρηγορώ που έχω να κάνω είναι: 
 Θα πρέπει να γίνουν στον Δήμο μας κάποια σοβαρά βήματα –έχουν ξεκινήσει, να γίνουν 
ακόμα πιο σοβαρά– για την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία. Να προχωρήσουμε σε αγορά 
νέου, ή μια κατάλληλη μετατροπή ήδη υπάρχοντος λεωφορείου, αποκλειστικά για τη μετακίνηση των 
ΑμεΑ, τα οποία μπορούν να έχουνε προσβάσεις σε νοσηλευτικά ιδρύματα, τόπους εργασίας, 
εκπαίδευση κλπ. Όπως πολύ καλά γνωρίζουμε όλοι, χρήματα υπάρχουν για την αγορά, ή τη 
μετατροπή ακόμα καλύτερα, ελπίζω βέβαια... Το πρόβλημα που ξέρω ότι υπάρχει είναι να 
εξασφαλιστεί και η διάθεση οδηγού, και ίσως απ’ τις νέες προσλήψεις οδηγών που θα κάνουμε να 
διατεθεί κι ένα άτομο για την τόσο ευπαθή ομάδα ανθρώπων με αναπηρία. 
 Θα μπορούσαμε να σκεφτούμε, να προγραμματίσουμε να διαθέσουμε κάποιον ειδικό χώρο 
παιδικής χαράς για παιδιά με αναπηρία, όπως κάνουν πάρα πολλοί άλλοι Δήμοι. Μπορούμε να 
διερευνήσουμε τη δυνατότητα διάθεσης απ’ τον Δήμο μας κάποιου χώρου, σε κάποιον χώρο που 
εσείς θ’ αποφασίσετε, ίσως μέσα σε κάποιο απ’ τα κληροδοτήματα που διαθέτουμε –τα οποία είναι 
και αρκετά–, ο οποίος αφού συντηρηθεί και διαμορφωθεί κατάλληλα, να διατεθεί για άτομα με 
αναπηρίες, να είναι σημείο αναφοράς, συγκέντρωσης για επικοινωνία, ψυχαγωγία και για δημιουργική 
απασχόληση. Επίσης, να ενταχθεί ο Δήμος μας στο πρόγραμμα "Διεκδικούμε μαζί" της Εθνικής 
Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑΜΕΑ), στο οποίο συμμετέχουν ήδη 42 Δήμοι. Ενδεικτικά 
να σας πω, ο Δήμος Ηλιούπολης, Γλυφάδας, Αμαρουσίου, Λυκόβρυσης, Πεύκης, Γαλατσίου, Παλαιού 
Φαλήρου, Καλλιθέας, Μεταμόρφωσης, Ιλίου, Φυλής, Κορυδαλλού, Κερατσινίου-Δραπετσώνας, Αγίων 
Αναργύρων, Περάματος, Νέας Ιωνίας, σ’ ένα σύνολο 42 Δήμοι μέχρι στιγμής. Αυτό το διάστημα η 
ΕΣΑΜΕΑ (Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία) έχει αναλάβει πρωτοβουλία ανάπτυξης 
στενής συνεργασίας με τους φορείς της Πρωτοβάθμιας Αυτοδιοίκησης, ώστε η υπηρεσία 
"Διεκδικούμε μαζί" να βρεθεί κοντά στους πολίτες και σ’ όλα τα άτομα με αναπηρία, με χρόνιες 
παθήσεις, και στις οικογένειές τους. Απʼ ό,τι ξέρω και έχω ρωτήσει –σήμερα ειδικά ρώτησα–, το δικό 
μας Κέντρο Κοινότητας δεν συμμετέχει σ’ αυτό το πρόγραμμα. 
 Συγκεκριμένα, τα Κέντρα Κοινότητας των Δήμων, ως αρμόδιο γραφείο για την εξυπηρέτηση 
των αιτημάτων των ατόμων με αναπηρία αλλά και των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, μπορεί να 
φιλοξενήσει στον χώρο του συγκεκριμένες μέρες και ώρες, οι οποίες θα ανακοινώνονται και θα 
γνωστοποιούνται στους ενδιαφερόμενους. Με τα στελέχη της ΕΣΑΜΕΑ, ενημερώνουν-κινητοποιούν 
τα άτομα με αναπηρία για τα συνταγματικά κατοχυρωμένα ανθρώπινα δικαιώματά τους και με κοινές 
δράσεις που σκοπό έχουν την ευαισθητοποίηση των πολιτών και την ενεργή συμμετοχή σε θέματα 
κοινωνικής στήριξης ΑΜΕΑ. Αύριο, που είναι η Παγκόσμια Ημέρα-, κύριε Δήμαρχε ξέρω ότι έχετε 
προγραμματίσει μια εκδήλωση το πρωί προς μεσημέρι, πολύ ωραία εκδήλωση, με τίτλο "Πιασμένοι 
χέρι-χέρι". Όλα χρειάζονται, όμως πρέπει κάποια στιγμή να μπούμε και στην ουσία του θέματος.  
 Σας ευχαριστώ πολύ. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κυρία Ρετσινιά. 
 Και κλείνω με την κυρία Χαμηλοθώρη το στάδιο των ερωτήσεων και των ανακοινώσεων. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Λοιπόν. Προφανώς για το θέμα που έβαλε η κυρία 
Αντιδήμαρχος θέλω να πω κι εγώ και να ενημερώσουμε και το Σώμα. Είναι σημαντικό το ότι ζήτησε 
συγγνώμη, είναι κάτι κι αυτό, φάνηκε ότι κατάλαβε το λάθος της, ανασκεύασε βεβαίως όλα αυτά που 
είπε εκείνη την ώρα, και φυσικά εγώ δεν είπα τη λέξη «ντροπή», έτσι; κακώς τη μεταφέρει, και δεν 
υπήρξαν και υβριστικά σχόλια από μένα – δεν ξέρω για ποιους αναφέρεται. 
 Λοιπόν, να σας διαβάσω την ανακοίνωση που έχουμε βγάλει εμείς: 
 "Θα θέλαμε να ενημερώσουμε το Σώμα για τις δηλώσεις της Αντιδημάρχου Κοινωνικής 
Πολιτικής και Εθελοντισμού στην εκδήλωση που διοργάνωσε ο Δήμος με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών. Η Αντιδήμαρχος, εκπροσωπώντας τον 
Δήμαρχο, αφού ο ίδιος υπέγραφε την πρόσκληση αλλά δεν ήταν παρών, ανέφερε χαρακτηριστικά ότι 
«υπάρχουν και οι γυναίκες που προκαλούν», όπως επίσης και ότι «υπάρχουν και οι γυναίκες που 
έχουν επιθετική συμπεριφορά στην οικογένεια». Η Αντιδήμαρχος αναφέρθηκε με αυτές τις 
αχαρακτήριστες εκφράσεις μέσω του θεσμικού ρόλου που υπηρετεί, κλείνοντας την εκδήλωση. Το 
κοινό διαμαρτυρήθηκε, ευτυχώς. Όπως και εγώ η ίδια, που ήμουνα παρούσα. 
 Στην ίδια εκδήλωση προηγήθηκαν ομιλίες από εκπροσώπους δομών που έχουν εργαστεί πάνω 
στο θέμα της κακοποίησης των γυναικών, οι οποίες κατέθεσαν ακόμη και μαρτυρίες για θανάτους. 
Να σημειωθεί ότι η εκδήλωση, εκτός από τον Δήμο Παπάγου - Χολαργού, υπογραφόταν επίσης και 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το πρόγραμμα ΕΣΠΑ, αφού έφερε τα σχετικά λογότυπα στην αφίσα 
της. Και τόσο η πολιτική ισότητας των φύλων της Επιτροπής όσο και οι θέσεις της απέναντι στην 
έμφυλη βία είναι ξεκάθαρες και σαφείς. Σε αυτό το σημείο εμείς, ως μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 
της πόλης μας, θέλουμε να καταθέσουμε δημόσια, αλλά και στα πρακτικά, ότι δεν μας εκφράζουν 
αυτές οι σεξιστικές, αναχρονιστικές, απάνθρωπες θέσεις, και τις καταγγέλλουμε ευθέως. Ζητούμε 
από τον Δήμαρχο να τοποθετηθεί επί του γεγονότος και ν’ αναλάβει τις σχετικές πρωτοβουλίες που 
επιβάλει ο θεσμός που υπηρετεί, αλλά και από όλες και όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους να 
πάρουν θέση για το συγκεκριμένο γεγονός. Όταν λέμε «καμία ανοχή στην έμφυλη βία», απ’ όπου και 
με όποιον τρόπο γίνεται, αυτό οφείλουμε όλοι όσοι συμφωνούμε να το διατυπώνουμε ξεκάθαρα και 
δημόσια". 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κυρία Χαμηλοθώρη. 
 Έχουν προσέλθει ο κύριος Ζήκας και η κυρία Γκούμα. 
 Τον λόγο έχει ο κύριος Τράκας, για ν’ απαντήσει στην ερώτηση του κυρίου Τούτουζα. 
ΤΡΑΚΑΣ: Ναι, θα ήθελα ν’ απαντήσω στην ερώτηση του κυρίου Τούτουζα σχετικά με το αθλητικό 
κέντρο του Χολαργού. Οι εργασίες στον αγωνιστικό χώρο και στο ταρτάν του στίβου έχουν 
ολοκληρωθεί, αυτό που υπολείπεται είναι ο περιβάλλων χώρος και η περίφραξη, η περίφραξη επί της 
ουσίας να ολοκληρωθεί για να μπορέσουμε να πάρουμε άδεια. Δεν έχουμε πάρει άδεια για επίσημους 
αγώνες έως ότου ολοκληρωθεί η περίφραξη, γιατί δεν μπορεί να φιλοξενήσει οπαδούς το γήπεδο για 
λόγους ασφαλείας, και μπορούν να γίνονται φιλικοί αγώνες - προπονήσεις κανονικά. Ελπίζουμε αυτή 
τη βδομάδα να ολοκληρώσουμε κάποιες εργασίες, για να πάρουμε άδεια και για αγώνες. Να 
ολοκληρώσουμε την περίφραξη. 
ΤΟΥΤΟΥΖΑΣ: (Εκτός μικροφώνου) Εάν χτυπήσει τώρα που παίζουν [...]; 
ΤΡΑΚΑΣ: Πού να χτυπήσει; Σας λέω, ο αγωνιστικός χώρος είναι ολοκληρωμένος. Δεν έχει 
επικινδυνότητα ο αγωνιστικός χώρος. Πού θα χτυπήσουν; 
ΤΟΥΤΟΥΖΑΣ: (Εκτός μικροφώνου) Γύρω-γύρω [...]. 
ΤΡΑΚΑΣ: Πού γύρω-γύρω; Μα δεν έχει... Πριν τι είχε γύρω-γύρω, χώμα δεν είχε γύρω-γύρω; Τα 
παιδιά δεν πηγαίνουν γύρω-γύρω, τα παιδιά... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ακούγεστε κύριε Τούτουζα, και δεν κάνουμε τώρα διάλογο. Αν θέλετε να κάνετε 
ερώτηση άλλη... 
ΤΡΑΚΑΣ: Ένα λεπτό κύριε Πρόεδρε, για να μην... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι-ναι. Παρακαλώ τον κύριο Τράκα, έχει τον λόγο. 



ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 18η  2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2019  
 
  11 

ΤΡΑΚΑΣ: Να μην κινδυνολογούμε τώρα χωρίς λόγο. Όταν τα παιδιά πηγαίνουν για προπόνηση 
ποδοσφαίρου, μπαίνουν στον αγωνιστικό χώρο του ποδοσφαίρου. Και μένουν εκεί, κάνουν την 
προπόνησή τους και αποχωρούν. Όταν κάνουν στίβο, μένουν στο κουλουάρ του στίβου, κάνουν την 
προπόνησή τους και αποχωρούν. Δεν υπάρχει επικινδυνότητα τώρα, μη δημιουργούμε κινδυνολογία. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επ’ αυτού θέλει να δώσει διευκρινίσεις και ο κύριος Αυγουρόπουλος. 
ΑΥΓΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Με δυο κουβέντες. Από τον ΔΟΠΑΠ δεν έχει ζητηθεί και δεν έχει δοθεί σε 
κανέναν απολύτως καμία άδεια. Προπονήσεις κάνουν μόνο τα σωματεία του ΣΚΑ και του ΓΑΣ, 
προπονήσεις τις απογευματινές ώρες. Τίποτε άλλο. Δεν έχει δοθεί, ούτε σε αυτούς έχει δοθεί άδεια. 
Δεν έχει τελειώσει το γήπεδο όπως είπε ο κύριος Τράκας, ούτε μας έχει ζητηθεί, αλλά ούτε έχει δοθεί 
άδεια. Καμία άδεια απολύτως. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο έχει ο κύριος Δήμαρχος για τα υπόλοιπα θέματα. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, να απαντήσω στις υπόλοιπες ερωτήσεις οι οποίες ετέθησαν από τους Δημοτικούς 
Συμβούλους. Για το θέμα του Διά Βίου Μάθησης. Ξέρετε, στα Κέντρα Διά Βίου Μάθησης, κυρία 
Σιώτου, δεν λειτουργούμε μεμονωμένα ο κάθε Δήμος να κάνει ό,τι θέλει, δηλαδή λαμβάνουμε 
οδηγίες και κατευθύνσεις από το Ίδρυμα Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης. Τέλος του μήνα μάς ήρθε 
η επιστολή να ενεργοποιήσουμε τις ανακοινώσεις, είναι έτοιμες –γι’ αυτό ζήτησα να μου φέρουν τον 
φάκελο– είναι έτοιμες οι ανακοινώσεις για να βγούνε αύριο, αύριο λοιπόν θα βγει. Γιατί είπατε είδατε 
σε κάποιους Δήμους, προφανώς θα το είδατε ή την Παρασκευή ή σήμερα, άντε την Πέμπτη αν 
πρόλαβαν να κάνουν, δηλαδή αποκλείεται να ’χετε βρει πιο παλιές ανακοινώσεις, έτσι; Άρα, είναι 
έτοιμο το δελτίο τύπου, αλλά λόγω αν θέλετε και των δικών μου τρεξιμάτων που είχα το τελευταίο 
διάστημα, μια-δυο μέρες καθυστέρηση νομίζω... Πάντως είναι έτοιμη η πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος για τα τμήματα μάθησης, όπως και η πρόσκληση για τους επιμορφωτές. Αυτά τα δύο 
δελτία τύπου θα βγούνε αύριο από τον Δήμο. 
 Και να σας ενημερώσουμε και για το ποιες θεματικές ενότητες και ποια προγράμματα έχει 
ζητήσει ο Δήμος μας να έχει. Οπότε λοιπόν, ξεκινάμε με "Επαγγελματική ενεργοποίηση άνεργων 
γυναικών", μιας και είναι επίκαιρα τα θέματα που συζητήσαμε, "Ηλεκτρονική επιχειρηματικότητα e-
επιχειρείν", "Συλλογικές περιβαλλοντικές δράσεις", "Ηλεκτρονικά μέσα κοινωνικής δικτύωσης", 
"Ιστορία της Τέχνης", "Φωτογραφία", "Συμβουλευτική σε εξειδικευμένα θέματα (σχολικός 
εκφοβισμός, διαδίκτυο, πρόληψη εξαρτήσεων, διατροφή)", "Εθελοντισμός, διαχείριση κινδύνων, 
κρίσεων, έκτακτων αναγκών στην τοπική κοινωνία", "Αγγλικά Α1-Α2", "Γαλλικά Α1", "Ιταλικά Α1", 
"Γερμανικά Α1", "Νέες τεχνολογίες στην τρίτη ηλικία" και "Εργαστήρι δημιουργίας κοσμήματος". 
Βεβαίως για όλα αυτά θα πρέπει να υπάρξουν και οι αντίστοιχοι επιμορφωτές για να ξεκινήσουν τα 
τμήματα, έτσι; Πάντως αύριο θα γίνουν οι επίσημες ανακοινώσεις. 
 Για τα θέματα του κυρίου Τούτουζα νομίζω απάντησε ο κύριος Τράκας. 
 Για τα θέματα που έθεσε η κυρία Ρετσινιά, είναι γνωστό ότι τη συγκεκριμένη αρμοδιότητα τη 
χειρίζεται η Αντιδήμαρχος η κυρία Δημητριάδου, οπότε νομίζω όλες αυτές τις προτάσεις τις οποίες 
καταθέσατε –είμαι σίγουρος ότι έχετε διαθέσιμο χρόνο– να πάτε μια μέρα στο γραφείο της, να τις 
συζητήσετε, να το ψάξετε. Εάν μπορούμε να μπούμε σ’ αυτό το πρόγραμμα που είπατε ότι είναι 42 
Δήμοι... δεν ξέρω ποιες είναι οι απαιτήσεις και τι χρειάζεται, αν είναι κάτι πάντως το οποίο δεν έχει 
κάποιες ιδιαίτερες έτσι απαιτητικές απαιτήσεις που να μην μπορούμε να τις καλύψουμε, δεν βλέπω 
τον λόγο γιατί να μην μπούμε κι εμείς. Οπότε νομίζω να ’χετε μία συνεργασία μαζί, εμείς είπαμε ότι 
πάντα θέλουμε ν’ ακούμε νέες προτάσεις και νέες ιδέες. 
 Για τα λεωφορεία είναι γνωστό, το γνωρίζετε, όταν δεν μπορούμε να κάνουμε επέκταση των 
λεωφορείων μέχρι το απόγευμα των δημοτικών, προφανώς δεν μπορούμε να πάμε σε λειτουργία 
νέων γραμμών. Άρα πρώτα θα κοιτάξουμε να κάνουμε την επέκταση για όλο τον κόσμο, και μετά θα 
πάμε και σε αυτή την κατηγορία. 
 Προφανώς βέβαια, κυρία Χαμηλοθώρη, προφανώς στο θέμα της Αντιδημάρχου –για να 
αποτυπωθεί και στα πρακτικά– είναι ξεκάθαρο ότι τη στηρίζω, την πιστεύω, και αν μη τι άλλο, 
νομίζω ότι αν κάποια στιγμή ένας άνθρωπος χρησιμοποιήσει και μία έτσι λάθος έκφραση, να το πω 
έτσι, σε μία ομιλία... Που δεν πιστεύω ότι η κυρία Δημητριάδου διάβασε ένα κείμενο και το είχε 
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αποτυπώσει γραμμένο, εκείνη την ώρα τής ήρθε έτσι και είπε μια κουβέντα έτσι λίγο... Την οποία αν 
την πάρουμε έτσι αυστηρά και βάλουμε αγκύλη δεξιά και αριστερά, σίγουρα νομίζω είναι κατακριτέα, 
και η ίδια είπε ότι δεν έπρεπε να το πει ας πούμε. Και ζήτησε μια συγγνώμη, που νομίζω ότι όλοι 
αναγνωρίζουμε. Αλλά η ουσία του θέματος δεν ήταν αυτό, έτσι; Η ουσία του θέματος είναι ότι 
τιμούμε τον ρόλο της γυναίκας, τιμούμε την ισότητα. Έτσι κι αλλιώς εμείς είμαστε μία παράταξη που 
έχουμε περίπου ίδιο αριθμό γυναικών και ανδρών, οι διευθυντές στον Δήμο μας είναι οι περισσότερες 
γυναίκες, οι δύο πρόεδροι είναι γυναίκες, νομίζω ότι τουλάχιστον σαν Δήμαρχος έχω δείξει ότι, αν μη 
τι άλλο στη διάκριση των φύλων, δεν κοιτάω αν είσαι άντρας ή γυναίκα, κοιτάω αν μπορείς να κάνεις 
τη δουλειά καλύτερα, αν μπορείς να προσφέρεις. 
 Και όσο σχετικά με αυτό το οποίο αφορά εμένα και είπατε για την Επιτροπή Ισότητας, δεν 
είναι μόνο η Επιτροπή Ισότητας, είναι τρεις επιτροπές οι οποίες δεν έχουν συσταθεί και σκοπεύουμε 
να τις συστήσουμε και τις τρεις μαζί. Δηλαδή, η Επιτροπή Διαβούλευσης, έληγε στο τέλος του μήνα 
η κατάθεση αιτήσεων, άρα θα έπρεπε να ’μαστε οργανωμένοι για να το κάνουμε. Και η Επιτροπή 
Διαβούλευσης, όπως γνωρίζετε με τον νέο νόμο, έχει Πρόεδρο τον Πρόεδρο του Δημοτικού 
Συμβουλίου, άρα στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο είμαι σίγουρος ότι θα ’χουμε καταφέρει να 
συστήσουμε την Επιτροπή Διαβούλευσης. Όπως την Επιτροπή Μεταναστών, στην οποία έχω κάνει 
μία πρώτη συζήτηση με τον κύριο Κανάκη για την Επιτροπή Μεταναστών και περιμένω την άποψή 
του για το θέμα, γιατί του ’χω προτείνει αν θέλει ν’ αναλάβει την προεδρία. Και βεβαίως και η 
Επιτροπή Ισότητας την οποία είπατε. Άρα αυτές οι τρεις επιτροπές νομίζω στο επόμενο διάστημα θα 
συσταθούν. Θα έχει σημασία βέβαια να δούμε τ’ αποτελέσματα κάθε επιτροπής και τι ακριβώς κάνει 
και αν έχουνε περιθώριο στον Δήμο μας να μας φέρουν έτσι προτάσεις και να βγάζουν κάποιο 
σημαντικό αποτέλεσμα. 
 Αυτά, κύριε Πρόεδρε, νομίζω έχουμε πλούσια θέματα, να προχωρήσουμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι-ναι. Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε για την τοποθέτησή σας. Πριν προχωρήσω στα 
θέματα τα συγκεκριμένα... 
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ-ΚΑΡΑΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ: (Εκτός μικροφώνου) Για τα ΑμεΑ να πω κάτι στην κυρία 
[...]; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα όχι, γιατί τελειώσαμε, κυρία Δημητριάδου. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φώναξέ τη στο Γραφείο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πριν προχωρήσω για την Ημερήσια Διάταξη, θέλω να πω ότι παρίσταται στην αίθουσα 
σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο η κυρία Δημητριάδου (Κοινοτική Σύμβουλος), η κυρία Παραδέλλη, η 
κα Κατσούλη, η Αντιπρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής κα Πατσαρίση, ο παλιός Αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Παπάγου και Πρόεδρος του ΔΟΚΜΕΠΑ ο κ. Παναγιώτης Σίσκος, αλλά 
και εκπρόσωποι από τις Υπηρεσίες του Δήμου μας, όπως η κυρία Γωγώ Παγώνη (Διευθύντρια 
Διοικητικών Υπηρεσιών), η κυρία Χριστίνα Βασσάλου (Διευθύντρια Τεχνικών Υπηρεσιών), ο κύριος 
Κωνσταντίνος Κωνστάντιος (Προϊστάμενος Τεχνικών Υπηρεσιών), ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Εργαζομένων ο κ. Κωνσταντίνος Γεωργάκας και το μέλος του Συλλόγου Εργαζομένων ο κ. Γιάννης 
Ανδριτσάκης. Προχωράμε στην Ημερήσια Διάταξη. 
 

ΘΕΜΑ 1ο 
 
Επικύρωση πρακτικών συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, υπ’ αριθ. 13/2019 
Ειδικής Συνεδρίασης, 14/2019 Έκτακτης Συνεδρίασης και 15/2019  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχω την έγκρισή σας για την επικύρωση πρακτικών συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου της υπ’ αριθμ. 13ης Ειδικής Συνεδρίασης και 14ης Έκτακτης Συνεδρίασης και 15ης του 
2019; Έχω την έγκριση του Σώματος;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: «Λευκό» κ κυρία Σιώτου και η κυρία Χαμηλοθώρη. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λευκό ο κύριος Ζήκας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Tα πρακτικά εγκριθηκαν κατά πλειοψηφία. 
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ΘΕΜΑ 2ο 
 
Συζήτηση για την ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών, την κατάργηση του Δημοσίου και 
Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών και την κατάργηση της συλλογικής σύμβασης 
εργασίας (υπ’ αριθ. 27840/2019 έγγραφο του Συλλόγου Εργαζομένων του Δήμου 
Παπάγου - Χολαργού)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 2ο. (Εκφώνηση τίτλου 2ου θέματος). Παρακαλώ για ησυχία, για ν’ ακούγομαι και 
εγώ, αλλά ν’ ακούγονται και οι ομιλητές. 
 Τον λόγο έχει ο Πρόεδρος του Συλλόγου των Εργαζομένων. Παρακαλώ καθίστε. Ο κύριος 
Γεωργάκας, ο Πρόεδρος του Συλλόγου έχει τον λόγο. Θα περάσετε τα 5 λεπτά (η ομιλία); 
ΓΕΩΡΓΑΚΑΣ: Θα δείξει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να βάλω; Θα βάλω, εντάξει, έγινε. 
ΓΕΩΡΓΑΚΑΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ-ΧΟΛΑΡΓΟΥ): Σας 
καλησπερίζω, εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Εργαζομένων του Δήμου Παπάγου - Χολαργού θέλει 
να ενημερώσει δημόσια το Δημοτικό Συμβούλιο και τον κύριο Δήμαρχο και τους συμπολίτες μας για 
την ανασφάλεια και τις εύλογες ανησυχίες των συναδέλφων μας μετά την ψήφιση του 
πολυνομοσχεδίου για τη δήθεν ανάπτυξη. Η ανάπτυξη όμως που όλοι θέλουμε, δεν μπορεί και δεν 
πρέπει να γίνει σε βάρος των εργαζομένων, με μειώσεις μισθών και κατάργηση εργασιακών 
δικαιωμάτων, και της μεγάλης πλειοψηφίας των συμπολιτών μας, με αύξηση των δημοτικών τελών 
και λιγότερες δημοτικές υπηρεσίες. Και μην έχετε καμιά αμφιβολία, γιατί αυτό θα γίνει.  

Η σημερινή κυβέρνηση με την ψήφιση του αναπτυξιακού πολυνομοσχεδίου, με το άρθρο 178 
δίνει τη δυνατότητα στα Δημοτικά Συμβούλια να συνάπτουν συμβάσεις με εργολάβους και να 
παραχωρούν υπηρεσίες καθαριότητας, πρασίνου και ηλεκτροφωτισμού, χωρίς την απόλυτη 
πλειοψηφία του Διοικητικού Συμβουλίου και αιτιολογημένη απόφαση τεκμηρίωσης που ζητούσε ο 
προηγούμενος νόμος. Αυτό μάλιστα έγινε τρεις μήνες μόλις μετά την ανάληψη της διακυβέρνησης. 
Αυτό σημαίνει ότι κάτι έχουν στον νου τους, δεν είναι τυχαίο. Γι’ αυτό ακριβώς και ανησυχούμε. 

Μετά από δέκα χρόνια μνημονίων και λιτότητας, αντί να προσπαθήσουμε ν’ αντιμετωπίσουμε 
τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν από την υποχρηματοδότηση των δήμων, την αποχώρηση και 
μη πρόσληψη προσωπικού –εδώ όμως δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ο κύριος Μητσοτάκης προεκλογικά 
υποστήριζε τον παλιό νόμο του μνημονίου, το 5 προς 1, και όχι το 1 προς 1 που έχει γίνει–, 
προσπαθούν λοιπόν να εκμεταλλευτούν αυτά ακριβώς τα προβλήματα για να χτυπήσουν τον δημόσιο 
και κοινωνικό χαρακτήρα των δημοτικών υπηρεσιών. Οι εργαζόμενοι του Δήμου μας ξέρουμε και πού 
θα μπορέσουμε να συναινέσουμε σε κάποιες φορές που παραχωρούνται κάποια πράγματα, και το 
’χουμε αποδείξει, ξέρουμε όμως και να υπερασπιζόμαστε και τα δικαιώματά μας. Κι αυτό πάλι το 
’χουμε αποδείξει, και στον Δήμο μας. 

Λέμε λοιπόν όχι στο άρθρο 178 του αναπτυξιακού νόμου. Θα αγωνιστούμε κατά της αλλαγής 
του δημοσίου και κοινωνικού χαρακτήρα αυτών των υπηρεσιών. Θα αγωνιστούμε κατά της 
κατάργησης των συλλογικών συμβάσεων εργασίας και των συνδικαλιστικών μας ελευθεριών. Σε 
αυτόν τον αγώνα, σας θέλουμε μαζί όλους, και τον Δήμαρχο και τους Δημοτικούς Συμβούλους. 
Εξάλλου τον Δήμαρχο, και σ’ άλλες συγκρούσεις με τον κύριο Μητσοτάκη τον είχαμε μαζί μας (όσον 
αφορά τη δήθεν αξιολόγηση, θα θυμόσαστε οι πιο παλιοί). Να τον συγχαρούμε και για την εκλογή 
του στην ΚΕΔΕ, όπως και την κυρία Τσικρικώνη στην ΠΕΔΑ, και ελπίζουμε εκεί να μεταφέρουν αυτές 
τις αγωνίες και τους φόβους, γιατί πρώτα-πρώτα αυτά είναι για το καλό του δήμου και του κάθε 
Δήμαρχου, όποτε και να είναι, γιατί οι εργαζόμενοι θα συμβάλουν στο καλύτερο έργο που θα 
παρουσιάσει ο κάθε Δήμαρχος. 

Ζητάμε λοιπόν να εκφράσετε τη στήριξή σας στο πάγιο αίτημα των εργαζομένων του Δήμου 
στον δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα αυτών των υπηρεσιών. (Και όχι τυπικά, για να τα πούμε έτσι 
επειδή βρεθήκαμε· γιατί αυτό θα χρειαστεί, και πιστεύουμε ότι θ’ αποδειχθεί σύντομα το ποιος λέει 
αλήθεια και είναι δίπλα μας και ποιος όχι. Κι αυτό πάντα το παίρνουν υπόψη τους οι εργαζόμενοι, να 
το ξέρετε). Στην αναβάθμιση και ανανέωση και εκσυγχρονισμό του μηχανολογικού εξοπλισμού. Στις 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων προκειμένου 
να μην υποβαθμιστεί η ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών. (Και μην ξεχνάτε ότι έχουν φύγει 
πάρα πολλοί συνάδελφοι κι έχουν μείνει αρκετά μεγάλοι, γιατί δέκα χρόνια δεν κάνουν προσλήψεις). 
Την καταβολή επικίνδυνου και ανθυγιεινού επιδόματος, όπως το παίρνουν όλοι οι Δήμοι. (Στους 
περισσότερους τουλάχιστον, έτσι; εδώ έχουμε κάποιες ιδιαιτερότητες).  



ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 18η  2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2019  
 
  15 

Καλούμε λοιπόν τους επικεφαλής όλων των παρατάξεων, που είχαμε μιλήσει μαζί τους και 
προεκλογικά και μας είχαν όλοι δηλώσει τη στήριξή τους, γιατί το είχαμε βάλει αυτό το θέμα και 
προεκλογικά, να το επικαιροποιήσουμε πάλι, γιατί πιστεύουμε ότι σύντομα –και θέλουμε να τ’ 
αποφύγουμε αυτό– θα ’χουμε εξελίξεις σ’ αυτά τα θέματα.  

Σας ευχαριστώ όλους. Αυτά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ κι εγώ, για τον χρόνο κιόλας. 
 Θέλει κάποιος άλλος από τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Δήμου κάτι;  

Τον λόγο έχει ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε, και ευχαριστώ και τον Πρόεδρο του Συλλόγου. 
 Οι ανησυχίες είναι εύλογες. Δηλαδή νομίζω ότι οποιοσδήποτε εργαζόμενος όταν βλέπει 
κάποιες έτσι νέες διατάξεις να βγαίνουν, έχει κάποια ανησυχία.  

Εμείς ως διοίκηση, νομίζω ότι εμπράκτως έχουμε στηρίξει τους εργαζομένους στα δίκαια 
αιτήματά τους, και θα το πω άλλη μια φορά, ότι για μας οι εργαζόμενοι είναι συνεργάτες μας. Δεν 
μπορώ να φανταστώ μία διοίκηση του Δήμου να μην έχει ως συνεργάτες το προσωπικό του Δήμου. 
Σε αυτούς βασιζόμαστε, μ’ αυτούς δίνουμε καθημερινά μαζί τον αγώνα για μία καθαρή, για μία 
πράσινη, για μία σύγχρονη πόλη. Αρκετές φορές βέβαια σ’ αυτή την αίθουσα εδώ, στο παρελθόν 
είχαμε κατηγορηθεί κιόλας, ότι είμαστε εργατοπατέρες, ότι με τη στάση μας αυτή-, μας είχαν 
κατηγορήσει για σπατάλες όταν θέλαμε ν’ αγοράσουμε νέο εξοπλισμό... Υπάρχουν στα πρακτικά 
αυτά, άμα τα ψάξετε θα τα βρείτε.  

Είναι σαφές βέβαια, για να μπούμε και στην ουσία της κουβέντας, ότι στο τοπίο της 
διαχείρισης, η διαχείριση των απορριμμάτων αλλάζει. Για να εξυπηρετήσουμε τους εθνικούς στόχους 
ανακύκλωσης, όπως αυτοί έχουν οριστεί –κι αν θέλετε καλύτερα, τους «ευρωπαϊκούς» στόχους, 
γιατί εμείς είμαστε ακόμα στο 80-20 δυστυχώς, όταν η Ευρώπη είναι στα ανάποδα νούμερα–, εμείς 
ήδη έχουμε ξεκινήσει, μαζί με τους εργαζόμενους, από την προηγούμενη θητεία, με τη δημιουργία 
δύο χωριστών Διευθύνσεων... (Θα θυμάστε ότι κάποτε ο Δήμος μας στον ΟΕΥ είχε μία Διεύθυνση 
Καθαριότητας και Πρασίνου. Εμείς, ακούγοντας τους εργαζόμενους, δημιουργήσαμε δύο Διευθύνσεις, 
ακριβώς για να μεγαλώσουμε και τους ανθρώπους και τις θέσεις που πρέπει να δημιουργήσουμε στις 
συγκεκριμένες Υπηρεσίες). Με τη δημιουργία χωριστών προγραμμάτων ανακύκλωσης, με την 
αναδιάρθρωση των Υπηρεσιών.  

Η κυβέρνηση από την πλευρά της, ήδη από τις πρώτες εξαγγελίες που έχει κάνει, φαίνεται να 
σκιαγραφεί ένα νέο πλαίσιο στη λειτουργία της Αυτοδιοίκησης. Φαίνεται ότι βαίνουμε σ’ ένα πιο 
αναπτυξιακό, και πιο αποτελεσματικό θα έλεγα, μοντέλο διακυβέρνησης. Μία αλλαγή η οποία 
αποτυπώθηκε και στις πρόσφατες αρχαιρεσίες των συλλογικών οργάνων στην ΚΕΔΕ.  

Εγώ προσωπικά, όπως πάντα, θα διατυπώνω ξεκάθαρα την άποψή μου. Εγώ θεωρώ ότι η 
νομοθετική ρύθμιση που έφερε η κυβέρνηση κινείται σε μία σωστή βάση, απ’ την άποψη ότι… το ’χει 
πει νομίζω και ξεκάθαρα ο κύριος Μητσοτάκης, και μην τον αδικούμε αγαπητέ Πρόεδρε, γιατί 
ξεκάθαρα είπε ότι δεν θα γίνει καμία απόλυση κανενός δημόσιου υπάλληλου. Αυτό νομίζω το είπε, 
δεσμεύτηκε προεκλογικά. Υπάρχουνε… Κι εμείς, ξέρετε, είμαστε ένας δήμος ο οποίος, δεν έχουμε 
αισθητό κάποιο πρόβλημα. Υπάρχουν όμως δήμοι της επαρχίας, δήμοι μικροί, δήμοι νησιωτικοί… 
Συγκεκριμένα, λόγω των εκλογών μίλησα με τη Δήμαρχο Γαύδου. Της λέω: «Πόσους υπαλλήλους 
έχεις;» Μου λέει: «Έναν». Έναν υπάλληλο, η Δήμαρχος κι ένας υπάλληλος. Φανταστείτε λοιπόν ότι… 
δεν ξέρω αν έχει Υπηρεσία Καθαριότητας το συγκεκριμένο νησί. 

Η σύμπραξη λοιπόν, η άποψή μου τουλάχιστον είναι ότι η σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού 
τομέα νομίζω ότι είναι αναγκαία, εφόσον κρίνεις ότι οικονομικά είναι επωφελής και εκσυγχρονίζει 
κάποιες παρεχόμενες υπηρεσίες. Δεν είμαστε υπέρ των ιδιωτικοποιήσεων των υπηρεσιών, γι’ αυτό 
τον λόγο κιόλας ζητήσαμε μόνιμο προσωπικό, νομίζω... Κι αν δεν είναι γνωστό στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, αναφέρω την απόφαση που πήρε η Οικονομική Επιτροπή στις 25 Νοεμβρίου, πριν μια 
βδομάδα δηλαδή περίπου, σύμφωνα με την οποία ζήτησε 37 άτομα νέο προσωπικό για το 2020. 
Έτσι; Ζητήσαμε 37 άτομα νέο προσωπικό. 
...... : Μόνιμο. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μόνιμο. Πρόσφατα, με την 3Κ ορκίστηκαν 28 άτομα νέα. Άρα, εμείς σε καμία 
περίπτωση δεν απεμπολούμε κάθε δικαίωμα που έχουμε να ζητάμε και να θέλουμε να στελεχώνουμε 
τις Υπηρεσίες του Δήμου με όσο το δυνατόν περισσότερο μόνιμο προσωπικό. Γι’ αυτό είμαστε 
έτοιμοι να μπούμε και στην κινητικότητα, και θα ζητήσουμε... κι έχουμε ήδη, μας έχουν ήδη 
προσεγγίσει υπάλληλοι για να έρθουν μέσω της κινητικότητας. 
 Θα ήθελα λίγο ν’ αναφερθώ στον νόμο τι λέει. Ο νόμος λέει ότι, εάν θέλεις να κάνεις και να 
παραχωρήσεις κάποια υπηρεσία, το θέμα θα έρθει εδώ. Το θέμα θα έρθει στο ύψιστο συλλογικό 
όργανο του δήμου που είναι το Δημοτικό Συμβούλιο. Άρα το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει, με 
αιτιολογημένη απόφασή του, ν’ αποφασίσει αν πρέπει ν’ αναθέσει κάποιες υπηρεσίες σε ιδιώτες. Κι 
αυτή την απόφαση πρέπει να τη λάβει με συγκεκριμένους όρους. Δηλαδή θα πρέπει να λέει ποια θα 
είναι τα υλικά που θα δώσεις, ποιες θα είναι οι υπηρεσίες, σε ποια περιοχή (να οριοθετήσεις δηλαδή 
ποια είναι η περιοχή που θα κινηθείτε), και βέβαια το χρονικό διάστημα. 
 Θεωρώ λοιπόν ότι η διατύπωση του συγκεκριμένου άρθρου αποτυπώνει την πραγματικότητα. 
Γιατί μην ξεχνάτε ότι υπήρχανε πάρα πολλοί Δήμοι που είχανε κάνει αναθέσεις –μη μένουμε μόνο 
στην Καθαριότητα– διαφόρων υπηρεσιών που δεν μπορούσαν να πληρωθούνε είτε από Επιτρόπους 
είτε από Ελεγκτικά Συνέδρια είτε από διάφορες άλλες καταστάσεις. Οπότε αυτός ο νόμος ακριβώς 
έρχεται για να διορθώσει και αυτές τις δυσκολίες οι οποίες υπήρχανε. Άρα λοιπόν, επαναλαμβάνω, 
θεωρώ ότι η διατύπωση του άρθρου αποτυπώνει την πραγματικότητα, αρκεί να βασιστούμε και να 
δεχτούμε όλοι ότι μιλάμε με ειλικρίνεια, ότι τους υπαλλήλους που έχουμε και χρειαζόμαστε –θα 
συνεχίσουμε να ζητάμε προσωπικό– θα συνεχίσουμε να έχουμε τους υπαλλήλους στις θέσεις στις 
οποίες τους έχουμε σήμερα.  

Βέβαια, η ανάγκη να προστρέχουμε σε εξωτερικούς συνεργάτες, όπως και να το κάνουμε 
είναι πραγματικότητα. Εμείς λοιπόν θα συνεχίσουμε αυτό ακριβώς να πράττουμε: Όταν 
αποτυπώνεται αδυναμία από τις Υπηρεσίες μας να αντεπεξέλθουμε στις ανάγκες των πολιτών μας, 
γιατί πάνω απ’ όλα μάς ενδιαφέρουν οι ανάγκες των πολιτών, όταν λοιπόν υπάρχει αδυναμία, τότε 
θα προσπαθούμε να συμπράξουμε και να συνεργαστούμε με εξωτερικούς συνεργάτες, και ο νόμος 
αυτό το δικαίωμα… μας δίνει αυτή τη δυνατότητα. 

Πάντα όμως η προτεραιότητά μας ήταν, είναι και θα είναι, η καλύτερη οργάνωση και απόδοση 
των δημοτικών Υπηρεσιών. Γι’ αυτό εξάλλου έμπρακτα στηρίξαμε και θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε 
τους εργαζόμενους –το είπε κι ο ίδιος ο Πρόεδρος, με την αξιολόγηση στο παρελθόν–, θα 
συνεχίσουμε λοιπόν να τους στηρίζουμε για την καλύτερη οργάνωση των Υπηρεσιών, για τη 
βελτίωση των συνθηκών εργασίας, για τη χορήγηση των απαιτούμενων μέτρων προστασίας και τις 
απαραίτητες ιατρικές εξετάσεις –που ξεκινήσαμε–, για τη συνεχή ανανέωση του μηχανολογικού 
εξοπλισμού. Είναι σημαντικό να θυμίσω σε όλους σας τι κάναμε στην προηγούμενη πενταετία, στην 
οποία προμηθευτήκαμε ένα σάρωθρο, τρία απορριμματοφόρα, ένα μηχάνημα έργου τύπου JCB, ένα 
επιβατικό αυτοκίνητο, δύο μηχανάκια, ένα εκχιονιστικό όχημα-αλατιέρα 4x4, και ήδη έχουμε 
προκηρύξει διαγωνισμό για άλλον έναν τράκτορα, για δύο κλειστά φορτηγά, για ένα ακόμη σάρωθρο 
και για δύο ακόμα μηχανάκια. Άρα, τι πιο έμπρακτο παράδειγμα, να έχουμε προκηρύξει διαγωνισμό 
τις προηγούμενες μέρες, ακριβώς για την ανανέωση πάλι του στόλου, του οποίου, όπως και να το 
κάνουμε, τα τελευταία χρόνια είχε παλιώσει.  

Πιστεύω λοιπόν ότι η εικόνα αυτή κάθε άλλο παρά συνάδει σ’ έναν Δήμο που απαξιώνει το 
προσωπικό και τις Υπηρεσίες του. Εδώ συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο. Πιστεύουμε στις δυνατότητες 
του προσωπικού μας, στηρίζουμε και θα στηρίζουμε και στο μέλλον με κάθε τρόπο τους 
εργαζόμενούς μας, ώστε από κοινού να καταφέρουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα, με επιμορφώσεις, 
με βοήθεια στο να κάνουν τα μεταπτυχιακά τους... 

Παράλληλα βέβαια, εντείνουμε τις προσπάθειες, όπως ανέφερα, και στις νέες προσλήψεις. 
Σας ανακοίνωσα για τα 37 άτομα που ζητήσαμε, σας ανακοίνωσα για τα 28 άτομα που ήδη πήραμε 
και έχουν ενταχθεί ήδη στο προσωπικό του Δήμου. Άρα λοιπόν, με πράξεις στεκόμαστε δίπλα στους 
εργαζόμενους, ενισχύοντας τις δημοτικές Υπηρεσίες και επενδύοντας σε μηχανολογικό εξοπλισμό. 
Αυτό θα συνεχίσουμε να κάνουμε και στο μέλλον, χωρίς όμως να φοράμε παρωπίδες. Όπου 
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βλέπουμε ότι κρίνεται αναγκαίο να έχουμε έναν εξωτερικό συνεργάτη για να συμπληρώσει –
επαναλαμβάνω: για να συμπληρώσει– το έργο των δημοτικών Υπηρεσιών, τότε θα συνεχίσουμε να 
το κάνουμε, με σκοπό να παρέχουμε τις καλύτερες δυνατές υπηρεσίες στους πολίτες.  

Ενδεικτικά θα αναφέρω κάποιες υπηρεσίες οι οποίες σήμερα –πάντα με την έγκριση των 
Υπηρεσιών, επαναλαμβάνω– γίνονται από ιδιώτες: 
 Ο καθαρισμός των φρεατίων. Δεν έχουμε το κατάλληλο προσωπικό στον Δήμο μας και τα 
κατάλληλα μηχανήματα που χρειάζεται, όπως έχει η ΕΥΔΑΠ αν έχετε δει, ή κάποιοι ιδιώτες, για να 
καθαρίζουμε δύο φορές τον χρόνο τα φρεάτια, τα περίπου 2.000 φρεάτια που έχει ο Δήμος μας. 
 Η κοπή των δέντρων. Τα δέντρα δεν τα κόβουν οι Υπηρεσίες μας, δεν μπορούν οι Υπηρεσίες 
μας να φτάσουνε… (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Εγώ ξέρω τι λέω, εσύ να λες αυτά που θες εσύ 
να πεις. Εγώ θα πω αυτά που γίνονται, εντάξει; Λοιπόν. Να κόβουμε τα δέντρα λοιπόν. Δεν τα 
κόβουν οι Υπηρεσίες μας τα δέντρα, είτε ψηλά είτε κοντά είτε μέτρια, τα κόβει ο ιδιώτης που έρχεται 
με τον γερανό του, γιατί εμείς δεν μπορούμε να φτάσουμε. Πολύ απλό. 
 Τα πρακτικά στο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν τα έχει η υπάλληλος. Δεν κάθεται η υπάλληλος 
μετά, να κάτσει όλο το βράδυ, γιατί δεν προλαβαίνει η υπάλληλος να το κάνει. Γιατί αν κάτσει η 
υπάλληλος ν’ ασχοληθεί με τα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου, όλα αυτά που καθόμαστε και 
γράφουμε εμείς εδώ πέρα, θα θέλαμε τρεις υπαλλήλους να έχουμε, στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
 Το live streaming, το Τμήμα Πληροφορικής και Επικοινωνίας... Στους computer κάτω έχουμε 
δύο άτομα. Αν είναι δυνατόν ένας Δήμος να βασιστεί μόνο σε δύο άτομα, για να μπορέσει να κάνει… 
Ξέρετε, κάθε πρωί κάποιος υπάλληλος έχει χάσει τον κωδικό του, κάποιος υπάλληλος έχει ξεχάσει 
πώς μπαίνει κάπου, έτσι; Άρα κι εκεί χρειαζόμαστε εξωτερική βοήθεια.  Και βέβαια, εξωτερική 
βοήθεια χρειαζόμαστε και στην καθαριότητα των εσωτερικών χώρων που έχουμε, στην φύλαξη και 
όπου αντιμετωπίζουμε δυσκολίες. 
 Όπου λοιπόν αντιμετωπίζουμε δυσκολίες και δεν έχουμε μόνιμο προσωπικό, αλλά θέλουμε να 
παρέχουμε στους δημότες μας τις κατάλληλες υπηρεσίες, εκεί η άποψή μας είναι ότι πρέπει να 
συνεχίσουμε να δίνουμε λύσεις με εξωτερικούς συνεργάτες. 
 Πιστεύω ότι η διάταξη έχει γίνει για να καλύψει κάποιες καταστάσεις. Εγώ θέλω να πιστέψω 
ότι δεν έχει γίνει με τον σκοπό που, εύλογα, ξαναλέω, φοβάστε –εγώ σας καταλαβαίνω και είμαι μαζί 
σας, γιατί από την πρώτη στιγμή ήμουν κοντά σας–, δεν έχει γίνει με σκοπό κάποια στιγμή την 
Καθαριότητα να την πάρουν ιδιώτες και να σας διώξουν από κει που είστε –και εν πάση περιπτώσει 
όχι μόνο εγώ, αλλά όλο το Δημοτικό Συμβούλιο είμαι σίγουρος ότι θα είναι πάντα αντίθετο σε μία 
τέτοια λογική–, νομίζω ότι έχει γίνει ακριβώς για να δώσει τη δυνατότητα να προσφέρουμε το κάτι 
παραπάνω, να προσφέρουμε κάτι καλύτερο στις υπηρεσίες του Δήμου μας. 

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εγώ ευχαριστώ. 
 Να πω κιόλας ότι –δεν την είδα πριν, γιατί την έχουμε συνήθως δίπλα μας– η κυρία Ρένα 
Πετροπούλου, εκτός από Ειδικός Γραμματέας του Συμβουλίου, είναι και Γενικός Γραμματέας του 
Συλλόγου Εργαζομένων. Οπότε, έκατσε τώρα και κάτω για να... μήπως θέλει να πάρει και τον λόγο 
να μας πει τίποτα. Θέλετε τον λόγο; Όχι. Ωραία. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πιο μετά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να προχωρήσω με τους ομιλητές. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άνοιξε κατάλογο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον έχω ήδη ανοίξει, έχω γράψει ποιοι θέλουν τοποθετήσεις. Έχω μόνο μία ερώτηση 
που μου ’χει ζητήσει ο κύριος Καραγιάννης. Ερώτηση άλλος; (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). 
Τοποθέτηση, εντάξει.  

Ο κύριος Καραγιάννης. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Και τοποθέτηση, αλλά πρώτα μία ερώτηση θέλω να κάνω. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την ερώτηση θα κάνετε τώρα. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Εντάξει. 
 Θα ήθελα να ρωτήσω τον εκπρόσωπο του Συλλόγου Εργαζομένων. Έφερε εδώ πέρα ένα…, 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
18 

πώς το λένε… 
...... : Επιστολή. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Μια επιστολή ας την πούμε, ναι. Η οποία μας ζητάει τρία πράγματα βασικά: Ζητάει 
απ’ το Δημοτικό Συμβούλιο την τοποθέτηση όλων των δημοτικών παρατάξεων, ζητάει την έκφραση 
της στήριξής μας στο πάγιο αίτημα των εργαζομένων του Δήμου μας, και ζητάει επίσης και την 
επικαιροποίηση των δεσμεύσεων που δώσαμε σαν παρατάξεις όταν γινόταν η προεκλογική 
εκστρατεία. Μέσα, συμφωνώ απόλυτα. Αυτό νομίζετε όμως ότι καλύπτει το ερώτημα που βάλατε 
εσείς ο ίδιος, ότι πρέπει να τα εκφράσουμε αυτά τα τρία; Πώς θα εκφραστούν αυτά τα τρία; Με μία 
συζήτηση που θα γίνει εδώ πέρα και δεν θα έχει κάποιο αποτέλεσμα; Ουσιαστικά είναι μία συζήτηση, 
απλώς να καταθέσουμε τις απόψεις μας κάθε παράταξη, τι σκεφτόμαστε για τον Σύλλογο των 
Εργαζομένων για το συγκεκριμένο θέμα. Δεν υπάρχει κάποιο ψήφισμα, κάποια απόφαση την οποία 
θα μπορούσε να πάρει το Δημοτικό Συμβούλιο. Έτσι καταλαβαίνω τη δέσμευση που θα μπορούσαμε 
να έχουμε. Γιατί... 
ΓΕΩΡΓΑΚΑΣ: Ν’ απαντήσω; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άμα θέλετε, και το μικρόφωνο. 
ΓΕΩΡΓΑΚΑΣ: Πιστεύω ότι κάθε πράγμα στην ώρα του. Πρώτα ξεκινάμε με τη δέσμευση. Τα έργα θα 
τα δούμε στην πορεία. Μακάρι να μη χρειαστούν. Εμείς, αντιθέτως, πιστεύουμε ότι θα χρειαστούμε 
την έμπρακτη στήριξη όλων, αυτών που δηλώνουν. Γιατί θα δούμε πολλά πράγματα μπροστά μας, 
πιστεύω. «Είναι πολλά τα λεφτά, Άρη», που λέει και μια ελληνική ταινία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο θέλει ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, απλά να προσθέσω σ’ αυτά τα οποία είπε ο κύριος Καραγιάννης, ότι προσωπικά 
για μένα, και είμαι σίγουρος και για την παράταξή μου, δεν είναι μία απλή συζήτηση, είναι μία 
δέσμευσή μας απέναντι στους εργαζόμενους, μέσα απ’ το Δημοτικό Συμβούλιο, ότι εμείς είμαστε 
κοντά στους αγώνες τους οποίους κάνουνε, στηρίζουμε τα δίκαια αιτήματά τους, και ισχύουν όλα τα 
οποία είπα στην ομιλία μου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, έχω ανοίξει τον κατάλογο, έχω σημειώσει τους περισσότερους. Θα τους 
διαβάσω, μήπως θέλει και κάποιος άλλος. Οικονόμου, Αυγουρόπουλος, Σιαμάνης, Τσικρικώνη, 
Τούτουζας, Καραγιάννης, Ρεκλείτης και Ζήκας. Και ο κύριος Τράκας. Κάποιος άλλος; Όχι, αυτοί.  

Λοιπόν, θα ξεκινήσω με τον κύριο Οικονόμου. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
 Θα ήθελα να αναφερθώ στην εικόνα που έχω σχηματίσει το τελευταίο διάστημα, το 
τελευταίο τρίμηνο, ως Αντιδήμαρχος στον τομέα του Περιβάλλοντος, της Καθαριότητας και του 
Πρασίνου. Αυτό που πραγματικά θα ήθελα να μεταφέρω στο Σώμα, είναι ο καθημερινός αγώνας που 
κάνουν οι εργαζόμενοι για να κρατάνε την πόλη καθαρή, να περιποιούνται το πράσινο. Άνθρωποι που 
δίνουνε καθημερινά πραγματικά πολύ μεγάλο αγώνα, πολλές φορές σε αντίξοες και δύσκολες 
συνθήκες.  

Να σας πω ένα παράδειγμα των δυσκολιών που αντιμετωπίζουμε στον δικό μας τομέα: Ο 
Παπάγος, που έχει 3.100 στρέμματα, 18 άλση και πάρκα και 13 πλατείες που έχουν πολύ πράσινο, 
έχουνε μόνο έξι ανθρώπους στο Πράσινο, έξι εργαζομένους στο Πράσινο. Κι αυτοί οι άνθρωποι 
δίνουνε καθημερινό αγώνα για να μπορέσουν ν’ αντεπεξέλθουν στα σύνθετα ζητήματα. Είναι 
προφανές ότι δεν μπορεί με αυτό το προσωπικό να δώσεις τις λύσεις που θα ήθελες σε μια τέτοια 
κηπούπολη που έχει αυτά τα χαρακτηριστικά. 

Κι εδώ υπάρχει ένα πρόβλημα το οποίο είναι γενικότερο, θ’ αναφερθώ εν τάχει: Όλες οι 
κυβερνήσεις, είτε της δεξιάς είτε του κέντρου είτε της αριστεράς, στην Ελλάδα, πάντα έχουν στον 
νου τους το να κρατάνε την Αυτοδιοίκηση –να το πω έτσι κομψά– όμηρο. Δηλαδή τι έχουμε; Έχουμε 
μια Αυτοδιοίκηση που στην πραγματικότητα, στην Ελλάδα, έχει χαρακτηριστικά μη πραγματικής 
αυτονομίας. Όταν δεν έχεις τα οικονομικά να διαχειριστείς οικονομικά, τα δικά σου, έχεις πάντα 
πρόβλημα, σε όλα τα επίπεδα. Αυτό συμβαίνει και στην Αυτοδιοίκηση. 

Δηλαδή, αν πούμε με μια μελέτη ότι, για παράδειγμα στο Πράσινο του Παπάγου χρειαζόμαστε 
20 εργαζομένους, ποιος ο λόγος στην πορεία να χρειαστούμε... Που σήμερα το κάνουμε, γιατί 
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έχουμε ιδιωτικές εταιρίες που καθαρίζουν το πράσινο το περιαστικό ή το ενδοαστικό. Δεν θα το 
χρειαζόμασταν. Άρα λοιπόν, το ζήτημα ξεκινάει κι απ’ αυτή τη βάση. Δηλαδή, τι γίνεται με τις 
προσλήψεις; τι γίνεται με το προσωπικό που λείπει; Για να πάμε μετά σε μια συζήτηση και να πούμε: 
Πράγματι, έχουμε αυτό το προσωπικό το οποίο αντεπεξέρχεται, ή υπάρχουν προβλήματα, και να 
συζητήσουμε σε ένα δεύτερο επίπεδο αν χρειαζόμαστε τον Α, τον Β, τον Γ ιδιώτη. Γιατί, εδώ… Εγώ 
δεν είμαι αριστερός, φιλελεύθερος είμαι. Αλλά υπάρχουν κάποια ζητήματα τα οποία είναι σημαντικά 
σε σχέση με τη σωστή λειτουργία του κράτους, των Δήμων. 

Εγώ λοιπόν, για να μη μακρηγορώ, πιστεύω στο εξής: Είναι περιττό... και συμφωνώ με τον 
Δήμαρχο στο πώς βάζει το ζήτημα, ήμασταν πάντα και είμαστε κοντά στους εργαζόμενους. Αυτό δεν 
φαίνεται μέσα απ’ τα λόγια μας, φαίνεται απ’ τις πράξεις μας, και στην προηγούμενη θητεία του 
Δημοτικού Συμβουλίου, κάτι που θα συνεχιστεί και τώρα. Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κύριε Οικονόμου. 

Τον λόγο έχει ο κύριος Σιαμάνης. 
ΣΙΑΜΑΝΗΣ: Καλησπέρα κι από μένα, να συγχαρώ και τον Δήμαρχο για την εκλογή του σε πολύ 
ψηλή θέση στην ΚΕΔΕ. 
 Και όσον αφορά το θέμα, ως αρμόδιος Αντιδήμαρχος της Δημοτικής Κοινότητας Χολαργού, 
βέβαια είμαστε υπέρ των εργαζομένων, και με τις κινήσεις που έχουμε κάνει, και με τον στόλο που 
έχουμε αγοράσει και πρόκειται ν’ αγοράσουμε, και με τις προσλήψεις που πρόκειται να κάνουμε. 
Είμαστε αλληλέγγυοι και είμαστε υπέρ του δημόσιου τομέα στις Υπηρεσίες που είναι στις 
αρμοδιότητές μου, Καθαριότητας και Πρασίνου, και το δείχνουμε αυτό σε καθημερινή βάση και στην 
επαφή που έχουμε κάθε μέρα με τους εργαζόμενους. Συνοπτικά, αυτά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Σιαμάνη.  

Τον λόγο έχει ο κύριος Τούτουζας. 
ΤΟΥΤΟΥΖΑΣ: Εμείς σαν δημοτική παράταξη, από τις πρώτες συναντήσεις που κάναμε ήταν με τον 
Σύλλογο Εργαζομένων. Όταν τέθηκε το ερώτημα περί ιδιωτικοποίησης, ήμασταν βέβαια κατά της 
ιδιωτικοποίησης και υπέρ των εργαζομένων. Ο νόμος που έχει έρθει τώρα είναι λίγο ιδιαίτερος. Έχει 
έρθει να νομιμοποιήσει κάποιες ιδιωτικές πρωτοβουλίες κάποιων δημάρχων και κάποιων δήμων. 
Βέβαια, τα αιτήματα των εργαζομένων είναι απόλυτα λογικά, και σαν παράταξη είμαστε δίπλα τους. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Τούτουζα. 

Τον λόγο έχει ο κύριος Ρεκλείτης. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Καλησπέρα. 
 Είναι πολύ ευχάριστη η συζήτηση, έτσι όπως έχει ξεκινήσει, βλέπω ότι όλοι εδώ είμαστε με τα 
προβλήματα των εργαζομένων, την αυτοθυσία των συναδέλφων, αναγνωρίζουμε την υποστελέχωση 
των Υπηρεσιών... Που έφεραν βέβαια τα μνημόνια της κρίσης, που ψήφισαν εδώ κάποια κόμματα ας 
πούμε, η Νέα Δημοκρατία, το ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ, ο ΣΥΡΙΖΑ… Ευχάριστο αυτό βέβαια, που είμαστε όλοι. 
Παρότι βέβαια οι δημοτικές παρατάξεις εδώ –και όπως φάνηκε κι απ’ τις εκλογές στην ΠΕΔΑ, στην 
ΚΕΔΕ– στηρίζονται από κόμματα και παρατάξεις. Είναι τα ίδια που ψήφισαν τα μνημόνια, που έφεραν 
αυτή την υποστελέχωση. Αλλά αυτά είναι το παρελθόν όμως, απ’ ό,τι γνωρίζουμε όλοι. Και η 
προηγούμενη κυβέρνηση και η τωρινή, μας είχαν πει ότι ότι είμαστε σε ανάπτυξη, είμαστε σε μια 
άλλη έτσι εποχή. 
 Αλλά παρ’ όλα αυτά, τα προβλήματα, απ’ ό,τι φαίνεται, δεν πάνε να λυθούνε με τον τρόπο 
που προτείνει ο κύριος Δήμαρχος εδώ –που μας τα είπε ωραία, ότι θέλει να αυξήσει και το 
προσωπικό το μόνιμο και να προσλάβει και τα σχετικά–, πάνε να γίνουνε διά της διολίσθησης. 
Δηλαδή, διαπιστώνουμε το πρόβλημα, την υποστελέχωση, ότι δεν έχουμε Υπηρεσίες να κάνουνε 
συγκεκριμένες δράσεις και ενέργειες, ότι θα πάρουμε 37 μόνιμους υπαλλήλους... Όταν οι ελλείψεις, 
φαντάζομαι ότι εννοεί ο κύριος Δήμαρχος, είναι πάνω από 100-150, αν μετρούσαμε κι αυτές που 
γίνονται ήδη από ιδιώτες κι αυτές που, όπως λέει στο σκεπτικό του, θα γίνουν στο μέλλον.  

Άρα επομένως, εδώ το ζήτημα δεν είναι ένα απλό ζήτημα, αν είμαστε με τον Σύλλογο του 
προσωπικού εδώ του Δήμου, αν στηρίζουμε τα δίκαια αιτήματά του, και αν όταν αύριο-μεθαύριο θα 
κληθεί να ’ρθει στον δρόμο και να διαδηλώσει για τυχόν απολύσεις ή οτιδήποτε άλλο προκύψει, αν 
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θα είμαστε στο πλευρό του. Όλοι στο πλευρό του θα ’μαστε πάλι. Αλλά οι κυβερνήσεις που 
στηρίζουμε θα ’χουν περάσει τους νόμους. Εδώ η Δημοτική αρχή, λόγω του ότι θα επικαλεστεί πάλι 
τη μη δυνατότητα προσλήψεων, θα απευθυνθεί στους ιδιώτες. Το είπε ο κύριος Δήμαρχος, είναι και 
με τη λογική των ΣΔΙΤ. Της διολίσθησης δηλαδή. Λες και τόσα χρόνια δεν ξέρουμε τι έχει κάνει αυτή 
η διολίσθηση: να παίρνονται υπάλληλοι με 8μηνα, να πληρώνονται από τον ΟΑΕΔ, λες και δεν 
έχουμε θέματα στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, που δεν έχουμε ακόμα τραπεζοκόμους και 
γενικών καθηκόντων για τα σχολεία, λες κι αυτά δεν είναι προβλήματα της ίδιας συζήτησης. Αλλά 
δεν έχει σημασία, είμαστε όλοι με τον Σύλλογο εδώ, του προσωπικού. 

Μάλλον κι εγώ θα δηλώσω ότι είμαι με τον Σύλλογο του προσωπικού. Τι να κάνω, δεν θα 
εξαιρεθώ, έτσι; Οπότε εντάξει, αν αυτό είναι που θέλετε κύριε Πρόεδρε του Συλλόγου Προσωπικού, 
τότε και από μένα έχετε την...και την προεκλογική μας δέσμευση, όπως ήταν και τότε δηλαδή, να 
σας στηρίξουμε στον όποιον αγώνα κάνετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο έχει ο κύριος Ζήκας. 
ΖΗΚΑΣ: Να πω καταρχήν ότι θεωρώ ειλικρινή την πρόθεση του Δημάρχου να μην αλλάξει το 
κομμάτι που αφορά τη διαχείριση των απορριμμάτων, την Καθαριότητα, και να μη θιχτούν οι 
εργαζόμενοι του Δήμου μας. Το ζήτημα όμως δεν είναι αν απλώς αυτή είναι η πρόθεση του 
Δημάρχου. Γιατί περιγράφεται μία κατάσταση. Είπε ο κύριος Οικονόμου πριν λίγο: έξι εργαζόμενοι, 
λέει, στο Πράσινο. Είπε ο Δήμαρχος στην αρχή της ομιλίας του: ένας εργαζόμενος στη Γαύδο. Αυτά 
δεν είναι φυσικά φαινόμενα, δεν έχουν προκύψει εξαιτίας κάποιου φυσικού φαινομένου. Είναι από 
νομοθεσίες οι οποίες ψηφίστηκαν σταδιακά, διά διολισθήσεως, όπως είπε ο συνάδελφος. Κομματάκι-
κομματάκι, βήμα-βήμα, οδηγούν την κατάσταση, από εξωτερική βοήθεια που λέει ο Δήμαρχος, σε 
ιδιωτικοποίηση. Αυτό είναι ο ευφημισμός, ο σταδιακός ευφημισμός ή τα εφευρήματα που βρίσκονται 
για να γίνονται τα βήματα στη συγκεκριμένη κατεύθυνση. 
 Κι εδώ, επειδή ακούστηκαν πάρα πολλά, για δυσκολίες κλπ, είναι ότι οι ανάγκες αυτές έχουν 
προκληθεί τεχνητά. Έχουν προκληθεί τεχνητά γιατί αυτός ήταν ο στόχος. Το άρθρο του 
προηγούμενου νόμου που τροποποιεί το παρόν, δηλαδή το άρθρο 178 του 4635/2019 που 
ψηφίστηκε τώρα, και τροποποιεί το άρθρο 61 του προηγούμενου νόμου, του 3979/2011, ξέρετε σε 
τι διαφέρει; Διαβάστε το. Επεκτείνει τα αντικείμενα που μπορούν να παραχωρηθούν, προσθέτει 
δηλαδή το Πράσινο και προσθέτει και τον ηλεκτροφωτισμό, τα υπόλοιπα είναι τα ίδια. Καταργεί αυτό 
που είπε ο Δήμαρχος, την αιτιολογημένη πρόταση. Δεν υπάρχει αιτιολογημένη πρόταση, είναι κατά 
την κρίση του. Το «αιτιολογημένη πρόταση» υπήρχε στο άρθρο 61 του προηγούμενου νόμου. Και 
επίσης, στον προηγούμενο νόμο απαιτούσε την απόλυτη πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου, 
που δεν υπάρχει σ’ αυτό. Δεν έρχεται λοιπόν να καλύψει κάποια ανάγκη που, τι να κάνουμε, πρέπει 
να βρούμε τρόπο να την καλύψουμε. Γιατί αυτές οι ανάγκες καλύπτονταν και με τον προηγούμενο 
νόμο. Ο προηγούμενος νόμος όμως δεν ήτανε ξέφραγο αμπέλι. Άνοιγε, είχε ανοίξει με τη διατύπωσή 
του την κερκόπορτα, για να ’ρθει αυτός τώρα και να ’ρθουν και οι επόμενοι. Γιατί ειπώθηκαν εδώ 
παραδείγματος χάριν ότι… Γιατί όλοι, ποιος δεν θέλει την ανάπτυξη; Το ερώτημα είναι: Ανάπτυξη 
όμως για ποιους; Η ανάπτυξη δεν είναι για όλους. Και πρέπει να βλέπουμε, όταν μιλάμε για 
ανάπτυξη, για ποιους. Να απαντάμε πρώτα σ’ αυτό το ερώτημα.  

Επίσης, ισχυρίστηκε ο κύριος Δήμαρχος ότι αγοράζουμε μηχανήματα και άρα αυτή είναι η 
διασφάλιση για τους εργαζόμενους. Εγώ θα πω ότι δεν είναι. Και έχουμε παραδείγματα τρανταχτά 
ότι δεν είναι εξασφάλιση για τους εργαζόμενους. Η Περιφέρεια, οι Υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας 
έχουν έναν χαμό μηχανήματα στις αποθήκες. Προσωπικό δεν έχουν, να τα δουλέψουν. Και κάνουν 
συμβάσεις, όποτε έχουμε φαινόμενα καιρικά, με ιδιώτες εργολάβους. Τα νοσοκομεία έχουν στις 
αποθήκες τους έναν χαμό μηχανήματα. Δεν έχουν προσωπικό να τα δουλέψουν. Και κάνουν 
συμβάσεις με εταιρίες για να παρέχουν υπηρεσίες εξωτερικά. Δεν εξασφαλίζεται, γιατί δεν τους είναι 
τίποτα το ν’ αφήσουν τον εξοπλισμό να σαπίζει στις αποθήκες.  

Είπε ο Δήμαρχος ότι υποσχέθηκε ο κύριος Μητσοτάκης –επειδή λέει «ας μην τον αδικούμε»– 
ότι δεν θ’ απολυθεί κανείς. Εγώ μπορώ να πω ότι τον πιστεύω ότι δεν θ’ απολυθεί κανείς. Όταν όμως 
απαγορεύονται οι προσλήψεις, δεν θα χρειαστεί ν’ απολυθεί κανείς, σε μερικά χρόνια δεν θα έχει 
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μείνει άνθρωπος μέσα στους Δήμους. Οι Υπηρεσίες θα είναι σε τέτοιον βαθμό υποστελεχωμένες, που 
τότε δεν θα χρειάζεται ν’ απολυθεί κανένας, γιατί τότε θα πάμε εξωτερική βοήθεια τα πάντα. Αυτό 
όμως θα ’ναι τότε πλήρης ιδιωτικοποίηση, ή κατά κύριο λόγο ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών. Αυτή 
είναι η πορεία που θ’ ακολουθηθεί. 

Και εδώ, γι’ αυτό φωνάζω τόσα χρόνια, γιατί η ιστορία με το προσωπικό, με τη μείωση και 
την απαγόρευση των προσλήψεων… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει λήξει ο χρόνος, κύριε Ζήκα. 
ΖΗΚΑΣ: Συγνώμη λίγο, μια ανοχή. Ξεκίνησε με την εγκύκλιο Σαχινίδη το 2009 – τα ’λεγα τότε εδώ. 
Από τότε ξεκίνησε η απαγόρευση των προσλήψεων, σταδιακά, κάθε χρόνο. Και ζήταγα να υπάρχει 
στα πρακτικά, στους απολογισμούς, συγκεκριμένη αναφορά το ότι οι Υπηρεσίες είναι 
υποστελεχωμένες, έχουμε προβλήματα. Δεν αποτυπώνεται σε κανέναν απολογισμό η υποστελέχωση 
των Υπηρεσιών, με συγκεκριμένα νούμερα, όπως θα ’πρεπε. Το ότι κάνουμε αιτήματα, βεβαίως 
κάνουμε αιτήματα. Μας γράφουν στα παλιά τους τα παπούτσια. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Ζήκα.  

Τον λόγο έχει ο κύριος Τράκας. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) […]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α, νόμιζα ότι θ’ απαντήσετε στο τέλος. 
 Ναι, ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, μιας και ολοκλήρωσαν οι επικεφαλής, έτσι απλά να δώσω δυο-τρεις απαντήσεις σ’ 
αυτά τα οποία τέθησαν. 
 Πρώτα απ’ όλα, για τον μηχανολογικό εξοπλισμό, απάντησα στην ερώτηση που έκανε ο ίδιος 
ο Σύλλογος Εργαζομένων. Άρα δεν είναι ότι εγώ έβαλα και είπα ότι δήθεν κάνουμε πράγματα, 
ξεκάθαρα στο ερώτημά τους που μας ρωτάει «τι κάνετε μ’ αυτό;» ήθελα να θυμίσω τι έχουμε κάνει 
και ακριβώς τι έχουμε προβλέψει για το μέλλον. Αλλά νομίζω ότι κι εσείς αν ήσασταν στη θέση μου, 
θ’ αγοράζατε μηχανήματα. Δηλαδή… 
ΖΗΚΑΣ: (Εκτός μικροφώνου) […]. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προφανώς ψάχνουμε και προσωπικό για να τα δουλέψει, αν και, εντάξει, νομίζω από 
χειριστές μηχανημάτων είμαστε καλά στον Δήμο μας. Αλλά εν πάση περιπτώσει, νομίζω ότι 
χρειάζεται μια ανανέωση ο μηχανολογικός εξοπλισμός και καλό είναι κάθε χρόνο ν’ αγοράζουμε, 
όπως έχουμε πει, τουλάχιστον ένα απορριμματοφόρο. 

Τώρα, επειδή ο κύριος Ρεκλείτης το έβαλε λίγο πιο πολιτικά το θέμα. Κύριε Ρεκλείτη, εμείς 
είμαστε μία ανεξάρτητη δημοτική παράταξη, μέλη αυτής της παράταξης είναι από διάφορες 
κομματικές κατευθύνσεις. Εγώ ουδέποτε έχω κρύψει την κομματική μου ταυτότητα. Εγώ είμαι 
γραμμένος στη Νέα Δημοκρατία, το γνωρίζετε, είμαι στην Πολιτική Επιτροπή, αυτό δεν έχει καμία 
σχέση όμως με την υποψηφιότητά μου τη δημοτική. Εγώ κατεβαίνω ως ανεξάρτητος, δεν κατεβαίνω 
με χρίσμα, όπως κατεβαίνετε εσείς. Εσείς κατεβαίνετε με το χρίσμα του ΚΚΕ και λέτε εδώ μέσα αυτά 
τα οποία λέει το ΚΚΕ σε όλα τα Συμβούλια της Ελλάδος – και πολύ καλά κάνετε, δεν αμφισβητώ τον 
ρόλο σας, έτσι; Αλλά εμείς εδώ έχουμε πάει κόντρα –το είπε πάλι και το επαναλαμβάνω– σε 
απόφαση για την αξιολόγηση, θα πάμε σίγουρα και κόντρα στο μέλλον αν χρειαστεί. Έχουμε δείξει 
ότι αυτό που μας ενδιαφέρει είναι αυτός ο τόπος. Μας ενδιαφέρει οι κάτοικοι και οι δημότες του 
δήμου Παπάγου - Χολαργού, ανεξαρτήτως κομματικής χροιάς ή κατεύθυνσης. 

Για τους τραπεζοκόμους που αναφέρατε, ουδέποτε έχουμε πει ότι εμείς θα προβούμε σε 
προσλήψεις τραπεζοκόμων. Δεν είναι το μείζον πρόβλημα του Δήμου μας ο τραπεζοκόμος, έτσι; Το 
μείζον πρόβλημα του Δήμου μας είναι να έχουμε οδηγούς για να πάρουμε τη συγκοινωνία το 
απόγευμα, να πάρουμε περισσότερους στην Καθαριότητα, να πάρουμε τεχνίτες, που δεν έχουμε 
έναν μπογιατζή και δεν έχουμε κι έναν οικοδόμο αυτή τη στιγμή στον Δήμο μας. Δεν έχουμε ούτε 
έναν μπογιατζή κι ούτε έναν οικοδόμο! Έναν σιδερά, δεν έχουμε ξυλουργό... Τέτοια, εκεί πονάμε. 
Έχουμε Τεχνική Υπηρεσία με 6 άτομα, όταν ο μέσος όρος των άλλων Δήμων με τέτοιο μέγεθος 
έχουνε 15. Λοιπόν, εκεί πονάμε. Στο διοικητικό προσωπικό πονάμε, στους φύλακες… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Δήμαρχε. 
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Τον λόγο έχει ο κύριος Τράκας. 
 
Προσήλθε ο κύριος Ρίζος. 

 
ΤΡΑΚΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
 Εγώ θα ήθελα να ξεκινήσω λέγοντας ότι οι εργαζόμενοι είναι συνεργάτες μας, και από τη 
στιγμή που είναι συνεργάτες μας νομίζω ότι είναι αυτονόητη και δεδομένη η στήριξη η δική μας. 
Γιατί βασική προϋπόθεση για να πετύχουμε κάτι καλό, βασική προϋπόθεση είναι η καλή συνεργασία. 
Άρα, είμαστε οι πρώτοι νομίζω που το αποδεικνύουμε καθημερινά και έμπρακτα ότι θέλουμε, και 
κινούμαστε σ’ αυτό το πλαίσιο της καλής συνεργασίας με τους εργαζομένους του Δήμου μας, γιατί ο 
σκοπός μας είναι αυτό, το καλό αποτέλεσμα για τους δημότες μας. 
 Και με πρόλαβε ο Δήμαρχος, ήθελα ν’ αναφερθώ σ’ αυτό το γεγονός, ότι σαν Τεχνική 
Υπηρεσία έχουμε μεγάλη έλλειψη προσωπικού και σε μηχανικούς και σε τεχνίτες. Πραγματικά, 
έχουμε μείνει μ’ έναν άνθρωπο, ο οποίος πρέπει να κλείσει λακκούβες στους δρόμους, να κλείσει 
λακκούβες στα πεζοδρόμια, να βάλει «Π», να βάλει κολονάκια, να κάνει διαγράμμιση, να βάλει 
απαγορευτικές πινακίδες σήμανσης. Όλα αυτά πρέπει να τα κάνει ένας άνθρωπος σε όλον τον δήμο 
Παπάγου - Χολαργού. Καταλαβαίνετε ότι… Και προφανώς και κάποιοι δημότες δυσανασχετούν όταν 
δεν μπορούμε ν’ ανταποκριθούμε τόσο άμεσα στα προβλήματά τους αλλά αυτή είναι η 
πραγματικότητα και δεν μπορούμε ν’ ανταποκριθούμε σε μικρά, καθημερινά πράγματα. 
 Άρα, στο πλαίσιο μιας καλύτερης ανταπόκρισης στα αιτήματα, μία συνεργασία πιθανώς σ’ 
αυτό το κομμάτι, δεν θέλουμε να ιδιωτικοποιήσουμε τίποτα, απλά κάποια συνεργασία που θα 
μπορούσε να μας δώσει κάποιες λύσεις στα καθημερινά προβλήματα, που δεν μπορούμε ν’ 
ανταποκριθούμε με το υπάρχον προσωπικό. Ήδη, είπε ο Δήμαρχος ότι έχουμε ζητήσει 37 άτομα, 
πήραμε και κάποια άτομα στην Καθαριότητα. Νομίζω ότι όλη η τακτική μας και η λειτουργία μας 
αποδεικνύει ότι είμαστε υπέρ των εργαζομένων νομίζω, και το αποδεικνύουμε όλοι από την πλευρά 
της Διοίκησης καθημερινά προς τους εργαζόμενους ότι είμαστε μαζί τους, τους στηρίζουμε και θα 
παραμείνουμε μαζί τους. Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο έχει η κυρία Τσικρικώνη. 
ΤΣΙΚΡΙΚΩΝΗ: Ναι, κύριε Πρόεδρε. 
 Αυτό το θέμα το οποίο ήρθε προς συζήτηση σήμερα, είναι ένα θέμα που εμένα προσωπικά 
πάντοτε με άγγιζε βαθιά, είναι ένα θέμα το οποίο πάντα μ’ απασχολούσε. Και πάντα ήμουνα της 
άποψης ότι για έναν οργανισμό, οποιονδήποτε οικονομικό οργανισμό, το μεγαλύτερο και το πιο 
σπουδαίο περιουσιακό του στοιχείο είναι οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. Και πάνω σ’ αυτή τη βάση βάδιζα 
πάντα, και πάντοτε, και ως Αντιδήμαρχος, όταν είχα κάποια...οποιαδήποτε αρμοδιότητα, αυτό είχα 
κατά νου: ότι το μεγαλύτερο και το σπουδαιότερο περιουσιακό στοιχείο και οι καλύτεροι συνεργάτες 
είναι οι εργαζόμενοι του Δήμου.  

Θέλω να πω ότι με κάλυψε σε μεγάλο βαθμό σ’ αυτά τα οποία είπε ο Δήμαρχος και η 
τοποθέτησή του. Θεωρώ ότι η οποιαδήποτε απόφαση, η οποιαδήποτε απόφαση η οποία έχει 
οικονομικά χαρακτηριστικά, οικονομική χροιά, πρέπει πρωτίστως να έχει και ένα κοινωνικό πρόσημο. 
Τι θέλω να πω μ’ αυτό: Θέλω να πω ότι, πέρα από τους απλούς αριθμητικούς υπολογισμούς που 
πρέπει να κάνουμε –γιατί κάποιοι μπορεί να επικαλεστούν και να πούνε ότι μπορεί να είναι πιο 
οικονομικό για έναν Δήμο, για το Δημόσιο γενικά, το να λειτουργούμε με ιδιώτες σε κάποιες 
Υπηρεσίες κλπ–, εγώ θα ήθελα να πω ότι πέρα απ’ αυτούς τους απλούς αριθμητικούς υπολογισμούς 
που είναι «δυο το λάδι, τρεις το ξίδι, πέντε το λαδόξιδο», πρέπει να κοιτάξουμε να δούμε ποιο είναι 
το κοινωνικό πρόσημο πίσω απ’ αυτές τις αποφάσεις. Δηλαδή, όταν έχουμε εργαζομένους οι οποίοι 
έρχονται και δουλεύουνε στον Δήμο, είναι εργαζόμενοι μόνιμοι του Δήμου, δουλεύουνε κάτω από 
ένα καθεστώς ασφάλειας. Παίρνουν έναν αξιοπρεπή μισθό, που μέσα απ’ αυτό τον μισθό μπορούνε 
να μεγαλώσουν και ν’ αναπτύξουν τις οικογένειές τους, να σπουδάσουνε, να μορφώσουνε και να 
δώσουνε ικανότητες στα παιδιά τους να βγούνε αύριο-μεθαύριο στην κοινωνία, και αυτά μετά να 
γίνουν παραγωγικά και να ανταποδώσουνε αυτό το οποίο έχουνε εισπράξει. Δηλαδή, μπορεί η 
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κοινωνία, μπορεί ο Δήμος, μπορεί να του ’ρχεται λίγο πιο ακριβά, αν θα του έρθει, το να συντηρεί 
έναν δημόσιο υπάλληλο, έναν δημόσιο εργαζόμενο, όμως αυτό σε βάθος χρόνου έρχεται ευεργετικά 
πίσω στην κοινωνία. 

Αυτές λοιπόν είναι οι απόψεις τις οποίες εγώ επικροτώ, αυτές είναι οι απόψεις οι οποίες με 
χαρακτηρίζουν, και νομίζω ότι χαρακτηρίζουν και όλη τη Δημοτική αρχή, πάνω σ’ αυτό το πρίσμα 
βαδίσαμε όλα αυτά τα χρόνια που ήμασταν διοίκηση. Οι εργαζόμενοι, νομίζω έχουμε –εμείς 
προσωπικά εδώ– φοβερά καλής ποιότητας εργαζομένους, όποτε χρειάστηκε να βάλουν πλάτη για 
μας, την έβαλαν. Κι όταν λέω «για μας», δεν εννοώ για τη διοίκηση, για τον Αποστολόπουλο, για τον 
Αυγουρόπουλο, για τον…, μιλάω για τον δήμο, για τους πολίτες. Όπου χρειάστηκε να βάλουν πλάτη 
οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι, την έβαλαν και βγήκανε μπροστά. Έτσι κι εμείς, να είναι σίγουροι ότι 
θα βγούμε μπροστά. Ήδη σήμερα στην Οικονομική Επιτροπή ως Πρόεδρος, περάσαμε –όπως είπε κι 
ο Δήμαρχος– το να πάρουμε καινούργιο στόλο και καινούργια πάγια για τον τομέα Καθαριότητας του 
Δήμου μας. 

Είμαστε μαζί σας, σας στηρίζουμε και, όπως είπε και ο Δήμαρχος, αυτό είναι δέσμευση για 
μας. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  

Τον λόγο έχει ο κύριος Καραγιάννης. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Καταρχήν, εγώ θα συνεχίσω να επιμένω και νομίζω ότι είναι πράγματι μια λάθος 
απόφαση που πήρε ο Σύλλογος των Εργαζομένων, να έρθει εδώ με συγκεκριμένα αιτήματα χωρίς να 
απαιτήσει να υπάρξει ουσιαστική δέσμευση πάνω σ’ αυτά τα αιτήματα. Στα οποία όλα συμφωνώ, 
έτσι; Και πραγματικά, εμείς συντασσόμαστε πλήρως και χωρίς επιφυλάξεις στο κάλεσμα του 
Συλλόγου των εργαζόμενων του Δήμου μας, ακριβώς επειδή πιστεύουμε ότι πάνω απ’ όλα είναι ο 
δημόσιος και κοινωνικός χαρακτήρας των υπηρεσιών που κάθε Δήμος οφείλει να παρέχει προς τους 
πολίτες του. 
 Είναι προφανές ότι δεν πρόκειται να συναινέσουμε σε υποδείξεις ή και αποφάσεις που είναι 
αντίθετες με τα συμφέροντα των εργαζόμενων, αλλά μειώνουν και την αξιοπιστία του Δήμου μας 
ταυτόχρονα. Εξάλλου αυτή ήταν και η προεκλογική δέσμευση που είχαμε, όσες φορές 
συναντηθήκαμε με εκπροσώπους των Υπηρεσιών του Δήμου, προς όλους αυτούς δηλαδή, που 
πραγματικά μοχθούν καθημερινά για να εξασφαλίσουν μία πόλη καθαρή και φιλική, παρά το ότι 
ξέρουμε ότι υπάρχουν ελλείψεις μεγάλες σε προσωπικό και, απ’ ό,τι γνωρίζουμε επίσης, υπάρχουν 
και στον υλικοτεχνικό εξοπλισμό ανάγκες για αναβάθμιση. 

Θα συμφωνούσα πάρα πολύ με την τοποθέτηση την τελευταία που έκανε η κυρία 
Τσικρικώνη, πώς βλέπει το θέμα δηλαδή των ανθρώπων που εργάζονται στον Δήμο και είναι με 
συμβάσεις…είναι δημόσιοι υπάλληλοι, με τους ανθρώπους ή με τους ιδιώτες που θα αναλάβουν και 
θα δουλεύουν υποτίθεται τις...θ’ αναλάβουν τις υπηρεσίες, κυρίως της καθαριότητας. Αυτό ήταν ένα 
πολύ καλό δείγμα της κυρίας Τσικρικώνη, όπως και του κυρίου Δημάρχου θα έλεγα, που είπε ότι…, κι 
έχει δίκιο σ’ ένα σημείο, σ’ ένα πολύ σημαντικό σημείο, που λέει ότι θα πρέπει σαν Δήμος, εκεί που 
δεν υπάρχει προσωπικό –και θα σας πω μετά τι εννοώ– να μπούνε διάφορες υπηρεσίες από ιδιώτες, 
ν’ αναλάβουν διάφορες υπηρεσίες από ιδιώτες. 

Διαφωνώ σ’ ένα μέρος, στον όρο «σύμπραξη». Σύμπραξη εγώ εννοώ –και μ’ αυτό το νόημα 
ας πούμε προχώρησα στην προηγούμενη διαπίστωση– σύμπραξη εννοώ ότι θα πρέπει ν’ αναλάβουν 
οι ιδιώτες έργα τα οποία δεν μπορούν ν’ αναλάβουν οι Υπηρεσίες του Δήμου, λόγω έλλειψης 
προσωπικού αλλά και λόγω έλλειψης τεχνογνωσίας. Και δεν μπορούμε να πούμε ότι θα κάνουμε έναν 
Δήμο με 800 άτομα ας πούμε δημοτικούς υπαλλήλους για να μπορέσουν ν’ αναλάβουν και να 
εκτελούν όλα τα έργα τα οποία πρέπει να γίνονται. Σαφώς υπάρχουν έργα στα οποία θα πρέπει να 
συμπράξουμε με ιδιώτες. Αυτό όμως που δεν περνάει καθόλου απ’ το μυαλό μου είναι, έργα όπως η 
καθαριότητα, όπου λείπει αυτή τη στιγμή προσωπικό –και αυτή τη στιγμή ξέρω πράγματι ότι θα 
γίνουνε κάποιες προσλήψεις, οι οποίες δεν θα λύσουν ακόμη το πρόβλημα–, μόνο σ’ αυτή την 
περίπτωση, εγώ είμαι κάθετος ότι δεν θα πρέπει να γίνει, όπως και στο Πράσινο και στον 
Ηλεκτροφωτισμό, δεν θα πρέπει να γίνουνε εκχωρήσεις. Δεν είναι σύμπραξη αυτή, αυτή θα είναι 
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εκχώρηση πλέον των Υπηρεσιών του Δήμου σε ιδιώτες. Και σε ιδιώτες οι οποίοι λειτουργούν με βάση 
κριτήρια τα οποία..., θα πω στη δευτερολογία μου, με βάση κριτήρια τα οποία… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν κάνουμε δευτερολογία, συζήτηση κάνουμε τώρα. Δε θα κάνουμε δευτερολογία. Αν 
θέλετε πείτε κάτι, σας έχω δώσει και παραπάνω χρόνο κιόλας, γιατί άφησα τον χρόνο του 
Αντιδημάρχου. Μιλάτε ήδη 3 λεπτά ενώ ήτανε το μισό, μιλάτε ήδη… Αν θέλετε, πείτε κάτι τώρα κι 
ολοκληρώστε. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Τέλος πάντων. Εμείς από τη μεριά μας λοιπόν καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο, τη 
διοίκηση του Δήμου αλλά και τον Δήμαρχο, να καταβάλουν κάθε προσπάθεια –γιατί εδώ είναι το 
κλειδί– κάθε προσπάθεια για την κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων, αλλά και την ποιοτική 
αναβάθμιση των Υπηρεσιών του Δήμου. Γιατί μόνο έτσι θα μπορέσουμε να θωρακίσουμε τον 
κοινωνικό και δημόσιο χαρακτήρα των Υπηρεσιών. 
 Και σας λέω και πάλι, για άλλη μία φορά, ότι θα προτιμούσα αυτή τη στιγμή να είχα να 
ψηφίσω ένα συγκεκριμένο…ένα ψήφισμα, ή να πάρω μία απόφαση δεσμευτική... Απόφαση όμως, όχι 
συζήτηση. Η συζήτηση μπορεί να σε δεσμεύει σήμερα, αύριο μπορεί να ξεχάσεις τι είπες, αύριο 
μπορείς να πεις ότι «αυτό που είπα, εννοούσα κάτι άλλο» κλπ. Τα γραπτά μένουν, και γι’ αυτό θα 
ήθελα εγώ μία απόφαση σήμερα ή ένα ψήφισμα για το συγκεκριμένο θέμα. Διότι θα πρέπει… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε ξεπεράσει κατά πολύ τον χρόνο, όμως. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Και θα πρέπει… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, έχετε ξεπεράσει. Γίνετε συγκεκριμένος. Ειδάλλως μπορούσατε… 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Μισό λεπτό, μισό λεπτό. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορούσατε να στείλετε την πρότασή σας και στη Γραμματεία του Δημοτικού 
Συμβουλίου, πριν τη συνεδρίαση. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι, δεν έχω πρόταση συγκεκριμένη. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν. Έχετε ξεπεράσει όμως πάρα πολύ τον χρόνο τώρα. Είπατε την άποψή σας.  

Ο κύριος Αυγουρόπουλος έχει τον λόγο. 
ΑΥΓΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
 Μολονότι με κάλυψε η αναλυτική τοποθέτηση του Δημάρχου –γιατί είχε και δεσμεύσεις μέσα, 
γι’ αυτό με κάλυψε– εν τούτοις, επειδή τυχαίνει να ’μαι ο παλιότερος εδώ μέσα, θα πω δυο-τρία 
πραγματάκια τα οποία τα θεωρώ σημαντικά.  

Δικαιολογημένα οι εργαζόμενοι νιώθουν ανασφάλεια και εύλογες ανησυχίες. Γιατί είναι απ’ το 
2011 αυτός ο νόμος. Το μόνο που διαφοροποιήθηκε ο τωρινός νόμος που επικαιροποιήθηκε, είναι: 
για να καλύψει αυτούς οι οποίοι δεν έχουν την απόλυτη πλειοψηφία, έβγαλε την απόλυτη 
πλειοψηφία από μέσα. Τώρα, για το «αιτιολογημένη», δεν το βλέπω στον νόμο. Ίσως να ήθελε και 
πρώτα αιτιολογημένη, και τώρα αιτιολογημένη θα θέλει. Εγώ δεν το βλέπω στον νόμο, πάντως, δεν 
το βλέπω στον νόμο. Ούτε στον προηγούμενο. (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Τον έχω μπροστά 
μου, τον έχω κι εγώ. Τέλος πάντων.  

Λοιπόν. Δημόσιος και κοινωνικός χαρακτήρας. Ο δημόσιος και κοινωνικός χαρακτήρας πρέπει 
να υποστηρίζεται και απ’ τις δύο πλευρές. Εγώ πιστεύω ότι μέχρι σήμερα από το 2011 –κι αυτή η 
διοίκηση είναι απ’ το ’14 εδώ– το ’χει υπηρετήσει, τον δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα των 
Υπηρεσιών του Δήμου. Με τις εξαιρέσεις αυτές που ανέφερε ο Δήμαρχος, που νομίζω στις 
περισσότερες, να μη πω σε όλες, ήταν σύμφωνοι και οι εργαζόμενοι. Ξέχασε ο Δήμαρχος να πει 
«εσωτερικός καθαρισμός». Όταν εμένα μου ζητάγανε, ήμουν Αντιδήμαρχος και μου ζητάγανε κάθε 
μέρα, δεν είχαν να καθαρίσουν το δημαρχείο του Χολαργού, το δημαρχείο του Παπάγου, έπρεπε να 
πάρω από την Περικλέους, να πάρω απ’ την 25ης Μαρτίου οδοκαθαριστές, να τους βάλω στους 
εσωτερικούς χώρους. Μας δόθηκε η δυνατότητα –και πρέπει να δίνεται η δυνατότητα αυτή– να 
κάνουμε με εξωτερικά συνεργεία. 

Οι εργαζόμενοι. Οι εργαζόμενοι τον δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα τον έχουνε υποστηρίξει 
έμπρακτα. Και τι εννοώ: όταν τρεις φορές ήταν οι πολυήμερες απεργίες, δεν τον υπηρετήσανε τον 
δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα, που θα μπορούσαν κάλλιστα να καθίσουν μαζί με τους 53 τους 
άλλους Δήμους; Τρεις ήταν οι Δήμοι οι οποίοι ήταν πεντακάθαροι. Όχι επειδή υπήρξα εγώ τότε 
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Αντιδήμαρχος· και όποιος άλλος να ήταν Αντιδήμαρχος, οι εργαζόμενοι το ίδιο θα κάνανε. Τον 
υπηρετήσανε τον δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα.  

Εγώ θα τελειώσω... Γιατί τότε, μολονότι κατηγορηθήκανε οι εργαζόμενοι για διεφθαρμένοι, 
από επικεφαλής δημοτικής παράταξης που ήταν εδώ μέσα, κι έφτασε στο σημείο ο σημερινός 
Πρόεδρος –γιατί ήταν και τότε Πρόεδρος– να τον χαρακτηρίσει persona non grata τον συγκεκριμένο 
επικεφαλής δημοτικής παράταξης. Τότε μας είπαν «εργατοπατέρες», με πρώτον εμένα. Ουδέποτε 
υπήρξα εργατοπατέρας, αλλά υπήρξα συνεργάτης με τους εργαζόμενους, υπήρξα ένας απ’ αυτούς, 
γιατί ήμουν ένας απ’ αυτούς και θα παραμείνω ένας απ’ αυτούς. Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Αυγουρόπουλε. 

Τον λόγο έχει ο Πρόεδρος, αν θέλει να προσθέσει κάτι, των Εργαζομένων.  
ΓΕΩΡΓΑΚΑΣ: Θα ήθελα. 
 Καταρχήν, να πω στον κύριο Καραγιάννη ότι το κάθε Σωματείο την τακτική του την 
αποφασίζει μόνο του, πότε και πώς. Υποδείξεις, δεν χρειάζεται. Νομίζω ξέρουμε πολύ καλά τι 
κάνουμε. Και αν ήθελε ψήφισμα, ας φέρνατε εσείς ένα, και ψήφισέ το άμα θέλεις, δεν έχει πρόβλημα 
σ’ αυτό, μπορούσες να φέρεις εσύ. Εμείς το πότε θα το κάνουμε, αυτό είναι δικό μας θέμα.  

Μετά, για την καλή πρόθεση. Ο κύριος Δήμαρχος πιστεύει στις καλές προθέσεις της 
κυβέρνησης. Εδώ δεν είναι ζήτημα καλών προθέσεων, είναι ζήτημα πολιτικής. Ο κύριος Μητσοτάκης 
είναι ταλιμπάν του νεοφιλελευθερισμού. Ακόμα και στα πλαίσια της Νέας Δημοκρατίας δηλαδή, είναι 
άνθρωπος επιθετικός προς το Δημόσιο, θεωρεί χρέος του να πολεμήσει τους δημοσίους υπαλλήλους. 
Έτσι το ’χουμε προσλάβει εμείς τουλάχιστον, χωρίς… Μακάρι να ήσασταν εσείς πρωθυπουργός και 
να το βλέπαμε αλλιώς το θέμα, δεν ξέρω. 

Απολύσεις είχαμε στην προηγούμενη κυβέρνηση, και στους Δήμους. Γι’ αυτό φοβόμαστε. 
Είχαν απολύσει τους σχολικούς φύλακες και αστυνομικούς κλπ. Και δεν είναι μόνο αυτό. Αυτό που 
είναι το επόμενο που κάνουνε τώρα, δεν είναι να σε βάλουν σε σύγκρουση. Χωρίζουν τους 
εργαζόμενους, αλλάζουν τις εργασιακές σχέσεις. Φέρνουν τους καινούργιους, όχι μόνιμους, και έτσι 
πάνε να καταργήσουν τη μονιμότητα. Έχουν αλλάξει τακτική, προσπαθούν να τους διασπάσουν τους 
εργαζόμενους. «Εμείς λοιπόν να ’μαστε εντάξει και θα τα πληρώσουν οι καινούργιοι». 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) Συγνώμη, δεν το κατάλαβα αυτό με τους μόνιμους. Τι εννοείς; Οι 
καινούργιοι μόνιμοι δεν είναι; 
ΓΕΩΡΓΑΚΑΣ: Δεν λέω για εδώ, λέω στη ΔΕΗ. Έχουμε ένα παράδειγμα της ΔΕΗ αυτή τη στιγμή. Το 
οποίο είναι δοκιμαστικό, είναι το πρώτο πείραμα. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) [...]. 
ΓΕΩΡΓΑΚΑΣ: Πάει για μετά. Αυτό. 
 Δεύτερον. Πιστεύω ότι… Ο νόμος ο προηγούμενος, υπήρχε αιτιολόγηση. Σε αυτό, ο 
Δήμαρχος ίσως δεν το έχει δει καλά το θέμα, αιτιολόγηση χρειαζότανε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρόεδρε, ένα λεπτό ακόμα. Αν θέλετε... 
ΓΕΩΡΓΑΚΑΣ: Ναι, τελειώνω, δεν έχω τίποτα άλλο. 
 Και αυτό που θέλω να καταλήξω είναι ότι, το Δημοτικό Συμβούλιο είναι ανώτερο όργανο. Ό,τι 
λέτε μέσα εδώ, πιστεύω ότι σας δεσμεύει όλους. Σας ευχαριστώ λοιπόν για τις δεσμεύσεις σας, το 
μέλλον θα δείξει. Σας ευχαριστώ πολύ όλους. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κι εμείς για την παρουσία σας. 
 Θέλει ο κύριος Ζήκας να κάνει δευτερολογία, οπότε δεν μπορώ να του το αρνηθώ. Θέλει 
κάποιος άλλος από τους ομιλητές τους προηγούμενους να κάνει δευτερολογία;  
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: (Εκτός μικροφώνου) […]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, απλά το θέμα δεν είναι απόφαση, γι’ αυτό. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) Ένα λεπτό έχει, δεν [...]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, εντάξει. 
  Λοιπόν. Κύριε Ζήκα έχετε τον λόγο, και μετά ο κύριος Καραγιάννης. 
ΖΗΚΑΣ: Καταρχήν να πω ότι δεν είμαι κατά του να αγοράσουμε εξοπλισμό, ίσως δεν ήμουνα σαφής. 
Έτσι; Απλώς λέω ότι αυτό δεν διασφαλίζει ότι δεν θα πάμε στην κατεύθυνση που περιέγραψα. 
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Δεύτερον. Στον νόμο, στο προηγούμενο άρθρο, στον προηγούμενο νόμο, υποχρεωνόταν η 
Δημοτική αρχή να κάνει τεκμηριωμένη πρόταση και να τεκμαίρεται η αδυναμία εκτέλεσης των 
συγκεκριμένων υπηρεσιών. Στον καινούργιο νόμο δεν υπάρχει αυτή η αναφορά. Δηλαδή μπορεί, και 
ενώ η Δημοτική αρχή να έχει τη δυνατότητα να παρέχει τις υπηρεσίες, μπορεί να τις δώσει σε ιδιώτη, 
κατά την κρίση της. Είναι τεράστια η διαφορά. Κι εδώ να πω κάτι πάρα πολύ απλό: Εδώ πριν από 
δεκαπέντε-είκοσι χρόνια δεν ήτανε κάποια Δημοτική αρχή της αριστεράς, ήτανε ο κύριος Νικολάου. 
Και ο κύριος Αυγουρόπουλος, που ήταν και Αντιδήμαρχος και τότε, μπορεί να μας περιγράψει πόσες 
υπηρεσίες τότε βρισκόντουσαν με εξωτερική βοήθεια, σε σύγκριση με σήμερα. Υπήρχαν τότε τόσες 
υπηρεσίες που μας τις παρέχουν με εξωτερική βοήθεια;  
ΑΥΓΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι. Τα μνημόνια το κάνανε αυτό. 
ΖΗΚΑΣ: Ακριβώς. Αυτό λοιπόν είναι το πράγμα και πρέπει να το λαμβάνουμε υπόψη μας, και να το 
’χετε και όλοι εδώ οι συνάδελφοι υπόψη σας. Γιατί εμείς μπορεί να μη είμαστε εδώ, μετά από πέντε ή 
δέκα χρόνια, το πιο πιθανό είναι να μην είμαστε εδώ. Αλλά η νομοθεσία αυτή ανοίγει τους δρόμους 
για ν’ αλλάξουν τα πράγματα. Και αυτό, έχουμε ευθύνη όλοι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Ζήκα. 

Τον λόγο έχει ο κύριος Καραγιάννης. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 1 λεπτό μόνο, απλώς… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για 1 λεπτό, ναι. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Απλώς ήθελα να πω στον κύριο Γεωργάκα ότι δεν έχω...δεν προσπάθησα να κάνω 
κάποια υπόδειξη τι έπρεπε να κάνουνε για να έρθουν εδώ, σ’ αυτή τη συζήτηση. 
 Αλλά θέλω να του κάνω κι ένα τελευταίο ερώτημα, να το σκεφτεί και να μου απαντήσει 
εκτός. Διαπίστωσε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο Παπάγου - Χολαργού αυτή τη στιγμή στηρίζει αυτά τα 
πράγματα που μας ζητάει εδώ πέρα; (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Από πού; Εντάξει, είναι 
ερώτημα το οποίο θα μου το απαντήσει ο κύριος Γεωγράκας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα κλείσει και ο κύριος Ρεκλείτης μ’ ένα σχόλιο τη συζήτηση. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Συγνώμη, ένα τελευταίο σχόλιο, γιατί δεν πρόλαβα πριν. 
 Η αλήθεια είναι πάντως ότι –για το σχόλιο του κυρίου Δημάρχου ήθελα να πω εγώ, με 
αφορμή αυτά που είπε ο κύριος Καραγιάννης– αυτό με την πολυσυλλεκτική παράταξη δεν το 
κατάλαβα στην αρχή, με την παράταξη την πολυσυλλεκτική εννοώ, το κατάλαβα όταν μίλησε ο 
κύριος Καραγιάννης. Αφού συμφωνείτε όλοι με τις συμπράξεις δημοσίου-ιδιωτικού τομέα, η αλήθεια 
είναι ότι η πολυσυλλεκτικότητα ισχύει σ’ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Περατώθηκε η συζήτηση… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, ένα επί της διαδικασίας μπορώ να 
βάλω; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, παρακαλώ. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Αν μπορούμε να προτάξουμε το 10, γιατί βλέπω ότι 
έχουν έρθει διάφοροι δημότες εδώ που είναι για το 10. Αν συμφωνεί το Δημοτικό Συμβούλιο... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα τα προχωρήσουμε γρήγορα τ’ άλλα θέματα και θα φτάσουμε στο 10. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι. Τάκα-τάκα, τελειώνουμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι και τυπικά τα πιο πολλά, τώρα θα σας πει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα κακώς έχουν έρθει, δεν υπάρχει θέμα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κυρία Χαμηλοθώρη. 
 Λοιπόν, η συζήτηση για το θέμα 2ο περατώθηκε, ευχαριστώ πολύ τους εργαζόμενους και 
τους υπηρεσιακούς που ήταν παρόντες. 
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i. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 3ο 
 
Αντικατάσταση τακτικών και αναπληρωματικών μελών στο Διοικητικό Συμβούλιο του 
Νομικού Προσώπου «Δημοτικός Οργανισμός Κοινωνικής Μέριμνας και Προσχολικής 
Αγωγής Παπάγου - Χολαργού (Δ.Ο.Κ.ΜΕ.Π.Α.)»  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και προχωράμε στο 3ο θέμα. (Εκφώνηση τίτλου 3ου θέματος). 
 Τον λόγο έχει η κυρία Παρίση, η Πρόεδρος. 
ΠΑΡΙΣΗ: Σύμφωνα με τα πρακτικά των Παιδικών Σταθμών του ΔΟΚΜΕΠΑ, ορίζουμε ως τακτικό 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του δημοτικού οργανισμού στη θέση του εκπροσώπου Γονέων και 
Κηδεμόνων την κυρία Μηλιώνη Αναστασία, και σε αντικατάσταση του αναπληρωματικού μέλους 
κυρίου Μανουσέλη Οδυσσέα, τον κύριο Καλογιαννακό Χαρίλαο. 
 Επίσης, την παραμονή του τακτικού μέλους, μετά από τις αρχαιρεσίες οι οποίες γίνανε, για 
την ανάδειξη του εκπροσώπου των μελών του ΚΑΠΗ. Παραμένει η κυρία Σιδέρη Αννίτα, και την 
αντικαθιστά αναπληρωματικός η κυρία Πέππα Ελένη και ο κύριος Φιλόσοφος Γεώργιος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ένας είναι ο αναπληρωματικός. 
ΠΑΡΙΣΗ: Ναι, ο κύριος Φιλόσοφος Γεώργιος, συγγνώμη. Αντικαθιστά την κυρία Πέππα Ελένη ο 
κύριος Φιλόσοφος Γεώργιος. Ήταν αναπληρωματική η κυρία Πέππα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Ρεκλείτης έχει ερώτηση; 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Όχι, τοποθέτηση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό, να δούμε αν θέλουν κι άλλοι τοποθέτηση. Εσείς έχετε ολοκληρώσει κυρία 
Παρίση; 
ΠΑΡΙΣΗ: (Εκτός μικροφώνου) [...]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ερωτήσεις κανείς; Όχι. Τοποθετήσεις κάποιος άλλος; Όχι. 
 Ο κύριος Ρεκλείτης έχει τον λόγο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Συγγνώμη δηλαδή που θα το φέρω αυτό σαν θέμα, αλλά νομίζω ότι υπάρχει μια... 
Εγώ θα πρότεινα στη Δημοτική αρχή και στην κυρία Παρίση να αποσύρει το θέμα, για έναν πολύ 
σημαντικό λόγο: 
 Επειδή καταλαβαίνω ότι υπάρχει μία συνεννόηση με τους Συλλόγους Γονέων –στον οποίον 
έναν είμαι και μέλος εγώ στο Διοικητικό του Συμβούλιο– αναφορικά με τη διαδικασία κυλιόμενου 
μεταξύ των δύο Συλλόγων που έχουν... (Συλλόγους Γονέων, έτσι; γιατί υπάρχουν και οι Παιδικοί 
Σταθμοί του Παπάγου που δεν έχουν). Στον έναν Σύλλογο Γονέων έκαναν εκλογές και ψήφισαν 78 
γονείς. Στον δικό μου Σύλλογο έκαναν εκλογές και ψήφισαν 7 γονείς, και εκπροσωπείται στον 
ΔΟΚΜΕΠΑ αυτός με τους 7 γονείς. Του οποίου το καταστατικό απαγορεύει και την εκπροσώπηση αν 
δεν είναι το 1/3 τουλάχιστον των γονέων παρόντες. 
 Θα έλεγα ν’ αποσύρετε το θέμα, να τηρήσουμε το κυλιόμενο, εγώ δεν λέω να μην το 
τηρήσουμε ούτε προκρίνω κάποιον απ’ τους δύο Προέδρους, αλλά να αφήσουμε τον Σύλλογο αυτόν 
να κάνει μια δεύτερη προσπάθεια για εκλογές και... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κύριε Ρεκλείτη. 
 Τον λόγο έχει ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι αλήθεια ότι με πήρε το πρωί ο κύριος Ρεκλείτης και συζητήσαμε αυτά τα οποία 
ανέφερε, και είχα την ευγενή καλοσύνη κιόλας να του ζητήσω να μου στείλει το καταστατικό του 
Συλλόγου, γιατί δεν το είχα εύκαιρο εκείνη την ώρα. Το βρήκα βέβαια, πριν μου το στείλετε. Μου το 
στείλατε, αλλά πριν μου το στείλετε το βρήκα από τον Σύλλογο. 
 Διαβάζοντας λοιπόν το καταστατικό του Συλλόγου... Θα σας ενημερώσω εγώ το Σώμα, και 
μετά για την απάντηση εδώ νομίζω τα πράγματα είναι ξεκάθαρα. Στο άρθρο 8 λοιπόν –λέει διάφορα 
πράγματα, να μην κουράσω – λέει: «Στην περίπτωση που δεν επιτυγχάνεται και μετά την επανάληψη 
των εκλογών η εκπροσώπηση του 1/3 των μαθητών του σχολείου –υποθέτω αναφέρεστε σε αυτό το 
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πεδίο– η διοίκηση θεωρείται ότι εκλέγεται νομίμως, αλλά δεν συμμετέχει στη Σχολική Επιτροπή, το 
Σχολικό Συμβούλιο και δεν εκπροσωπείται στην Ένωση Γονέων». (Τελεία). Εμείς δεν έχουμε σήμερα 
εδώ ούτε Σχολική Επιτροπή, ούτε Σχολικό Συμβούλιο, ούτε Ένωση Γονέων. 
 Συνεχίζω όμως δυστυχώς στο άρθρο 9, στα καθήκοντα Προέδρου, λέει: «Ο Πρόεδρος 
εκπροσωπεί το Σωματείο στις δικαστικές, διοικητικές αρχές και στους τρίτους, και συμμετέχει στα 
Διοικητικά Συμβούλια του Παιδικού Σταθμού». Πλέον δεν υπάρχει Παιδικός Σταθμός, υπάρχει 
ΔΟΚΜΕΠΑ, που είναι ο αντικαταστάτης, άρα το καταστατικό ακριβώς που μου στείλατε ξεκάθαρα 
λέει ότι ο Πρόεδρος εκπροσωπείται στο Διοικητικό Συμβούλιο και δεν ισχύει το κώλυμα που είπατε 
ότι ψήφισαν λίγοι. 
 Όπως και να ’χει βέβαια, δεν νομίζω ότι τίθεται θέμα. Είμαι σίγουρος ότι οι γονείς, όποιος και 
να είναι τακτικό, όποιος αναπληρωματικό, γιατί και τους δύο βάζουμε, και μακάρι να κάνουν και οι 
άλλοι σύλλογοι, και να πηγαίνουν κάθε χρόνο ν’ αλλάζουμε. Οπότε νομίζω ότι το Σώμα δεν έχει 
κάποιο κώλυμα για να μην ψηφίσει. Τηρούμε κατά γράμμα το καταστατικό, τηρούμε τα χαρτιά τα 
οποία μας στείλαν από τις εκλογές. Το ότι ψήφισαν λίγοι γονείς, σε δεύτερη ενημέρωση κιόλας που 
είχανε, ε, νομίζω είναι λάθος των γονέων που δεν πήγαν αν ψηφίσουν. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Παρίση θέλει κάτι; 
ΠΑΡΙΣΗ: (Εκτός μικροφώνου) Όχι, [...]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλυφθήκατε, ωραία. Ψηφοφορία. 
Ομόφωνα; 
«Κατά»; ένα-δύο-τρία. «Κατά» ψηφίζουν ο κύριος Ρεκλείτης, η κυρία Χαμηλοθώρη και η κυρία 
Σιώτου. 
Ο κύριος Ζήκας απέχει; Τι ψηφίζετε; «Λευκό»; 
...... : Δεν υπάρχει «λευκό». 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι «δεν υπάρχει λευκό»; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: «Παρών», εντάξει. 
...... : «λευκό». 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Ναι, το ’παμε και πριν αυτό, ότι 
προσμετριούνται στα θετικά. Εντάξει, ωραία.  
Άρα το θέμα πέρασε κατά πλειοψηφία. 
 

ii. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 4ο 
 
Έγκριση διενέργειας δημοπρασίας, για την εκμίσθωση κοινοχρήστων χώρων για την 
τοποθέτηση / διατήρηση πληροφοριακών πινακίδων και χαρτών του Δήμου καθώς και τη 
διενέργεια υπαίθριας διαφήμισης  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 4ο. (Εκφώνηση τίτλου 4ου θέματος). 
 Τον λόγο έχει η κυρία Τσικρικώνη. 
ΤΣΙΚΡΙΚΩΝΗ: Εν συντομία θα πω ότι το Δημοτικό Συμβούλιο είχε πάρει μία απόφαση, προκειμένου 
να καθοριστούν οι χώροι στους οποίους επιτρέπεται η διενέργεια της υπαίθριας διαφήμισης. Έχει 
αποσταλεί η εισήγηση όπου αναφέρονται αναλυτικά ποιοι είναι οι χώροι αυτοί. Η συγκεκριμένη 
εκμίσθωση των συγκεκριμένων χώρων πρέπει να γίνει με δημοπρασία. Αυτή τη στιγμή υπάρχει 
σύμβαση η οποία έχει παραταθεί και λήγει στις 28/2/2020. Ζητάμε από το Δημοτικό Συμβούλιο όπως 
εγκρίνει την εκμίσθωση των συγκεκριμένων χώρων, κατόπιν διενέργειας δημοσίου πλειοδοτικού 
διαγωνισμού με φανερή προφορική διαδικασία. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις; Τοποθετήσεις; 

Η κυρία Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, εμείς τις θεωρούμε ακαλαίσθητες και άχρηστες, 
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δεν εξυπηρετούν κανέναν. Δεν το ψηφίζουμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και δεν ψηφίζετε.  

Ο κύριος Δήμαρχος, πριν την ψηφοφορία, που έχει τον λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι. Υποθέτω, το περιεχόμενο που έχουνε μέσα δεν σας αρέσει σαν χάρτης ή γενικά 
όλο το πλαίσιο που υπάρχει; Γιατί, το περιεχόμενο, ξέρετε, εμείς θα το δώσουμε. Δηλαδή τώρα, με 
το που θα γίνει ένας καινούργιος διαγωνισμός, όντως αυτά που υπάρχουνε… ο χάρτης που υπάρχει 
είναι παλιός, νομίζω χρειάζεται να γίνει λίγο πιο μοντέρνος, να μπούνε πιο ωραία εικονίδια… Τώρα, 
άμα δεν μας αρέσει το πλαίσιο, εντάξει, γούστα είναι αυτά, δεν θα επιμείνω. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: (Εκτός μικροφώνου) […]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπατε την άποψή σας, τελείωσε. Εντάξει, καταγράφηκε. 
 Λοιπόν, ψηφοφορία. 
Ομόφωνα; 
«Κατά» ψηφίζει η κυρία Χαμηλοθώρη, η κυρία Σιώτου. Κάποιος άλλος; 
Το θέμα πέρασε κατά πλειοψηφία. 
 
 

ΘΕΜΑ 5ο 
 

9η αναμόρφωση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2019 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 5ο. (Εκφώνηση τίτλου 5ου θέματος). 

Τον λόγο έχει η κυρία Τσικρικώνη. 
ΤΣΙΚΡΙΚΩΝΗ: Εν συντομία πάλι, να πω ότι με την συγκεκριμένη αναμόρφωση, το αποθεματικό 
ανέρχεται στις 131.015,39. Στον κωδικό εσόδων αναγράφονται 14.500 ευρώ, στον κωδικό εξόδων 
27.435,80, οπότε διαμορφώνεται το αποθεματικό μας σε 131.015,39. Έχουν αποσταλεί αναλυτικά 
όλες οι εγγραφές που αφορούν τις... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις; Τοποθετήσεις; 

Ψηφοφορία. Ομόφωνα;  
...... : (Εκτός μικροφώνου) Όχι….. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: «Κατά»; ωραία. Για το θέμα 5ο, «κατά» ψηφίζει ο κύριος Ρίζος, ο κύριος Στάικος. 
Το θέμα πέρασε κατά πλειοψηφία. 

 
 

ΘΕΜΑ 6ο 
 

Κατανομή λειτουργικών δαπανών (δ’ δόση 2019) για τα σχολεία Πρωτοβάθμιας & 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Παπάγου - Χολαργού 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 6ο. (Εκφώνηση τίτλου 6ου θέματος). 

Τον λόγο έχει η κυρία Τσικρικώνη. 
ΤΣΙΚΡΙΚΩΝΗ: Εδώ θα είμαι λίγο πιο αναλυτική.  

Ο Δήμος Παπάγου - Χολαργού έχει επιχορηγηθεί από το κράτος με το ποσόν των 57.810 
ευρώ για την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών των σχολείων. 
 Η σύνθεση του μαθητικού πληθυσμού του δήμου κατά το σχολικό έτος 2019-2020 έχει 
διαμορφωθεί ως εξής: Μαθητές Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης: 2.527, σύνολο χώρων που 
δραστηριοποιούνται: 209. Μαθητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης: 1.618, σύνολο χώρων που 
δραστηριοποιούνται: 120. 

Από το ποσόν 57.810 €, αφαιρείται η προμήθεια του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, η 
οποία ανέρχεται στο ποσόν των 86,72 €, οπότε το καθαρό ποσό που μένει για να διανεμηθεί 
ανέρχεται στο ποσό των 57.723,28 €. 
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Με βάση έναν τύπο ο οποίος στηρίζεται στη βάση του αριθμού των μαθητών με συντελεστή 
βαρύτητας 0,70 και βάσει του αριθμού των αιθουσών με συντελεστή βαρύτητας 0,30, προκύπτουν 
τα εξής ποσά τα οποία πρέπει να πάρει κάθε Σχολική Επιτροπή: Η Πρωτοβάθμια Σχολική Επιτροπή 
35.211,20 €, η Δευτεροβάθμια Σχολική Επιτροπή 22.512,08 €. Το συνολικό ποσό θα βαρύνει τον 
συγκεκριμένο προϋπολογισμό του έτους 2019. 

Να τονίσω όμως ότι αυτή τη στιγμή, μέσα στον κωδικό αυτόν δεν έχουνε μπει τα χρήματα, 
υπάρχει το ποσόν των 48.807,50 €, τα οποία θα διανεμηθούν ως εξής: Στην Πρωτοβάθμια Σχολική 
Επιτροπή 29.772,58 € και στην Δευτεροβάθμια Σχολική Επιτροπή 19.034,92 €. Μένει ένα υπόλοιπο 
8.915,78 €, που θα γίνει στην 9η αναμόρφωση του προϋπολογισμού, και συγκεκριμένα στην 
Πρωτοβάθμια Σχολική Επιτροπή θα δοθούν 5.438,62 € επιπλέον από αυτά που της υπολείπονται, και 
3.477,16 € στη Δευτεροβάθμια Σχολική Επιτροπή. Θ’ ακολουθήσει δηλαδή μία καινούργια 
αναμόρφωση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κυρία Τσικρικώνη. 
 Ερωτήσεις; Όχι. Τοποθετήσεις; 

Κυρία Χαμηλοθώρη, παρακαλώ. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Λοιπόν, εντάξει, θα έχετε μάθει ότι εμείς ψηφίζουμε 
λευκό σ’ αυτό. Το ’χουμε πει, είχαμε κάνει μια αρχική τοποθέτηση που λέμε ότι καταρχήν 
διαφωνούμε με τους συντελεστές –γνωστό κι αυτό– και είχαμε πει κιόλας, είχαμε αναλύσει για τη 
λειτουργία των Σχολικών Επιτροπών, στην οποία και σε αυτήν διαφωνούμε. Και θεωρούμε ότι είναι 
και εκτός νόμου, όσο τα χρήματα δεν δίνονται...δεν κατανέμονται στα σχολεία και να τα 
διαχειρίζονται τα Συμβούλια Σχολικών Κοινοτήτων. 
 Έτσι για παράδειγμα θέλω να φέρω τώρα για τη λειτουργία των Σχολικών Επιτροπών, να τα 
ξέρει το Σώμα, για να μην λέμε ότι δεν ξέρουμε τι γίνεται, αυτή τη στιγμή τα Δημοτικά δεν έχουν 
θέρμανση. Αυτό. Το οποίο έχει να κάνει με τη λειτουργία της Σχολικής Επιτροπής. Είχε καλό καιρό 
τόσον καιρό, δεν μίλαγε κανείς, τώρα που πιάσανε και σφίξανε τα κρύα, η θέρμανση δεν λειτουργεί. 
Πρέπει να το ψάξετε, να το δείτε αυτό. Αυτό είναι το ένα. 
 Και το δεύτερο που θέλω να πω είναι ότι ακούστηκε από τον Πρόεδρο στην τελευταία 
Σχολική Επιτροπή όταν ρωτήθηκε –και νομίζω μάλιστα απ’ την Ένωση Γονέων ρωτήθηκε– ποιο είναι 
το ταμειακό υπόλοιπο της Σχολικής Επιτροπής, απάντησε ότι: «Δεν δημοσιοποιείται, δεν είναι ένα 
ποσό που μπορώ να πω δημοσίως». Ευχαριστώ. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει άλλος ομιλητής; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, κανείς.  

Ο κύριος Δήμαρχος έχει τον λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι. Το θέμα βέβαια... Είναι εκτός θέματος αυτά που είπε η κυρία Χαμηλοθώρη, αλλά 
όταν αφήνετε κύριε Πρόεδρε ν’ ακούγονται εκτός θέματος πράγματα, θα πρέπει ν’ απαντάμε κι εμείς, 
δυστυχώς, έτσι; Οπότε, θα ταλαιπωρούμε λίγο τους Δημοτικούς Συμβούλους παραπάνω. 
 Δεν κατάλαβα αυτό που είπατε ότι δεν έχουνε θέρμανση. Δεν το κατάλαβα. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: (Εκτός μικροφώνου) Δεν έχουν [...]. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, ναι, εγώ λέω, όπως… Δηλαδή, σήμερα είναι η πρώτη μέρα που δούλεψε το 
καλοριφέρ στο σπίτι μου προσωπικά, άρα υποθέτω και τα σχολεία περίπου… Είχε καλό καιρό, νομίζω 
ότι τώρα ξεκινήσαμε να βάζουμε καλοριφέρ. Άρα, μάλλον δεν το ’χαμε βάλει να δουλέψει το 
καλοριφέρ. Το να μην έχει... Γιατί, είναι σφραγισμένο το φυσικό αέριο δηλαδή; Ήρθε και μας το 
έκοψε; Γιατί το να μην έχει θέρμανση, σχεδόν όλα τα Δημοτικά, απ’ όσο θυμάμαι, είναι μάλλον με 
φυσικό αέριο, δεν είναι με πετρέλαιο, έτσι; Αν για κάποιον λόγο έχει κοπεί το φυσικό αέριο, θα 
ενημερωθεί ο Πρόεδρος και θα κάνει τις κινήσεις τις οποίες οφείλει να κάνει. Από κει και πέρα, αν 
θέλει κάποια συντήρηση, πάλι νομίζω ότι θα γίνουν οι ενέργειες, έτσι; Δεν το γνωρίζω το θέμα για να 
σας απαντήσω τώρα. 

Για το ταμειακό υπόλοιπο που είπατε, προφανώς τα ταμειακά υπόλοιπα υπάρχουνε στην 
τράπεζα. Όλα τα χρήματα που διαχειρίζεται η Σχολική Επιτροπή γίνονται μόνο μέσω τραπεζικών 
λογαριασμών, άρα ανά πάσα στιγμή μπορείτε να ζητήσετε και να πάρετε, όπως, αν δεν κάνω λάθος, 
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το έχει ζητήσει ο κύριος Τούτουζας. Και νομίζω ότι ο κύριος Πετράκης… του έχετε απαντήσει; 
ΠΕΤΡΑΚΗΣ: Όχι ακόμα. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι ακόμα. Θα του απαντήσει ο κύριος Πετράκης, που θα του πει τη συγκεκριμένη 
ημερομηνία τι ταμειακό υπόλοιπο είχε στους λογαριασμούς των τραπεζών, έτσι; Αυτό έλειπε, όταν 
γίνεται η διαχείριση… Ξέρετε, αυτό όταν γίνεται μόνο μέσω τραπεζικών λογαριασμών, εκεί νομίζω 
δεν μπορεί να πει κανένας τίποτα. Όποιος θέλει, μπορεί να πάει ανά πάσα στιγμή να ελέγξει. 

Τα περί μη σύννομης, βεβαίως, τα αντιπαρέρχομαι και λέω ότι δεν ισχύει κάτι απ’ αυτά που 
είπε η κυρία Χαμηλοθώρη. Ενδεχομένως η κυρία Χαμηλοθώρη να θέλει να γίνεται μ’ έναν άλλο 
τρόπο. Αλλά απ’ ό,τι κατάλαβα, στην τελευταία κατανομή μοιράστηκαν χρήματα στα Δημοτικά 
σχολεία, μοιράστηκαν σ’ όλους τους διευθυντές χρήματα. Παρ’ όλα αυτά όμως, οι διευθυντές 
συνεχίζουν και ζητάνε από τον κύριο Πετράκη να κάνει πράγματα. Αυτό λίγο, κάπως… Ξέρετε, από 
τη στιγμή που θα δώσουμε όλα τα χρήματα στα σχολεία, πλέον η Σχολική Επιτροπή δεν θα μπορεί 
να κάνει κάτι στο σχολείο, πρέπει να το καταλάβουν αυτό οι διευθυντές. Πλέον η διαχείριση θα 
γίνεται μόνο από τους διευθυντές. Δηλαδή, αυτοί πρέπει να κάνουν το κουμάντο, με τα χρήματα που 
παίρνουνε, να αντεπεξέλθουν σε ό,τι χρειάζεται το σχολείο για τα λειτουργικά τους έξοδα. Φυσικά 
δεν μιλάω για κάποια επισκευή σημαντική ή για ένα βάψιμο ή για κάτι άλλο, έτσι; Και τώρα που θα 
πάρει πάλι χρήματα ο κύριος Πετράκης, πάλι θα τα μοιράσει όπως έχουμε αποφασίσει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο γιατί τον θέλετε τώρα; 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Για δευτερολογία. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε, ναι. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Και δεν είναι εκτός θέματος όταν φέρνουμε θέμα 
κατανομών που αφορούν σε λειτουργικές δαπάνες και μιλάω για λειτουργικές δαπάνες. Δεν είμαι 
εκτός θέματος. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. 1 λεπτό. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ λέω ότι δεν είμαι, λοιπόν. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν προεδρεύω εγώ όμως κυρία Χαμηλοθώρη, οπότε... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, 1 λεπτό, κυρία Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι. Θέλω να πω ότι αυτό το ανέφερα για το ταμειακό 
υπόλοιπο, για να πω ποια είναι η νοοτροπία στις απαντήσεις. Προφανώς είναι ηλεκτρονικά, 
προφανώς μπορεί να τα δώσει. Δεν αμφισβήτησα αυτό, έτσι; Λοιπόν, και το... Τι ήθελα να πω 
τώρα… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας ακούω, κυρία Χαμηλοθώρη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Με πιέσατε, με πιέσατε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρία Χαμηλοθώρη, εγώ σας ακούω. Μπορεί να μιλάω εδώ, και ακούω... 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι-όχι, με πιέσατε στα… Δεν θυμάμαι τι ήθελα να πω. 
Κοίτα να δεις τώρα. Άκυρο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία; Ωραία. 

Ποιοι ψηφίζουνε «υπέρ»; 
Ποιοι ψηφίζουνε «κατά»; 

...... : «Παρών». 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. «Λευκό»-«παρών» ένα είναι, παρόντες είμαστε… 
...... : «Παρών». 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, «λευκό» θα λέμε, επειδή «λευκό» λέγαμε, τώρα δεν έχει καμία τέτοια, ούτε 
και το αποσαφηνίζει και… 
Λοιπόν, «λευκό» ψηφίζει ο κύριος Ρεκλείτης, η κυρία Σιώτου και η κυρία Χαμηλοθώρη. 
Το θέμα πέρασε ομόφωνα.` 
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iii. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΘΕΜΑ 7ο 
 

Έγκριση του από 29-11-2019 πρακτικού κλήρωσης υπαλλήλων, ως μελών Επιτροπών 
Παραλαβής Έργων του Δήμου Παπάγου - Χολαργού 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 7ο. (Εκφώνηση τίτλου 7ου θέματος) 

Τον λόγο έχει ο κύριος Τράκας. 
ΤΡΑΚΑΣ: Ναι, κύριε Πρόεδρε. Μιλάμε για δύο Επιτροπές: 
 Μία για την αποκατάσταση του τοιχίου υποστήριξης στην πλατεία Ευρώπης, η οποία 
απαρτίζεται από υπαλλήλους διαφόρων Δήμων, και για τα πρακτικά θα αναφέρω ότι τα ονόματα της 
Επιτροπής για την αποκατάσταση τοιχίου υποστήριξης στην πλατεία Ευρώπης είναι: Πρόεδρος ο 
κύριος Παπαγεωργίου Γεώργιος (πολιτικός μηχανικός, υπάλληλος του Δήμου Αγίας Παρασκευής), 
αναπληρωτής η Αγγελική Δεληγιώργη (αγρονόμος τοπογράφος μηχανικός, υπάλληλος Δήμου 
Φιλοθέης - Ψυχικού), μέλος: Αρχιμήδης Φάρκωνας (πολιτικός μηχανικός ΤΕ, υπάλληλος Δήμου 
Παπάγου - Χολαργού), αναπληρωτής: Παρασκευή Τσαρδακλή, αρχιτέκτων μηχανικός, υπάλληλος 
Δήμου Παπάγου - Χολαργού).  

Και για τη διευθέτηση φρεατίων υδροσυλλογής οδών Βουτσινά, Ασπασίας, Τσιάκα, Δημοτικής 
Κοινότητας Παπάγου, Πρόεδρος είναι η Πιτσιώτα Αικατερίνη (πολιτικός μηχανικός ΠΕ, υπάλληλος 
Δήμου Φιλοθέης - Ψυχικού), αναπληρωτής: Κλεφτοδήμος Δημήτριος (αρχιτέκτων μηχανικός, 
υπάλληλος Δήμου Αγίας Παρασκευής), μέλος: Χριστίνα Αναγνωστοπούλου (αρχιτέκτων μηχανικός, 
υπάλληλος Δήμου Παπάγου - Χολαργού) και αναπληρωτής: Πετροπούλου Άννα (τοπογράφος 
μηχανικός, υπάλληλος Δήμου Παπάγου - Χολαργού). 

Αυτά, ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. Τοποθετήσεις; 
 Ψηφοφορία. 
 Ομόφωνα; Ωραία.  

Το θέμα 7ο πέρασε ομόφωνα. 
 
 

ΘΕΜΑ 8ο 
 

Έγκριση της μελέτης: «Μελέτη δικτυακών υποδομών κτιρίου Δημαρχείου και 
διαμόρφωση - κατασκευή computer room» 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 8ο (Εκφώνηση τίτλου 8ου θέματος). 

Τον λόγο έχει ο κύριος Τράκας. 
ΤΡΑΚΑΣ: Ναι, ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. 
 Είναι για την κατασκευή του computer room στο Δημαρχείο Παπάγου - Χολαργού. Την 
εισήγηση την έχετε, έχει αποσταλεί σε όλους. Είναι εδώ και ο κύριος Κωνστάντιος (ο Προϊστάμενος 
του Τμήματος) που μπορεί να σας δώσει κάποιες διευκρινιστικές απαντήσεις σε ερωτήσεις που 
πιθανόν να έχετε. Ευχαριστώ. Αν υπάρχουν ερωτήσεις… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις; Τοποθετήσεις; (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Τι θέλετε; 
ΣΙΩΤΟΥ: Τοποθέτηση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Η κυρία Σιώτου. 
ΣΙΩΤΟΥ: Και στον προϋπολογισμό το είχα θίξει αυτό το θέμα, Πρόεδρε. Θεωρούμε τις 350.000 
υπερβολικό ποσό δαπάνης και πολύ προσωρινού χαρακτήρα. Είδαμε τις πρόσφατες εξαγγελίες του 
κυρίου Πιερρακάκη και του κυρίου Θεοδωρικάκου, που μιλάνε για μια δημιουργία ενιαίας πλατφόρμας 
Δημοσίου και φορέων γενικής Κυβέρνησης και θα περιμέναμε να δούμε τι είναι αυτό το σχέδιο –γιατί 
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μάλλον προς τα εκεί πάει το πράγμα, η τεχνολογία– και μετά θα προχωρούσαμε σε επενδύσεις 
τέτοιου είδους, για να ’ναι προσαρμοσμένες στα νέα δεδομένα. Θεωρούμε ότι μέχρι το καλοκαίρι δεν 
θα ’χουν καμία αξία όλα αυτά που πάμε εμείς να κάνουμε. 

Και ένα δεύτερο θέμα που βάζουμε, είναι το θέμα της ασφάλειας των δεδομένων, στο οποίο 
έχουμε πολλές επιφυλάξεις. Δεν γνωρίζουμε ποιος είναι ο υπεύθυνος του Δήμου, όπως ορίζει ο 
νόμος, για τα προσωπικά δεδομένα και των δημοτών, τις γνώσεις και τις εξασφαλίσεις. 

Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος άλλος θέλει; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δώσε μου, θέλω ν’ απαντήσω. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι.  

Τον λόγο έχει ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει απόφασή μου, απόφαση Δημάρχου, που λέει, o DPO είναι η κυρία Βασιλική 
Σπυροπούλου, αν δεν το γνωρίζετε, μόνιμη υπάλληλος του Δήμου. Και βέβαια, καλά τα gcloud και 
καλά όλα αυτά τα οποία θέλουνε να κάνουν ο κύριος Πιερρακάκης, και να τα παρακολουθούμε και θα 
είμαστε κοντά τους, αλλά το βασικό είναι να έχεις μία πρίζα κοντά σου, να μπορείς να κάνεις plug-in 
τον υπολογιστή σου και να παίζει, έτσι; Δυστυχώς, αυτό το Δημαρχείο όταν κατασκευάστηκε δεν 
είχε ούτε τηλεφωνικές γραμμές ούτε πρίζες, και αν περάσετε στην Οικονομική Υπηρεσία, απέναντι 
στα γραφεία, τα καλώδια... κοντεύεις να πέσεις πάνω τους. Οπότε νομίζω είναι επιτακτική ανάγκη να 
μαζευτούν όλα αυτά, να περαστούν ωραία, έτσι όπως πρέπει να έχει ένα σύγχρονο κτίριο και να γίνει 
η εργασία. Σίγουρα ο διαγωνισμός θα έχει εκπτώσεις, γνωρίζετε αυτοί οι διαγωνισμοί ότι παίρνουνε 
κάποιες εκπτώσεις, οπότε νομίζω να το ψηφίσετε, κύριοι συνάδελφοι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία. Ομόφωνα; 
...... : «Λευκό». 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, «λευκό» ψήφισε η κυρία Σιώτου και η κυρία Χαμηλοθώρη. 

Το θέμα πέρασε κατά πλειοψηφία. 
 
 

iv. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
 

ΘΕΜΑ 9ο 
 
Συμμετοχή του Δήμου Παπάγου - Χολαργού στη σύσταση του Δικτύου με την επωνυμία: 
«Εθνικό δίκτυο Πολιτισμού, Παιδείας & Περιβάλλοντος Ο.Τ.Α.» 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 9ο. (Εκφώνηση τίτλου 9ου θέματος). 

Το θέμα θα το εισηγηθεί ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας έχει στείλει την εισήγηση η κυρία Νικάκη, απλά είναι άρρωστη σήμερα και γι’ αυτό 
τον λόγο θα σας ενημερώσω εγώ. 
 Ουσιαστικά, μας έγινε μία πρόταση να είμαστε στα ιδρυτικά μέλη του Εθνικού Διαδημοτικού 
Δικτύου Πολιτισμού, Παιδείας και Περιβάλλοντος. Πρόκειται για ένα νέο δίκτυο το οποίο, όπως 
δημιουργήθηκε το Δίκτυο Υγιών Πόλεων, τότε που είχε ξεκινήσει, όπως ήμασταν τα ιδρυτικά μέλη αν 
θυμάμαι καλά και στον ΣΠΑΥ και στους 21 ΟΤΑ (στον Σύνδεσμο για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη των 
Πόλεων), έτσι ακριβώς μας έχει γίνει και η συγκεκριμένη πρόταση να είμαστε από τα ιδρυτικά μέλη. 
Τα υπόλοιπα μέλη που είναι ιδρυτικά, είναι η ΚΕΔΕ, είναι η ΠΕΔΕ Κεντρικής Μακεδονίας, είναι κάποιοι 
άλλοι Δήμοι και η Περιφέρεια Αττικής. Έτσι, όπως καταλαβαίνετε, νομίζω είναι τιμητικό για τον Δήμο 
μας να είμαστε από τα ιδρυτικά μέλη. Το κόστος που έχει είναι περίπου στα 900 ευρώ τον χρόνο αν 
θυμάμαι καλά, και βεβαίως θα εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος για να κάνει κάθε νόμιμη ενέργεια. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Δήμαρχε. 
 Θέλει κάποιος διευκρινίσεις; Ερωτήσεις; Τοποθετήσεις; Ποιο απ’ τα δύο, τι θέλετε; Κάνετε 
έτσι, δεν… 
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ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Ερώτηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Χαμηλοθώρη, ερώτηση. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Ποιος θα είναι ο εκπρόσωπος του Δήμου; Δεν μας το 
είπατε αυτό. Εσείς ο ίδιος; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, έχετε τον λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο εκπρόσωπος του Δήμου θα είναι πάντα ο εκάστοτε αρμόδιος του Πολιτισμού μας. 
Άρα, στην προκειμένη περίπτωση είναι η κυρία Νικάκη. Μεθαύριο μπορεί να αλλάξει, να ’ναι άλλος, 
έτσι; Δεν παντρευόμαστε τις θέσεις, όπως το ξέρετε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος συνάδελφος τοποθέτηση; 
 Ψηφοφορία. 
 Ομόφωνα; 
 Ωραία, το θέμα πέρασε ομόφωνα. 

-------------- 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πριν περάσω στο 10ο θέμα, να πω στο Σώμα ότι βρίσκονται στην αίθουσα του 
Δημοτικού Συμβουλίου οι διευθύντριες των Δημοτικών σχολείων, η κυρία Γιαννικοπούλου που είναι 
Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων, η κυρία Τζήκα που είναι Διευθύντρια του 1ου Δημοτικού... Ναι, 
πείτε μου... 
...... : Η κυρία Μάσσου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Μάσσου που είναι Διευθύντρια του 5ου Δημοτικού. Τον κύριο Βλάχο βλέπω, 
που είναι δημότης ενεργός, αλλά εκπαιδευτικός και στα θέματα αυτά πάντα με ιδιαίτερο ενδιαφέρον. 
Και πιστεύω και καθηγητές και… Και βλέπω και την κυρία Σουρανή, την Πρόεδρο της 
Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής. Οπότε, μπορούμε να προχωρήσουμε. 
 
 

ΘΕΜΑ 10ο 
 
Γνωμοδότηση για τις μεταβολές σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2020-2021 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 10ο. (Εκφώνηση τίτλου 10ου θέματος). 
 Την εισήγηση θα κάνει ο κύριος Τράκας. 
ΤΡΑΚΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
 Η Δημοτική Επιτροπή Παιδείας, λαμβάνοντας υπόψη το έγγραφο της Πρωτοβάθμιας 
Διεύθυνσης και το έγγραφο της Δευτεροβάθμιας Διεύθυνσης με τα οποία μας ενημερώνουν ότι δεν 
έχουν λάβει κανένα αίτημα για μεταβολή στις σχολικές μονάδες τους, τον αριθμό των μαθητών που 
φοιτούν στα Νηπιαγωγεία και Δημοτικά σχολεία Παπάγου - Χολαργού, την αύξηση των μαθητών των 
Δημοτικών σχολείων από το σχολικό έτος ’12-’13 έως και το σχολικό έτος ’19-’20, την αύξηση των 
μαθητών των Νηπιαγωγείων από το σχολικό έτος ’12-’13 έως και το ’19-’20, την εφαρμογή της 
υποχρεωτικής δίχρονης εκπαίδευσης στον δήμο Παπάγου - Χολαργού από το σχολικό έτος 2020-
2021 και την αδυναμία εξυπηρέτησης προνηπίων στις υπάρχουσες αίθουσες, τα στοιχεία των 
δημοτικών Παιδικών Σταθμών και των Νηπιαγωγείων σύμφωνα με τα οποία τουλάχιστον 516 παιδιά 
θα φοιτήσουν στα Νηπιαγωγεία του δήμου Παπάγου - Χολαργού κατά το σχολικό έτος ’20-’21, την 
εξάντληση όλων των διαθέσιμων αιθουσών των Δημοτικών σχολείων και την αδυναμία 
εξυπηρέτησης μεγαλύτερου αριθμού μαθητών και την κατάργηση αιθουσών πολλαπλών χρήσεων, 
αιθουσών μουσικής, εικαστικών, γραφείων δασκάλων, βιβλιοθηκών και αιθουσών ένταξης, 
λαμβάνοντας υπόψη όλα αυτά, προτείνει:  
 Την ίδρυση δύο Δημοτικών σχολείων: το 4ο εξαθέσιο Δημοτικό σχολείο Παπάγου στο 
οικόπεδο επί των οδών Αργυροκάστρου και Παναγιώτου, το 6ο εξαθέσιο Δημοτικό σχολείο Χολαργού 
σε κατάλληλο χώρο τον οποίο θα μισθώσει ο Δήμος Παπάγου - Χολαργού. 
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 Την ίδρυση δύο Νηπιαγωγείων: το 4ο διθέσιο Νηπιαγωγείο Παπάγου σε κτίριο ιδιοκτησίας 
του Δήμου Παπάγου - Χολαργού επί της οδού Αναστάσεως 90, το οποίο θα διαμορφωθεί κατάλληλα, 
και το 7ο τετραθέσιο Νηπιαγωγείο Χολαργού σε κατάλληλο χώρο τον οποίο θα μισθώσει ο Δήμος 
Παπάγου - Χολαργού. 
 Και ουδεμία μεταβολή στα σχολεία της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 
 Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Τράκα. 
 Τον λόγο έχει ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
 Ύστερα από τις εισηγήσεις που λάβαμε, γιατί πολύ ωραία είπε ο Αντιδήμαρχος Παιδείας ότι 
συνεδρίασε η ΔΕΠ... Η ΔΕΠ ουσιαστικά έβαλε ως θέμα συζήτησης τις εισηγήσεις που πήραμε από 
τους διευθυντές και τα Σχολικά Συμβούλια και από τους προϊσταμένους βεβαίως των Νηπιαγωγείων. 
Οπότε θεωρήσαμε σωστό να κάνουμε αποδεκτές όλες τις προτάσεις οι οποίες μας γίνανε, δεν υπήρξε 
κάποια πρόταση που να μιλάει για μείωση της οργανικότητας κάποιου σχολείου. 
 Νομίζω ότι, απ’ τα νούμερα τα οποία έχουμε κατά καιρούς δείξει, χρειαζόμαστε καινούργια 
Δημοτικά και καινούργια Νηπιαγωγεία στον Δήμο μας. Έτσι κι αλλιώς, όπως ξέρετε, έχουμε 
προχωρήσει και τις επόμενες μέρες θα έχουμε την προκήρυξη για τη μίσθωση του παλιού σχολείου 
του Σπυρόπουλου. 
 Συναντήθηκα και με τη Διευθύντρια του Πολωνικού Σχολείου... Κάνω μία παρένθεση κύριε 
Πρόεδρε, αλλά νομίζω είναι σημαντικό, γιατί έχουν ακουστεί σ’ αυτή την αίθουσα διάφορα 
πράγματα. Συναντήθηκα με τη Διευθύντρια του Πολωνικού Σχολείου, η οποία μου είπε ότι από την 
επόμενη χρονιά θα έχει μόνο μία τάξη, θα έχει την ΣΤ’ τάξη ουσιαστικά. Άρα ψάχνουνε χώρο μέσω 
της πρεσβείας και του κράτους της Πολωνίας για να νοικιάσουνε, μιας και δεν θα χρειάζονται ένα 
τόσο μεγάλο σχολείο, να βρούνε κάποιον χώρο να μεταστεγαστούνε. Σε περίπτωση που δεν 
καταφέρουνε να υπάρξει η μεταστέγαση, εμένα μου ζήτησε αν μπορούμε να ’χουμε μία τάξη κάπου, 
που να μην εμποδίζει, που να είναι ξεχωριστά. Αυτό βεβαίως, εγώ της απάντησα ότι θα το 
κοιτάξουμε, αφού πρώτα ο κύριος Σπυρόπουλος καταθέσει την πρότασή του και μισθώσουμε εμείς 
τον συγκεκριμένο χώρο.  
 Άρα, σύμφωνα με τα νούμερα λοιπόν, και τα οποία βεβαίως θα πρέπει ν’ αποτυπωθούν λίγο 
καλύτερα απ’ ό,τι είναι το κείμενο που σας έχει έρθει, νομίζω ότι χρειάζεται να έχουμε μία 
τεκμηρίωση –την οποία την έχω εγώ μπροστά μου– τουλάχιστον στους αριθμούς, που δείχνει την 
αύξηση περίπου 15% στους μαθητές των Δημοτικών από το 2012-13 μέχρι σήμερα, και βέβαια ότι 
για τα Νηπιαγωγεία θέλουμε από το 2020 να μπούμε στη δίχρονη Υποχρεωτική Εκπαίδευση. Ως 
γνωστόν, έχουμε σκεφτεί να επανδρώσουμε το κτίριο που βρίσκεται δίπλα από το παλιό Δημαρχείο 
Παπάγου για να το κάνουμε Νηπιαγωγείο για τον Παπάγο, και να κάνουμε και κάποια Νηπιαγωγεία 
στο κτίριο Σπυρόπουλου. 
 Οπότε, μένουμε στις απόψεις όπως ακριβώς έχουν αποτυπωθεί στη ΔΕΠ, για να ζητήσουμε 
την ίδρυση δύο νέων σχολείων και δύο νέων Νηπιαγωγείων: το 4ο Δημοτικό Παπάγου και το 6ο 
Δημοτικό Χολαργού, και το 4ο Νηπιαγωγείο Παπάγου και το 7ο Νηπιαγωγείο Χολαργού. 
 Επίσης, επειδή βλέπω οι περισσότεροι που έχουν έρθει νομίζω έχει να κάνει με το 5ο 
Δημοτικό σχολείο, να αναφέρω και να ενημερώσω το Σώμα, κύριε Πρόεδρε, ότι… αν κι έχω κάνει 
συζητήσεις κι έχω πει νομίζω. Δηλαδή, η ανησυχία τους ήτανε ενδεχομένως γιατί είχαν ακούσει μια 
δήλωσή μου ότι φεύγουνε δύο Έκτες από το 5ο Δημοτικό, άρα κάλλιστα θα μπορούσαν να πάρουνε 
δύο Πρώτες. Ενδεχομένως γι’ αυτό να υπήρχε μία ανησυχία στους γονείς και στους εκπαιδευτικούς. 
Ουδέποτε η συγκεκριμένη Δημοτική αρχή έχει αποδείξει στο παρελθόν ότι δεν ακούει και δεν είναι 
κοντά στους γονείς, κοντά στους δασκάλους, κοντά στους καθηγητές και εν πάση περιπτώσει κοντά 
στην κοινωνία. Αν η ίδια η κοινωνία κρίνει ότι δεν έχει χώρους το σχολείο –και σίγουρα εσείς ξέρετε 
καλύτερα σε ποιους χώρους στεγάζονται τα παιδιά και τι ακριβώς γίνεται και αν μία αίθουσα 
Πληροφορικής για παράδειγμα είναι και κανονική αίθουσα τώρα–, δεν νομίζω ότι έχει κανένας και θα 
έχει κανένας αντίθετη άποψη από εμάς στο να γίνει απ’ το νέο έτος μία τάξη στο 5ο Δημοτικό. 
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 Αυτό όμως, κύριε Πρόεδρε, δεν είναι θέμα αρμοδιότητας του Δημοτικού Συμβουλίου, 
ουδέποτε εμείς αποφασίσαμε για το πόσα τμήματα θα γίνουνε στα Δημοτικά σχολεία του Δήμου μας. 
Και θα θυμίσω το τρανταχτό παράδειγμα της προηγούμενης περιόδου, του Σεπτεμβρίου, του 
Οκτωβρίου, που ενώ εμείς λέγαμε να κάνει τρία τμήματα στο 1ο Δημοτικό, η Διεύθυνση αποφάσισε 
να κάνει τέσσερα. Άρα δεν είναι θέμα Δημοτικού Συμβουλίου, δεν ξέρω γιατί ήρθε έτσι επιτακτικά το 
θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Εγώ προσωπικά συμφωνώ, δεν έχω καμία αντίθετη άποψη να 
γίνουνε περισσότερα τμήματα σε κάποια σχολεία τα οποία… Αλλά ο Ανδρώνης, ή αυτός που 
αποφασίζει, θα πρέπει να βρει λύση τι θα κάνει με τα παιδιά τα οποία θα περισσεύουνε σύμφωνα με 
τις εγγραφές τις οποίες θα κάνει και με τα όρια τα οποία θα θέσει. 
 Ενδεικτικά απλά θα αναφέρω, γιατί μπορεί κάποιοι να μην το γνωρίζουνε, ότι ενώ συνήθως 
κάνουμε εννιά τμήματα στον Χολαργό στην Πρώτη τάξη (δηλαδή, τα τελευταία χρόνια στο 1ο 
Δημοτικό σχολείο Χολαργού κάνουμε τρία τμήματα, στο 2ο-3ο Δημοτικό κάνουμε τρία, στο 4ο 
Δημοτικό κάνουμε δύο, και στο 5ο κάνουμε ένα τμήμα, άρα σύνολο εννιά), έχουμε αποφοιτήσεις από 
την Έκτη τάξη έντεκα αυτή τη φορά. Γιατί έχουμε δύο στο 5ο Δημοτικό και έχουμε και τέσσερα στο 
2ο-3ο Δημοτικό Χολαργού, που φεύγουνε. Άρα, εγώ βλέπω ότι υπάρχει περιθώριο και στα άλλα 
σχολεία να καλύψουνε την υπερβάλλουσα ζήτηση η οποία θα υπάρχει στο 5ο. Όπως και να 
ενημερώσω ότι στο… 
 Θέλετε κάτι, κύριε Βλάχο; Εγώ να σας ακούσω, δεν έχω πρόβλημα εγώ, αν θέλετε… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι-όχι, δεν κάνουμε διάλογο. Κύριε Βλάχο μετά. 
 Κύριε Δήμαρχε, παρακαλώ ολοκληρώστε. Θα δώσω τον λόγο μετά σε όποιον θέλει, να πει 
την άποψή του. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, αν δεν λέω κάτι σωστά, λέω, να με διακόψει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, παρακαλώ. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αλλά επειδή νομίζω ότι γνωρίζουμε ότι τουλάχιστον έχω ένα κόλλημα με τα νούμερα. 
Και όταν ασχολούμαι με νούμερα, προσπαθώ αυτά που σας λέω να είναι… 
ΒΛΑΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) […]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι-όχι, κύριε Βλάχο μετά. 
 Κύριε Δήμαρχε, ολοκληρώστε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και επίσης, να ενημερώσω το Σώμα, μιας και θέτετε θέμα συζήτησης, ότι το 4ο 
Δημοτικό σχολείο έχει τρεις Πέμπτες. Και οι Πέμπτες που έχει είναι: 13 παιδιά στη μία Πέμπτη, 17 
παιδιά στην άλλη Πέμπτη, 18 παιδιά στην άλλη Πέμπτη. Άρα, κι εκεί μπορεί να εξοικονομηθεί 
αίθουσα αν θέλουμε. Αλλά αυτά πρέπει κάποιος άνθρωπος να κάτσει, ν’ ασχοληθεί, να τα δει, και να 
’χει την αρμοδιότητα ν’ αποφασίσει. Δυστυχώς, μέχρι τώρα δεν μας έχουν ακούσει οι υπεύθυνοι. 
Εύχομαι αυτή τη φορά λοιπόν, να μας ακούσουνε. Έτσι κι αλλιώς, είπα ότι χρειάζεται... 
 Επειδή ακούω ότι ρωτάν από κάτω, αυτοί που αποφασίζουν για τις εγγραφές των σχολείων 
δεν είναι ο Δήμος, τις εγγραφές τις κάνει η Διεύθυνση Βόρειου Αθήνας του Υπουργείου Παιδείας. 
Έτσι; Να μη μπούμε σε ονόματα, γιατί σήμερα είναι κάποιος, αύριο μπορεί να είναι κάποιος άλλος, 
δεν έχει σημασία το ποιος είναι. 
 Άρα λοιπόν, δεν νομίζω ότι προκύπτει θέμα απόφασης για το συγκεκριμένο θέμα από το 
Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί θα πρέπει, κύριε Πρόεδρε, αν πάρετε κάποια απόφαση, να την πατήσετε 
σε κάποια διάταξη του νόμου ή του κώδικα. Εγώ δεν γνωρίζω ότι υπάρχει κάποια τέτοια απόφαση 
που να μπορεί να τη βρούμε σε κάποια από τις αρμοδιότητες που έχει ο Δήμος για τα τμήματα 
Παιδείας, έτσι; Αν κάνω λάθος, θα χαρώ πολύ να με διαψεύσει κάποιος από τους συναδέλφους… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, ολοκληρώσατε; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να ολοκληρώσω, μισή κουβέντα ακόμα. 
 Οπότε, είναι εύλογη η ανησυχία λοιπόν των γονέων του 5ου Δημοτικού, αλλά εγώ έχω πει 
ξεκάθαρα και στη Διευθύντρια και στην Υποδιευθύντρια που με επισκέφθηκαν –και είμαι σίγουρος ότι 
έχουν μεταφέρει και τις συναντήσεις τις οποίες κάναμε– ότι δεν έχω καμία αντίθετη άποψη. Αρκεί να 
ερωτηθώ και να πω την άποψή μου. Απ’ τη στιγμή που δεν με ρωτάει κανένας σαν Δήμαρχο, γιατί 
δεν έχω αρμοδιότητα εγώ να πω πόσα τμήματα και πού θα γίνουνε… Εντάξει; 
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 Αυτά, κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Δήμαρχε. 
 Στο σημείο αυτό θα ήθελα… 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Διαδικαστικό. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό, να πω… Να τη βάλω εγώ τη διαδικασία; 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Οκέι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό που θα πω εγώ, θέλετε να πείτε και εσείς. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Τέλεια.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Να ακούσουμε τη Διευθύντρια του 5ου Δημοτικού και την Πρόεδρο του 
Συλλόγου Γονέων αν θέλουν, από 2 λεπτά, μιας και παρευρίσκονται σήμερα εδώ, να μας πούνε την 
άποψή τους, και μετά να λάβουμε τον λόγο, να κάνουμε κι εμείς μία συζήτηση μεταξύ μας, αν 
έχουμε κάποιες ερωτήσεις, τοποθετήσεις. Αυτό. (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Μισό λεπτό, μισό 
λεπτό. Κυρία Τζήκα, είναι τώρα για το 5ο Δημοτικό το θέμα. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, δεν υπάρχει θέμα για το 5ο... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, εννοώ: το 5ο Δημοτικό έχει στείλει την ενημέρωση, οπότε θα… 
...... : (Εκτός μικροφώνου) Εγώ θα έλεγα να μην […], να κάνουμε τις ερωτήσεις. Τις ερωτήσεις 
πρώτα και μετά να τοποθετηθούνε... 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα συζητήσουμε το θέμα που έχουμε. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό θα έβαζα και εγώ πάντως. Θα έβαζα πρώτα 
ερωτήσεις, μετά το 5ο, μετά η συζήτησή μας και μετά οι δημότες. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ δεν έχω κάποιο πρόβλημα για το κομμάτι αυτό. Αλλά νομίζω ότι δεν έχει… Έχει 
τώρα αυτό δηλαδή πεδίο ερωτήσεων; 
(Ταυτόχρονες ομιλίες) 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Πολλές, πολλές ερωτήσεις. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Ωραία, ανοίγω κατάλογο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Προς τον Δήμαρχο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα πω κάτι άλλο τώρα. Επειδή τώρα το θέμα θα το ανοίξουμε όπως βλέπω, σκεφτείτε 
ποιοι θέλετε, μην αρχίσετε «δεν έκανα, έκανα, θα κάνω, θα πω μετά», να τα γράψουμε όλα, να τα 
πούμε… 
 Ερωτήσεις. Ρεκλείτης, Αυγερινός, Καραγιάννης, Χαμηλοθώρη. Και Σιώτου; 
ΣΙΩΤΟΥ: Όχι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος. Μέχρι τώρα είναι τέσσερις. Και ο κύριος Ζήκας. Άλλος; Όχι. 
 Τον λόγο έχει ο κύριος Ρεκλείτης. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Έχω δύο ερωτήσεις. 
 Άκουσα με πολλή προσοχή και τη διάβασα την εισήγηση του κυρίου Τράκα. Θα ήθελα να 
κάνω μία ερώτηση γι’ αυτό το θέμα. Μας είπε ο κύριος Τράκας ότι λήφθηκε υπόψη και το πόσες 
αίθουσες που ήταν για άλλες χρήσεις, έχουνε καταληφθεί για να γίνουν αίθουσες διδασκαλίας, άρα 
και η πρόταση ακολουθεί κι αυτό. Θα ήθελα να μάθω πόσες είναι αυτές οι αίθουσες στο σύνολο των 
Δημοτικών σχολείων λοιπόν, που έχουν καταληφθεί και είναι για άλλες χρήσεις. Η πρώτη ερώτηση. 
 Η δεύτερη ερώτηση έχει να κάνει με το θέμα που έχει φέρει ο Σύλλογος Γονέων του 5ου 
Δημοτικού. Ο κύριος Δήμαρχος είπε ότι δεν μπορούμε να πάρουμε μια απόφαση για το αν θα ιδρυθεί 
ή όχι τμήμα Πρώτης τάξης, το καταλαβαίνω. Μπορούμε να πάρουμε μια απόφαση που θα λέει ότι η 
αίθουσα που απελευθερώνεται από την Έκτη δημοτικού φέτος, θα χρησιμοποιηθεί για αίθουσα 
ηλεκτρονικών υπολογιστών του χρόνου; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς; 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εμείς, εμείς. Δεν κάνετε [...] για τις χρήσεις των αιθουσών; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θ’ απαντήσω, θ’ απαντήσω. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ρεκλείτη, έχετε τον λόγο. Ολοκληρώστε και θα σας απαντήσει. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Συγγνώμη, γιατί θυμάμαι ότι την τελευταία φορά αποφασίσαμε εδώ στο Δημοτικό 
Συμβούλιο… 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) Για τα συστεγαζόμενα […]. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εντάξει, λέω. Ρωτάω αν μπορούμε. Μπορούμε; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο έχει ο κύριος Δήμαρχος να σας πει. Ολοκληρώσατε, κύριε Ρεκλείτη. Δεν 
έχετε άλλη ερώτηση(;) αυτές τις δύο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Όχι, αυτές τις δύο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. 
 Ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέρω, αν κάνω λάθος, κάποια στιγμή στην πορεία θα μου πείτε. Λέω πάλι: 
συζητάμε κάτι το οποίο για μένα δεν θα ’πρεπε να το συζητάμε. Αλλά όταν θα έρθει η ώρα τον Μάιο 
να γίνουν οι εγγραφές, η κυρία Μάσσου θα πει ότι «έχω μία αίθουσα διαθέσιμη για να γράψω παιδιά 
της Πρώτης δημοτικού» και το Υπουργείο θα γράψει παιδιά για μία αίθουσα. Εγώ αυτό βλέπω. 
Δηλαδή, αφού η αίθουσα είναι ηλεκτρονικών υπολογιστών και κακώς σήμερα έχουμε παιδιά μέσα 
στην αίθουσα ηλεκτρονικών υπολογιστών, δεν καταλαβαίνω για ποιο λόγο να συνεχίσουμε να 
έχουμε παιδιά μόνιμα ενός τμήματος μέσα στην αίθουσα ηλεκτρονικών υπολογιστών. Πήρε εντολή 
από κανέναν από εμάς να το κάνει αυτό; Όχι. Άρα, γιατί ζητάει απ’ το Δημοτικό Συμβούλιο να πούμε 
κάτι; (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Όχι, και να μας πει βάσει ποιας διάταξης το Δημοτικό 
Συμβούλιο. Συζητάγαμε για τα συστεγαζόμενα και λέγαμε, γιατί λέει ο νόμος ότι όταν έχεις 
συστεγαζόμενα πρέπει να πάρει απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο. Εδώ δεν έχουμε συστεγαζόμενο, 
έχουμε μόνο το 5ο Δημοτικό σχολείο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Ζήκας. 
ΖΗΚΑΣ: Επειδή δεν έχω τα στοιχεία με τα νούμερα, όπως τα έχει η Δημοτική αρχή και είπε ο 
Δήμαρχος, και επειδή δεν θα ήθελα να βρεθούμε ξανά σε καταστάσεις να συζητάμε για αδυναμία 
κάλυψης των αναγκών ή οι γονείς να μη βρίσκουνε τρόπο να γράψουν τα παιδιά τους κλπ, οι λύσεις 
αυτές που δρομολογούνται μ’ αυτόν τον τρόπο, σε τι βάθος χρόνου καλύπτουν τις ανάγκες μας; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο έχει ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κοιτάξτε, αυτή τη στιγμή μιλάμε ότι οι κινήσεις που έχουνε γίνει είναι να μισθώσουμε 
ένα σχολείο με… 14 αίθουσες; 14 ή 16; τώρα δεν το θυμάμαι, να μη λέω και λάθος κάτι. Θα πάρω το 
μικρότερο, για να μην κάνω λάθος. Λοιπόν, 14. Ε, με 14 νέες αίθουσες, καταλαβαίνετε ότι σίγουρα 
καλύπτουν τις ανάγκες για τα παιδιά τα οποία ενδεχομένως σήμερα ήτανε σε μία αίθουσα δίπλα, η 
οποία μας έφερε μία αναστάτωση. Έτσι; 14 νέες αίθουσες, οι μισές περίπου είναι για το Νηπιαγωγείο 
που θέλουμε να δημιουργήσουμε για να έχουμε τη δίχρονη Προσχολική Αγωγή και οι υπόλοιπες είναι 
για ένα εξατάξιο Δημοτικό σχολείο. 8 κι 6 δηλαδή, ουσιαστικά λέμε. 8 να είναι για το Νηπιαγωγείο, 
που δεν νομίζω ότι θα τις εξαντλήσουμε, και 6 να είναι για τη στέγαση του Δημοτικού σχολείου. Και 
απ’ αυτές που δεν θα εξαντλήσουμε από το σχολείο, φυσικά θα έχουμε τους λοιπούς χώρους που 
χρειάζεται ένα σχολείο για να λειτουργήσει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  
 Ο κύριος Αυγερινός έχει τον λόγο. 
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Ναι, καλησπέρα σας. 
 Θέλω να ρωτήσω: Λέμε ότι φτιάχνουμε εξαθέσιο. Δεν μπορούμε να το κάνουμε εννιαθέσιο, 
δωδεκαθέσιο; Γιατί σταματάμε στο εξαθέσιο; Οι ανάγκες υπάρχουν για να προβλέψουμε κι αυτό. 
 Είπαμε επίσης ότι… Θέλω να ρωτήσω μάλλον: Υπάρχει χώρος σίτισης στο σχολείο του 
Σπυρόπουλου; Αν υπάρχει αίθουσα σίτισης.  
 Είπαμε για την Προσχολική Αγωγή ότι υπάρχουν 196 παιδιά. Άρα χρειάζονται οχτώ αίθουσες. 
Κι εδώ ζητάμε έξι ότι φτιάχνετε (τέσσερις και δύο), απ’ ό,τι λέτε. 
 Αυτό θα ήθελα, αυτές τις ερωτήσεις. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τράκας έχει τον λόγο. 
ΤΡΑΚΑΣ: Απ’ ό,τι θυμάμαι, οι αίθουσες που έχουν καταργηθεί και είναι αίθουσες πολλαπλών –
απαντάω στον κύριο Ρεκλείτη– είναι στο 2ο-3ο Δημοτικό που έχει δημιουργηθεί το 2ο-3ο 
Νηπιαγωγείο, όπως επίσης έχει καταργηθεί και η αίθουσα στο 5ο Δημοτικό, πολλαπλών εκδηλώσεων, 
που έχει γίνει αίθουσα διδασκαλίας, καθώς και η αίθουσα των υπολογιστών, που γίνεται ταυτόχρονη 
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διδασκαλία των υπολογιστών και αίθουσα διδασκαλίας.  
 Τώρα, στον κύριο Αυγερινό. Μου θυμίζετε λίγο, κύριε Αυγερινέ, την ερώτηση; 
...... : (Εκτός μικροφώνου) Για τη σίτιση, αν [...] αίθουσα. 
ΤΡΑΚΑΣ: Α, για τη σίτιση. Η αίθουσα σίτισης μπορεί να δημιουργηθεί. Δεν ξέρω αν υπάρχει αίθουσα 
σίτισης αυτή τη στιγμή στο σχολείο του κυρίου Σπυρόπουλου, αλλά νομίζω ότι είναι εύκολο να 
δημιουργηθεί, αν και, απ’ ό,τι λένε και οι εκπαιδευτικοί, πλέον η σίτιση είναι ώρα διδασκαλίας και 
μπορεί να γίνεται και μέσα στις αίθουσες.  
 Δεν ξέρω, υπάρχει κάποια άλλη απάντηση; Στο 2ο-3ο... 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Συγγνώμη, γιατί δεν κατάλαβα... 
...... : Αφού απάντησε, τι δεν καταλάβατε; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) [...] μα είπε ο κύριος Αυγερινός «με κάλυψε» και λέτε εσείς ότι 
δεν...; 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Όχι, στο δικό μου ερώτημα. 
ΤΡΑΚΑΣ: Στο 2ο-3ο Δημοτικό Χολαργού έχει καταργηθεί η αίθουσα πολλαπλών κι έχει δημιουργηθεί 
το 2ο-3ο Νηπιαγωγείο Χολαργού, καθώς και στο 5ο Δημοτικό που έχει καταργηθεί η αίθουσα 
πολλαπλών κι έχει γίνει αίθουσα διδασκαλίας. 
...... : Τώρα φτιάχνεται όμως. 
ΤΡΑΚΑΣ: Ναι. Αν αλλάξει το τέτοιο… 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Συγνώμη, κύριε Πρόεδρε, μπορώ να κάνω διευκρινιστική; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι-ναι, να κάνετε. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Δηλαδή, στο σύνολο των Δημοτικών σχολείων και Νηπιαγωγείων του Δήμου Παπάγου 
- Χολαργού, δύο αίθουσες που είναι για άλλες χρήσεις έχουν γίνει αίθουσες διδασκαλίας. Δύο, στο 
σύνολο. 
ΤΡΑΚΑΣ: Ναι. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Σε όλα. 
ΤΡΑΚΑΣ: Ναι. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Αυτή είναι η απάντηση. 
ΤΡΑΚΑΣ: Αυτή. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Εντάξει. 
ΤΡΑΚΑΣ: Τώρα, αν είναι κάποια αίθουσα η οποία… Σας λέω και πάλι, σας το ’πε κι ο Δήμαρχος πριν, 
εμείς δεν έχουμε… το πώς θα κατανεμηθούν οι μαθητές στις αίθουσες δεν είναι αρμοδιότητα δική 
μας, είναι αρμοδιότητα της Διεύθυνσης του σχολείου, του Συλλόγου διδασκόντων και της 
Διεύθυνσης του σχολείου, σε συνεργασία με τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης. Δεν 
αφορά εμάς σε ποιες αίθουσες θα πάνε. Εγώ αυτό που ξέρω σε κείνες τις καταργήσεις, είναι αυτά 
που σας είπα: η κατάργηση της αίθουσας πολλαπλών του 2ου-3ου Δημοτικού, και η κατάργηση της 
αίθουσας πολλαπλών του 5ου Δημοτικού. Αυτά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Τράκα. 
ΤΡΑΚΑΣ: Τώρα, στην κατανομή, αν έχουν πάει σ’ ένα υπόγειο ή στον 1ο, και πάλι δεν 
εμπλεκόμαστε εμείς. Σας λέω, την κατανομή των μαθητών, ανάλογα με τον τόπο διαμονής τους 
πλέον, την κάνει η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και με τις αίθουσες που παρέχει το σχολείο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είστε σαφής, είστε σαφής. 
ΤΡΑΚΑΣ: Ο Δήμος το μόνο που κάνει, είναι να δίνει μία βεβαίωση για τα λειτουργικά έξοδα σε 
περίπτωση αύξησης αιθουσών. Μόνο εκεί ερωτάται ο Δήμος, αν υπάρχει αίθουσα κι αν μπορεί να 
καλύψει τα λειτουργικά έξοδα της αίθουσας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Τράκα. 
 Θέλει να προσθέσει ο κύριος Δήμαρχος κάτι. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά για να προσθέσουμε σ’ αυτά τα οποία είπε ο Αντιδήμαρχος. Προφανώς έχουμε 
και το πρόβλημα με τη μία αίθουσα δίπλα που δημιουργήθηκε –το γνωρίζετε όμως αυτό, δεν είναι 
ερώτηση για να την κάνετε, το γνωρίζετε γιατί [δεν συζητήθηκε ποτέ]– και ενδεχομένως κάποιος να 
πει και για το 1ο Δημοτικό Παπάγου, όπου μεταφέραμε το κυλικείο σ’ έναν χώρο κάτω από μία 
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σκάλα. Δηλαδή, δημιουργήσαμε ένα κυλικείο σ’ έναν χώρο που δεν νομίζω ότι κόβει ή δημιουργεί 
πρόβλημα, γιατί είναι απ’ τα λίγα σχολεία που έχει εσωτερικό χώρο και διαδρόμους εσωτερικούς, τα 
περισσότερα σχολεία έχουν εξωτερικούς. Και στον 1ο όροφο που είχαμε δημιουργήσει μία αίθουσα. 
Αυτά, εγώ δεν γνωρίζω, τουλάχιστον επί δικής μου δημαρχίας, να έχουν γίνει κάποιες άλλες 
αίθουσες. Ίσα-ίσα, έχουμε σχολεία που έχουν βιβλιοθήκη, που έχουν αίθουσα υπολογιστών σχεδόν 
όλα, που έχουνε για μουσική, που έχουν έχουν γυμναστήρια... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο έχει ο κύριος Καραγιάννης για το ερώτημα. 
...... : (Εκτός μικροφώνου) Σε ποιο σχολείο […]; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το 1ο Δημοτικό Παπάγου δεν έχει βιβλιοθήκη; Επειδή μου λέτε «σε ποιο σχολείο 
αναφέρομαι». Επειδή δεν το γνωρίζετε, να σας το πω λοιπόν. Δεν έχει βιβλιοθήκη το 1ο Δημοτικό 
Παπάγου; δεν έχει χώρο μουσικής; δεν έχει χώρο ηλεκτρονικών υπολογιστών; 
...... : (Εκτός μικροφώνου) […]. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, εντάξει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν πήρατε απάντηση; 
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Ναι, δύο ερωτήσεις δεν απαντήθηκαν. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιες δεν απαντήθηκαν; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Α ναι, ναι. Δώσε να απαντήσω εγώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ένα εξαθέσιο Δημοτικό σημαίνει 150 παιδιά. Αυτό σημαίνει χοντρικά, έτσι; για να το 
καταλαβαίνουμε. 25 επί 6 = 150. Να τα κάνουμε 20; 120-130. Δεν βγαίνουν τα νούμερα για να το 
κάνουμε εννιαθέσιο. Δηλαδή, όσο μεγαλώνουμε και ζητάμε, πρέπει λίγο να καταλάβετε... Στο 
Υπουργείο δεν είναι μπακάληδες, δηλαδή να πάμε να τους ζητήσουμε 12θέσιο ή 18θέσιο και να μου 
πούνε: «ζητάς 18θέσιο, πάρε ένα 6θέσιο». Πρέπει να έχουμε μία τεκμηριωμένη άποψη, ξεκάθαρη, 
και γι’ αυτό τον λόγο ακριβώς ζητάμε το εξαθέσιο στο συγκεκριμένο. Τώρα, ας ξεκινήσουμε να 
πάρουμε την ίδρυση, και μεθαύριο άμα δούμε ότι χρειαζόμαστε παραπάνω ανάγκες, να αλλάξουμε 
κάτι, για παράδειγμα να υπάρχει κάποια δασκάλα παραπάνω... Γιατί δεν σημαίνει...οι θέσεις δεν 
σημαίνει ότι αντίστοιχα έχεις και τα αντίστοιχα τμήματα. Ορίστε, για παράδειγμα το οχταθέσιο που 
είναι της κυρίας Μάσσου, το 5ο Δημοτικό, μεθαύριο αν γίνουν αυτά που λέμε, θα έχει εφτά τμήματα. 
Δεν αλλάζουμε όμως την οργανικότητα, από οχταθέσιο να το κάνουμε εφταθέσιο, το αφήνουμε 
οχταθέσιο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, κύριε... Μπορείτε να την επαναλάβετε; 
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Βεβαίως. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τη σίτιση. Ποια άλλη δεν απαντήσαμε; 
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Όχι, είχα... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η σίτιση σάς είπε ότι μπορεί να γίνει. 
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Για την Προσχολική Αγωγή και για την ηλικία, είπαμε ότι είναι 196 παιδιά. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απάντησα εγώ, δώσε μου τον λόγο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μ’ ακούσατε. Είπα, οχτώ τάξεις στο Πολωνικό σχολείο έχουμε σαν απόθεμα να 
χρησιμοποιήσουμε. Συν την Αναστάσεως δύο τάξεις, άρα έχουμε δέκα τάξεις, υπολογίστε. Δέκα 
τάξεις με 25 (να πούμε ότι φτάνουμε στο μέγιστο), είναι 250 προνήπια. Δεν είναι 250 τα προνήπια, 
τα περιμένουμε κάτω από 200, έτσι; Άρα είναι μέχρι οχτώ οι τάξεις που μπορούμε. 
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) [...] έξι εδώ, γι’ αυτό... 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι μέχρι οχτώ, εντάξει. Μην κοιτάτε το τετραθέσιο και το τριθέσιο, αυτό είναι οι 
μόνιμοι. Θα έρθουν και δάσκαλοι παραπάνω, έτσι; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Καραγιάννης. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: εγώ θα ήθελα να κάνω τρεις ερωτήσεις. 
 Η πρώτη είναι, ποιος είναι ο αριθμός των μαθητών που φοιτούν αυτή τη στιγμή στα 
Νηπιαγωγεία και Δημοτικά σχολεία; Μία δεύτερη είναι, η αύξηση που υπήρξε το ’13 μέχρι το ’19-’20 
στα σχολεία αυτά. Και η αύξηση των μαθητών του Νηπιαγωγείου απ’ το ’12-’13 έως... Των 
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Δημοτικών σχολείων πρώτα και των Νηπιαγωγείων μετά. Αυτά τα τρία. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δήμαρχος έχει τον λόγο... Θα απαντήσει ο κύριος Τράκας. 
ΤΡΑΚΑΣ: Λοιπόν, η αύξηση των Νηπιαγωγείων... Θα σας πω τα νούμερα, είναι μέσος όρος γύρω στα 
400 παιδιά ετησίως, από το ’12-’13 έως και το ’20. Τώρα περιμένουμε, σε συνδυασμό με τον ερχομό 
των προνηπίων από τους Παιδικούς Σταθμούς, υπολογίζουμε να έχουμε μία αύξηση περίπου γύρω 
στο 15%. 
 Στα Δημοτικά σχολεία η αύξηση είναι μεγαλύτερη. Δηλαδή, το 2012-2013 ξεκινάει η χρονιά 
με 1.838 παιδιά και το 2019-2020 έχουμε 2.123 μαθητές. Αυτή είναι η αύξηση περίπου που έχουμε, 
γύρω στο 15%. 
 Και βάσει κι αυτής της αύξησης δεν μπορούμε να ζητήσουμε και μεγάλο αριθμό αιθουσών, σ’ 
αυτό που είπε ο κύριος Αυγερινός για το εννιαθέσιο. Δηλαδή, πρέπει να τεκμηριώνεται και η αύξηση 
των αιθουσών που θα ζητήσουμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Τράκα. 

Τον λόγο έχει η κυρία Χαμηλοθώρη και τελειώνουμε με τις ερωτήσεις. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι. Τρεις ερωτήσεις. Είχα δύο, απλά τώρα μου βγήκε 
κι άλλη μία.  

Μελέτη προφανώς δεν έχετε κάνει, που ρωτάμε εμείς, έτσι; Και αποδεικνύεται από τον 
Αντιδήμαρχο, ο οποίος δεν ξέρει πόσες αίθουσες έχουν καταληφθεί. Είναι το Φυσικείο στο 2ο-3ο 
Παπάγου, το Χημείο στο 4ο Δημοτικό, η Μουσική στο 1ο. Δηλαδή, όταν ο ίδιος ο Αντιδήμαρχος δεν 
ξέρει, πώς θα τεκμηριώσετε; Είναι ερώτημα, κύριε Δήμαρχε. Πώς θα τεκμηριώσετε, αναρωτιέμαι, τις 
ανάγκες; Η πρώτη. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, προχωρήστε και στα υπόλοιπα τώρα. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Η δεύτερη. Θα ήθελα να έχουμε μία πολύ 
συγκεκριμένη ενημέρωση για την πορεία της δημοπράτησης. Διότι, 16 Οκτωβρίου πήραμε την 
απόφαση εσπευσμένα στο Δημοτικό Συμβούλιο –και ορθώς– να προχωρήσουμε στη δημοπράτηση. 
11/11 ο Δήμαρχος όρισε την επιτροπή καταλληλότητας, πάλι πολύ γρήγορα κλπ. Έκτοτε ουδέν. Τι 
συμβαίνει; Γιατί δεν έχει προχωρήσει δηλαδή η δημοπράτηση;  

Θα ήθελα να ξέρω επίσης –τον ρώτησα τον κύριο Τράκα στη ΔΕΠ, προφανώς ο άνθρωπος 
δεν ήξερε να μου απαντήσει– τι θα στείλετε τελικά να συνοδεύει μαζί το αίτημά μας για ίδρυση; 
Όταν ζητάμε ας πούμε ότι «θα εκμισθώσουμε έναν κατάλληλο χώρο», αυτό αρκεί στο Υπουργείο; 
Έχετε πάρει μια διαβεβαίωση απ’ το Υπουργείο ότι «ναι, θα σας τα ιδρύσουμε γιατί εσείς θα βρείτε 
κάτι να νοικιάσετε»; Ή θέλουμε κάποια διαβεβαίωση: μία λύση σύμβασης, ένα ιδιωτικό 
προσύμφωνο, κάτι τέτοιο; 

Και η τρίτη ερώτησή μου είναι: Είμαστε εντός ημερομηνιών; 
ΤΡΑΚΑΣ: Λοιπόν, επί προσωπικού, κύριε Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο έχει ο κύριος Τράκας. 
ΤΡΑΚΑΣ: Καταρχήν, η κυρία Χαμηλοθώρη στη ΔΕΠ –θα έπρεπε να ήταν λίγο πιο ειλικρινής– δεν 
ζήτησε... Μας είπε: πώς έχει προχωρήσει η διαδικασία εκμίσθωσης του κτιρίου του κυρίου 
Σπυρόπουλου. Τα στοιχεία, κυρία Χαμηλοθώρη, είναι αναλυτικά για κάθε έτος. Τώρα, το πώς εσείς 
θέλετε να δημιουργήσετε για άλλη μια φορά εντυπώσεις και να πείτε ότι δεν έχουμε μελέτη, δεν 
έχουμε κάνει τίποτα... Τα στοιχεία είναι ξεκάθαρα, μπορούμε να σας τα δώσουμε, αναλυτικότατα, για 
τα Νηπιαγωγεία, για τα Δημοτικά, για τους Παιδικούς Σταθμούς. Λοιπόν, αφήστε αυτό το τροπάριο 
ότι δεν ξέραμε, δεν κάναμε, δεν δείξαμε. Είναι τεκμηριωμένη η εισήγησή μας απόλυτα. Και στην ΔΕΠ 
δεν ζητήσατε κάποια στοιχεία που δεν σας τα δώσαμε ώστε να μη σας πληροφορήσουμε. 
Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Δήμαρχος έχει τον λόγο. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Είπα ότι δεν ξέρατε να μου απαντήσετε για τη 
μίσθωση. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μάλιστα. Θα σας απαντήσω εγώ σε όλες, θα συμπληρώσω. 
 Λοιπόν, είπατε κάτι για το Χημείο στο 4ο Δημοτικό. 
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ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Στο 4ο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι. Έχετε επισκεφθεί το 4ο; 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Την αίθουσα αυτή που ήταν Χημείο, την έχουμε κάνει κάτι άλλο εμείς στο σχολείο; 
Όχι. Το σχολείο την έχει ανεκμετάλλευτη. Άρα, πού τη χαλάσαμε και την καταργήσαμε την αίθουσα, 
όταν το ίδιο το σχολείο, με δική του επιστολή, είπε «αλλάξτε μου την αίθουσα Χημείου, για να την 
έχω καβάτζα –επιτρέψτε μου την έκφραση– να κάνω κάτι» και την έχει αφήσει έτσι. Άρα να πούμε 
στο Υπουργείο τι, γι’ αυτό το πράγμα; Δεν μπορούμε να πούμε τίποτα. 

Μετά είπατε για 2ο-3ο Παπάγου, είπατε κάτι για κυλικείο; Δεν έχει αλλάξει το κυλικείο. Δεν 
σας άκουσα, ναι, γι’ αυτό. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: «Φυσικείο». Εργαστήριο Φυσικής. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, άκουσα κυλικείο, με συγχωρείτε. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Το είπα «Φυσικείο», γι’ αυτό. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι-ναι, οκέι. 
 Δεύτερον, για τη δημοπράτηση. Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, για να γίνει δημοπράτηση, 
πρέπει να ετοιμαστούνε οι όροι διακήρυξης του διαγωνισμού. Ε, δεν είναι πολύ απλό θέμα να 
ετοιμάσεις κάποιους όρους διακήρυξης, δεν βρήκαμε μία… Ειδικά για ένα σχολείο που έχει διάφορες 
αίθουσες, έχει διάφορα. Αλλά από στιγμή σε στιγμή, σας λέω, δηλαδή μπορεί και στην επόμενη 
Οικονομική να μπει θέμα. Άρα, είναι σίγουρο ότι μέσα στη χρονιά θα ’χει βγει προς τα έξω η 
πρόσκληση, η δημοπρασία, η πρόσκληση ενδιαφέροντος για να προσέλθουνε να καταθέσουνε την 
επιστολή. 
 Έχουμε ήδη πάρει μία επιστολή από τον ενδιαφερόμενο ότι συνεχίζει να ενδιαφέρεται, άρα το 
θεωρούμε δεδομένο ότι θα το μισθώσουμε του Σπυρόπουλου. Και να σας πω και κάτι; Αν δεν 
μισθώσουμε του Σπυρόπουλου, δεν θα μπούμε στην Προσχολική Αγωγή, είναι ξεκάθαρο, δεν χωράει 
κάπου αλλού. Χωρίς Σπυρόπουλο, δεν μπαίνουμε στη δίχρονη Υποχρεωτική Εκπαίδευση στα 
Νηπιαγωγεία, έτσι; Άρα, είναι σίγουρα μονόδρομος. Αλλά κάθε μέρα που συζητάμε, και είναι νομίζω 
το τέταρτο Δημοτικό Συμβούλιο από τότε που εκλεγήκαμε μετά τον Σεπτέμβρη, που συζητάμε για 
του Σπυρόπουλου και λέμε ακριβώς τα ίδια πράγματα. Εγώ σας είπα και για τη συνάντηση που έκανα 
με τη Διευθύντρια του Πολωνικού. Αν έχετε να καταθέσετε κάτι διαφορετικό απ’ αυτά που λέω, θα 
χαρώ πολύ να με διαψεύσετε. 

Δεύτερον. Καμία διαβεβαίωση και καμία συνεργασία, όχι συνεργασία, καμία υπόσχεση δεν 
έχουμε απ’ το Υπουργείο. Το Υπουργείο, και να το είχες έτοιμο το κτίριο, δεν σημαίνει ότι θα σου 
κάνει ίδρυση σχολείου. Να έχεις ένα κτίριο κενό, ας υποθέσουμε ότι υπήρχε ένα σχολείο ωραιότατο 
εδώ, έτοιμο, καινούργιο. Δεν σημαίνει ότι θα μας κάνει ίδρυση το σχολείο. Έχει τους δικούς του 
κανόνες και τα δικά του νούμερα που θα μετρήσει και θα δει αν θα κάνει ίδρυση. Γιατί ξέρετε τι 
σημαίνει ίδρυση: ίδρυση σημαίνει μόνιμο προσωπικό. Πολλές φορές δεν έχουν μόνιμο προσωπικό. 
Οπότε υπάρχουν τεράστια προβλήματα, και γι’ αυτό τον λόγο… Ψάξτε, πόσα σχολεία έχουν ιδρυθεί 
τα τελευταία χρόνια; Θα ’ταν ένα καλό στοιχείο, να μας φέρετε εδώ και να μας πείτε: στην Αττική 
ιδρυθήκανε τόσα σχολεία. Ελάχιστα ιδρύονται κάθε φορά, και ιδρύονται εκεί που όντως υπάρχει 
πραγματική ανάγκη. Που εμείς είμαστε μια περιοχή που έχει πραγματική ανάγκη. 
 Νομίζω απαντήθηκαν, κύριε Πρόεδρε, οι ερωτήσεις. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Ημερομηνίες. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι ημερομηνία; Για τη δημοπράτηση; 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, για την κατάθεση πρότασης. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποια πρόταση, δεν κατάλαβα. 
...... : Αν είμαστε εντός χρονοδιαγράμματος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια χαρά είμαστε, είμαστε εντός χρονοδιαγράμματος, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. 
Μέχρι σήμερα έχουνε πει να στείλουμε τις προτάσεις μας, οπότε δεν υπάρχει κανένα απολύτως… 
Αύριο; Μέχρι αύριο, εντάξει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να προχωρήσουμε τώρα, να δώσουμε τον λόγο στους άμεσα εμπλεκόμενους. Θέλει η 
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Διευθύντρια του 5ου Δημοτικού να λάβει τον λόγο;  
 Παρακαλώ, κυρία Μάσσου. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ολοκληρώθηκαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, το κομμάτι των ερωτήσεων, ναι. 
ΜΑΣΣΟΥ (ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 5ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΧΟΛΑΡΓΟΥ): Ευχαριστώ πολύ, κύριε 
Πρόεδρε. 
 Είναι πολύ ευχάριστη αυτή η αναφορά στην ίδρυση ενός άλλου σχολείου στην Κοινότητα 
Χολαργού. Με δεδομένη αυτή την αναφορά, θεωρώ ότι λύνεται αυτόματα και το δικό μας πρόβλημα 
για το οποίο σήμερα είμαστε εδώ παρών ο Σύλλογος Διδασκόντων του 5ου Σχολείου. Το πρόβλημα 
που αντιμετωπίζουμε στο σχολείο μας δεν είναι μόνο η κατάργηση των ειδικών αιθουσών, 
προκειμένου να φιλοξενήσει μαθητές οι οποίοι, χρονιά με τη χρονιά, αυξάνονται πάρα πολύ σε 
αριθμό. Δηλαδή, με βάση το myschool, το 2013 μέχρι σήμερα έχουν εγγραφεί 40 μαθητές 
περισσότεροι, δηλαδή σχεδόν δύο τμήματα τάξεων, τα οποία έχουν επιμεριστεί στα ήδη υπάρχοντα 
τμήματα. Αυτό σημαίνει ότι έχουμε πρόβλημα στέγασης αυτών των μαθητών. 
 Θα πει κανείς, δεν είναι πρωτοτυπία να έχουν καταργηθεί ειδικές αίθουσες. Όντως, όπως 
ακούσαμε, ναι, υπάρχουν αίθουσες ειδικές οι οποίες έχουνε καταργηθεί. Η πρωτοτυπία στο δικό μας 
σχολείο είναι ότι, ενώ στα υπόλοιπα σχολεία οι ειδικές αίθουσες έχουν χάσει την ιδιότητά τους ως 
ειδικές αίθουσες, στο δικό μας σχολείο η αίθουσα Πληροφορικής διατηρεί και την ιδιότητά της ως 
αίθουσα Πληροφορικής και Εργαστήριο Τεχνολογιών, αλλά και ως σχολική αίθουσα. Δηλαδή, υπάρχει 
ένας χώρος, μία αίθουσα, στην οποία υπάρχουνε περιμετρικά οι πάγκοι των υπολογιστών, και σε 
διαθέσιμα 14 τετραγωνικά στοιβάζονται 23 μαθητές φέτος, με τα ανάλογα θρανία και τις καρέκλες 
τους και τις τσάντες τους. Αυτός είναι πολύ μικρός χώρος για να τον μοιράζονται 23 παιδάκια 
Δευτέρας Δημοτικού, που σημαίνει ότι την ώρα του μαθήματος αυτά τα παιδάκια δεν είναι ικανά να 
κινηθούνε ούτε προς τον πίνακα. Και με πολύ μεγάλη δυσκολία και ο δάσκαλος της τάξης κινείται 
ανάμεσα στα θρανία, προκειμένου να δει την εργασία των παιδιών. Ανεξάρτητα από τη μείωση αυτή 
και, έτσι, τον τραυματισμό της ποιότητας διδασκαλίας στην τάξη, είναι και θέμα ασφάλειας, κύριε 
Πρόεδρε. Δηλαδή, σε περίπτωση ανάγκης, αυτά τα παιδιά δεν μπορούν να φτάσουν εύκολα στην 
έξοδο. Πρέπει να διασχίσουν, να πάνε πάνω απ’ τα θρανία, είναι πολύ δύσκολο να μετακινηθούνε για 
να φτάσουνε στην πόρτα. 
 Εκτός απ’ αυτό, άλλη μια δυσλειτουργία είναι ότι, κάθε τμήμα το οποίο στο ωρολόγιο 
πρόγραμμα έχει το μάθημα της Πληροφορικής πηγαίνει σ’ αυτή την αίθουσα, με αποτέλεσμα τα 
παιδιά που κάνουν μάθημα εκεί, με τα πράγματά τους να μετακινούνται σε άλλες αίθουσες, ή στον 
ίδιο όροφο ή σε άλλον όροφο. Φέτος φιλοξενούνται εκεί παιδάκια της Δευτέρας τάξης. Είναι πολύ 
δύσκολο γι’ αυτά τα παιδιά να μετακινούνται με τις τσάντες τους για να πάνε σε μια άλλη αίθουσα.  
 Επομένως, αυτό που θέλουμε σήμερα από σας είναι μία δέσμευση ότι αυτή η αίθουσα δεν 
μπορεί να λειτουργήσει το επόμενο σχολικό έτος ως αίθουσα διδασκαλίας, παρά μόνο ως αυτόνομη 
και ανεξάρτητη αίθουσα Πληροφορικής. Αυτό είναι που θέλουμε σήμερα από σας. Και να μας πείτε, 
όταν έρχονται οι γονείς τον Μάιο να γράψουν τα παιδιά τους... Και από τις πληροφορίες που έχουμε, 
δεν θα ’ρθούνε μόνο 22 παιδιά, δηλαδή να στελεχώσουν ένα τμήμα μόνο, θα ’ρθούνε πολύ 
περισσότερα. (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Έστω. Θα ’ρθούνε πολύ περισσότερα, άρα θα 
υπάρξει ανάγκη για δεύτερο τμήμα. Τι θα λέμε στους γονείς που θα έρχονται στο σχολείο; Αν 
υπάρχει στον προγραμματισμό μας η ίδρυση άλλου σχολείου, αυτό είναι πάρα πολύ ευτυχές γεγονός, 
και μπορούμε κι εμείς να το χρησιμοποιήσουμε εκείνη την περίοδο, οπότε μας λύνει κι εμάς το 
πρόβλημα.  
 Θέλω να πω, και να το τονίσω αυτό, ότι αναφερόμαστε φέτος σ’ αυτό το πρόβλημα διότι το 
5ο Δημοτικό σχολείο μέχρι το 2016 δεν ήταν ενταγμένο στο πρόγραμμα ΕΑΕΠ και δεν ήταν 
υποχρεωτικό το μάθημα της Πληροφορικής. Το μάθημα της Πληροφορικής έγινε υποχρεωτικό από το 
2016-2017. Από τότε αρχίζει αυτό το πρόβλημα για το σχολείο. Επομένως, φέτος είναι μία ευτυχής 
συγκυρία, όπου αποφοιτούν δύο τμήματα της Έκτης, και αυτό είναι που ζητάμε, να μπορέσουμε να 
εγγράψουμε μόνο ένα τμήμα της Πρώτης, παρ’ όλο που η πεπατημένη είναι: όσα τμήματα της Έκτης 
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αποφοιτούν, τόσα τμήματα Πρώτης να γίνουνε. Εάν συμφωνήσουμε ότι η αίθουσα Πληροφορικής 
πρέπει να είναι μια ανεξάρτητη αίθουσα χωρίς να στεγάζει αίθουσα διδασκαλίας, τότε για μας είναι 
αρκετό. Αν το αναγνωρίσουμε αυτό σήμερα ως ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα και θέμα ασφαλείας. 
 Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε πολύ για την τοποθέτηση. 
 Τον λόγο έχει ο κύριος Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω ότι στην αρχική τοποθέτησή μου ήμουνα ξεκάθαρος γι’ αυτά, δεν έχουμε 
κανέναν λόγο να διαφωνούμε, αλλά δεν είναι κάτι το οποίο προκύπτει από κάποια απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου ή εν πάση περιπτώσει από κάποια […], γιατί ακριβώς δεν θα σας πούμε εμείς 
τι αίθουσες θα έχετε. Από τη στιγμή που έχετε Πληροφορική, εσείς όταν θα ’ρθει η ώρα και θα σας 
πουν: «Πόσα τμήματα θα κάνετε;» θα ενημερώσετε το Υπουργείο και θα πείτε: «Θα κάνουμε ένα 
τμήμα». 
 Βεβαίως, ακόμα και να ιδρυθεί το νέο σχολείο, ακόμα και να μην ιδρυθεί και να γίνει 
παράρτημα, δύο είναι τα ενδεχόμενα, έτσι; Ή θα κάνουμε νέο Δημοτικό στου Σπυρόπουλου, που 
λέμε, ή θα το κάνουμε παράρτημα κάποιου άλλου σχολείου, μία απ’ τις δυο λύσεις υπάρχουν. Αν 
θεωρούμε δεδομένο ότι το μισθώσαμε, έτσι; 
 Νομίζω ότι η περιοχή του κάτω Χολαργού, να το πω έτσι, είναι πάρα πολύ μακριά από το 
σχολείο του Σπυρόπουλου, άρα δεν λύνουμε το πρόβλημα. Άρα το θέμα δεν λύνεται. Απλά, ας το 
πούμε θα μεταφέρουμε, θα φορτώσουμε πιο πάνω, αν κάνουμε εμείς... Αλλά δυστυχώς δεν κάνουμε 
κι εμείς τα όρια, άλλοι θ’ ασχοληθούνε και θα πούνε «από εδώ μέχρι εκεί οι εγγραφές πάνε στο 5ο, 
από δω μέχρι εκεί οι εγγραφές πάνε στο 1ο, στο 4ο». Ευελπιστώ να μας ακούσει ο κύριος Ανδρώνης, 
αν είναι αυτός πρόεδρος, διευθυντής μάλλον, ή όποιος είναι εν πάση περιπτώσει, έτσι ώστε να 
μοιράσει και να κάνει την κατανομή καλύτερη. 
 Γιατί είναι σίγουρο ότι στο 5ο, αν δούμε ότι στο 5ο Νηπιαγωγείο έχουμε 56 νήπια αυτή τη 
στιγμή... Κάποια βέβαια μπορεί να είναι προνήπια εκεί, ωραία, αλλά όπως και να ’ναι, είναι παραπάνω 
από 25 που μπορείτε να πάρετε. (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). 39, ορίστε, λέει ο Αντιδήμαρχος. 
Ο οποίος κατά τα άλλα δεν είναι καλά ενημερωμένος, αλλά γνωρίζει ότι στο 5ο Νηπιαγωγείο έχει 39 
νήπια! Άρα αυτόματα… Βέβαια, δεν πάνε όλα του 5ου στο 5ο Δημοτικό, κόβουμε κάποιους δρόμους, 
αλλά όπως και να έχει, θα ξεπεράσουν σίγουρα τα 25. Άρα, πάλι θα βρεθούμε στη δυσάρεστη θέση 
κάποιοι γονείς που μένουν κοντά στην περιοχή να μη μπορούνε να πάνε στο πιο κοντινό τους 
σχολείο και να πρέπει να μεταφερθούνε είτε στο 1ο είτε στο 4ο είτε στο 1ο Παπάγου. Τα ίδια τα 
οποία λέγαμε δηλαδή στην αρχή του χρόνου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Δήμαρχε. 
 Να δώσω τον λόγο και στην Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων, την κυρία Γιαννικοπούλου. 3 
λεπτά, κυρία Γιαννικοπούλου. 
ΓΙΑΝΝΙΚΟΠΟΥΛΟΥ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ 5ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
ΧΟΛΑΡΓΟΥ): Κύριε Δήμαρχε, κύριε Αντιδήμαρχε της Παιδείας, έχετε πει πολλές φορές ότι το 
επίπεδο των εκπαιδευτικών στα σχολεία εδώ στον Δήμο μας είναι πολύ υψηλό, και γι’ αυτό έρχονται 
εδώ τα παιδιά. Πραγματικά εγώ δεν έχω κάτι παραπάνω να προσθέσω, οι γονείς σήμερα λέμε ότι 
όντως οι εκπαιδευτικοί που υπηρετούν στο σχολείο μας, πραγματικά έχουν πολύ υψηλό επίπεδο, 
γιατί με σθένος δημόσια αποτυπώνουν ξεκάθαρα την εικόνα του σχολείου τους και εκθέτουν τα 
μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά και διεκδικούν το καλύτερο για τα δικά μας 
παιδιά. Αναρωτηθήκατε όμως ποτέ πώς αυτοί οι εκπαιδευτικοί μπορούν να επιτελέσουν το έργο τους 
και ν’ αποδώσουν το μέγιστο των δυνατοτήτων τους στις συνθήκες που μόλις περιέγραψαν; Δηλαδή 
πραγματικά, η Διευθύντρια του σχολείου μας περιέγραψε μια εικόνα του σχολείου που δεν είναι ούτε 
υπερβολική ούτε φανταστική. Είναι η πραγματικότητα που ζουν καθημερινά οι εκπαιδευτικοί και τα 
παιδιά μας. 
 Οι γονείς λοιπόν του 5ου σήμερα, οι 127 υπογραφές που σας καταθέσαμε, εκπροσωπούν 
103 απ’ τα 180 παιδιά του σχολείου μας. Είμαστε εδώ για να σας μεταφέρουμε την εικόνα του 
σχολείου μας. Ο κύριος Δήμαρχος είχε πει σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ότι «εμείς δεν 
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ξέρουμε, συλλέγουμε τις εικόνες από τα σχολεία». Αυτή είναι η εικόνα που επικρατεί στο 5ο. Και να 
διορθώσουμε αυτή την εσφαλμένη αντίληψη –που καταλαβαίνω ότι πράγματι το διάστημα που 
μεσολάβησε διορθώθηκε– ότι στο 5ο υπάρχει απόθεμα χώρου. Δεν υπάρχει απόθεμα, κανένα 
απόθεμα. Το έχει εξαντλήσει το 5ο, όταν τη σχολική χρονιά ’16-’17 έκανε το δώμα αίθουσα ως λύση 
τελευταίας στιγμής και έκτακτης ανάγκης, όταν χρησιμοποιεί ως τραπεζαρία για τη σίτιση του 
ολοήμερου την αίθουσα της Πρώτης τάξης, όταν η αίθουσα της Πρώτης τάξης–τραπεζαρία 
διαχωρίζεται από τη βιβλιοθήκη με συρόμενη πόρτα, όταν η αίθουσα εκδηλώσεων η οποία έχει 
μετατραπεί σε αίθουσα διδασκαλίας, οι μαθητές εκεί περνούν 6 ώρες καθημερινά, δίπλα στο 
λεβητοστάσιο και δίπλα στις τουαλέτες, κι όταν κάθε χρόνο ένα τμήμα υποχρεώνεται να «χωθεί» –
γιατί αυτό είναι το ρήμα– να χωθεί στην αίθουσα των υπολογιστών, ανάμεσα σε 10 ηλεκτρονικούς 
υπολογιστές, τα θρανία που είναι τοποθετημένοι και τα καλώδιά τους. Η τάξη αυτή κάθε χρόνο, 
όπως σας είπε η Διευθύντριά μας, μεταφέρεται, είναι μεταφερόμενη, με τα πράγματά της, από τάξη, 
όταν πρέπει η άλλη τάξη να κάνει το μάθημα της Πληροφορικής. Και επειδή μιλήσαμε για ασφαλές 
σχολείο, τι είδους ασφάλεια μπορεί να παρέχει ένα τέτοιο σχολείο στα παιδιά μας; 

Το αίτημά μας λοιπόν ως γονείς, είναι αυτό ακριβώς: Ένα ασφαλές σχολείο για τα παιδιά μας, 
με επαρκείς και κατάλληλες υποδομές, που θα εξασφαλίσει την καλύτερη εκπαίδευσή τους, αλλά και 
θα βοηθήσει και τους εκπαιδευτικούς μας να προσφέρουν το μέγιστο των δυνατοτήτων, τις οποίες 
αποδεδειγμένα διαθέτουν. Και γι’ αυτό είμαστε εδώ σήμερα, και σας ζητούμε, κύριε Δήμαρχε και 
κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, ν’ αναγνωρίσετε σήμερα την απαράδεκτη κτιριακή κατάσταση που 
επικρατεί στο σχολείο μας και θέτει καθημερινά σε κίνδυνο την ασφάλεια των παιδιών μας. Και σας 
καλούμε να λάβετε την πολιτική απόφαση ότι το 5ο Σχολείο Χολαργού δεν έχει κτιριακές υποδομές 
να λειτουργήσει ως οχταθέσιο την επόμενη σχολική χρονιά. Γιατί οι κτιριακές υποδομές είναι 
αρμοδιότητα του Δήμου, αυτός τις παρέχει. Κι όταν θα ερωτηθεί αύριο από τη Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης: «Μπορείς να στεγάσεις ένα ακόμα τμήμα στο 5ο;» η απάντηση πρέπει να είναι: «Όχι, 
δεν μπορώ, δεν έχω τον κατάλληλο χώρο στο συγκεκριμένο κτίριο να στεγάσω ακόμα ένα τμήμα».  

Και ζητούμε από τον κύριο Δήμαρχο και τον κύριο Αντιδήμαρχο να χρησιμοποιήσει την 
επιχειρηματολογία των εγγράφων που καταθέσαμε και εμείς και οι εκπαιδευτικοί μας, για να 
ενισχύσει την επιχειρηματολογία τους στην ίδρυση ενός νέου σχολείου. Αλλά να ξέρετε ότι είμαστε 
αποφασισμένοι το αίτημά μας αυτό να το πάμε όπου απαιτηθεί, και στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 
και στην Περιφερειακή Διεύθυνση. Και θέλουμε σύμμαχό μας τον κύριο Δήμαρχο. 

Και τέλος, ο κύριος Δήμαρχος δεν είναι εδώ, αλλά εμείς είμαστε αποφασισμένοι να ζητήσουμε 
ραντεβού και με την ΚΤΥΠ ως Σύλλογος Γονέων και θα θέλαμε να πάμε μαζί. Να δούμε τι επιτέλους 
συμβαίνει με το κτίριο της Κλειούς που είναι στη γειτονιά μας, γιατί ρημάζει και δεν προχωράει η 
αξιοποίησή του; Γιατί η οικοδόμηση ενός σχολείου εκεί, και θα εξασφαλίσει ότι τα παιδιά της 
γειτονιάς μας θα πηγαίνουν στο σχολείο που ανήκουν, και θ’ αναβαθμίσει και την περιοχή στην οποία 
κατοικούμε. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εγώ ευχαριστώ. 

Τον λόγο έχει ο κύριος Τράκας. 
ΤΡΑΚΑΣ: Θέλω να ξαναδιευκρινίσω ότι δεν είναι αρμοδιότητα δική μας, είναι αρμοδιότητα της 
Διεύθυνσης του σχολείου με τη Διεύθυνση της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Δεν ερωτώμαστε εμείς, 
δεν ερωτώμαστε. Ας πούμε, όπως είπε κι ο κύριος Δήμαρχος, θα μπορούσε ο κάθε διευθυντής 
σχολείου να καταργήσει μία αίθουσα και να πει: «Δεν έχω διαθέσιμη αίθουσα». Αυτή η αίθουσα 
Πληροφορικής ας πούμε που είναι στο 5ο Δημοτικό, να μη δοθεί ως διαθέσιμη αίθουσα για να 
δημιουργήσει δύο Πρώτες του χρόνου. Να πει: «Έχω μία διαθέσιμη αίθουσα για να φιλοξενήσω 
παιδιά της Πρώτης Δημοτικού του χρόνου». Δεν αφορά εμάς στον Δήμο. Το είπαμε, το είπα και πριν 
εγώ, το είπε και ο κύριος Δήμαρχος και ξανα-επαναλαμβανόμαστε, λέμε το ίδιο και το ίδιο, χωρίς να 
αφορά τον Δήμο. Αυτό μπορούμε να το κατανοήσουμε; Δεν αφορά τον Δήμο αυτό. Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εγώ, κύριε Τράκα. 
 Η κυρία Αθανασάκου έχει ζητήσει τον λόγο. Συγνώμη, κυρία Αθανασάκου. Είμαστε τώρα, για 
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να πω και να πληροφορήσω και το Σώμα, είμαστε στο στάδιο των τοποθετήσεων. Οπότε θα ανοίξω 
έναν κατάλογο να μου πείτε ποιοι θέλουν να τοποθετηθούν. Ο κύριος Ρεκλείτης, η κυρία 
Αθανασάκου έχει ζητήσει, η κυρία Χαμηλοθώρη. Ποιος άλλος; Ο κύριος Καραγιάννης. Άλλος; Και η 
κυρία Δημητριάδου. 

Κυρία Αθανασάκου, παρακαλώ. 
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΥ: Ως πρώην Αντιδήμαρχος Παιδείας, έχω να σας ενημερώσω ότι σχεδόν τρία με 
τέσσερα χρόνια, κάθε χρόνο ετησίως, γινόταν εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο για την ίδρυση του 
4ου Δημοτικού σχολείου στου Παπάγου και του 6ου Δημοτικού σχολείου στον Χολαργό. Να ξέρετε 
ότι απαντήσεις ποτέ δεν δόθηκαν και ποτέ δεν έγινε κάποια απάντηση και να γυρίσει πίσω στον Δήμο 
μας. Αυτό δηλαδή που είπε ο Δήμαρχος, ότι μπορεί να γίνει έγκριση για την ίδρυση ή μπορεί να μη 
γίνει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  

Η κυρία Δημητριάδου. 
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
 Άκουσα την αγωνιώδη αυτή φωνή της Προέδρου του Συλλόγου Γονέων, και πραγματικά, 
επειδή έχω ζήσει σε τέτοιες καταστάσεις, με άγγιξε βαθύτατα. Πρέπει οπωσδήποτε να διατηρηθεί η 
αίθουσα των ηλεκτρονικών υπολογιστών. Πρέπει οπωσδήποτε να διατηρηθεί, διότι αφενός είναι έτσι 
η διάταξη του Υπουργείου Παιδείας, αφετέρου στην εποχή μας πρέπει τα παιδιά αυτά να 
εγκλιματιστούνε στις νέες τεχνολογίες, από τη μια. Από την άλλη πλευρά, είναι όντως απαράδεκτο, 
μικρά παιδιά του Δημοτικού να στριμώχνονται εκεί μέσα με κίνδυνο, και να παίρνουν τις τσάντες 
τους φεύγοντας, και καταλαβαίνω τι θα γίνεται κάθε φορά όταν πρέπει να αδειάσουν αυτή την 
αίθουσα για να μπει ένα άλλο τμήμα εκεί μέσα. Και αυτό είναι απαράδεκτο. 
 Εμείς, όπως πολύ σωστά εξήγησε και ο κύριος Δήμαρχος και ο κύριος Τράκας (ο 
Αντιδήμαρχος Παιδείας) και η τέως Αντιδήμαρχος, δεν μας δίνεται ο λόγος όσον αφορά τη 
διευθέτηση αυτών των αιθουσών. Όμως, νομίζω ότι το είπε κι ο κύριος Δήμαρχος, ότι θα πρέπει 
εμείς, ως αυτήκοοι μάρτυρες όλων αυτών ας πούμε που συμβαίνουνε μέσα στο σχολείο του Δήμου, 
θα πρέπει να καλέσουμε –κάνω μια πρόταση δηλαδή– να καλέσουμε τον υπεύθυνο της 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης εδώ, και σε μία συνεργασία με τους Διευθυντές των σχολείων αλλά και 
με την Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων, να κάνουμε μία συζήτηση, ώστε τα θέματα αυτά να τα 
διοχετεύσουμε στη Διεύθυνση της Πρωτοβάθμιας. Εμείς, βέβαια, μπορεί να μην έχουμε την άδεια 
τέλος πάντων να πάρουμε αποφάσεις, όμως μπορούμε να κάνουμε ένα βήμα για να λυθεί κάποιο 
θέμα με έναν καλόπιστο διάλογο. Προτείνω λοιπόν να γίνει μία συνάντηση φορέων για να 
συζητηθούνε αυτά τα θέματα εδώ, και να τ’ ακούσουνε και από μας, απ’ όλους. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κυρία Δημητριάδου. 

Ο κύριος Ρεκλείτης έχει τον λόγο. Για 2 λεπτά. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Ευχαριστώ τον κύριο Δήμαρχο καταρχήν που μας επιβεβαιώνει –γιατί μας είχε 
αμφισβητήσει σε προηγούμενα Δημοτικά Συμβούλια– ότι όντως τελικά η αύξηση στα Δημοτικά είναι 
15% την τελευταία εξαετία. Ευτυχώς δηλαδή που κάναμε και τη μελέτη και το επιβεβαιώσαμε. 
 Κατά τα άλλα, εγώ κατάλαβα και την πολιτική ντρίμπλα ότι «οι αίθουσες που πλέον έχουν 
αποχαρακτηριστεί δεν μετράνε σ’ αυτές που έχουν καταληφθεί για να γίνουν διδασκαλίας», άρα 
τέσσερις είναι αυτές που είναι ακόμα χαρακτηρισμένες κάπως αλλιώς και προς το παρόν 
καταλαμβάνονται για άλλες δουλειές. 
 Για το ζήτημα του 5ου Δημοτικού, θα έλεγα ότι ο Σύλλογος Γονέων και ο Σύλλογος 
Διδασκόντων θα πρέπει να πάει στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, γιατί είναι ουσιαστικά ζήτημα (αυτό 
που ζητάει) της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, αλλά μπορούμε εμείς εδώ να βγάλουμε ένα ψήφισμα, 
που να τους βοηθάει. Και αυτό και προτείνω δηλαδή, και το βάζω και σε ψηφοφορία, να βγει ένα 
ψήφισμα εδώ του Δημοτικού Συμβουλίου, ομόφωνα αν μπορούμε, που να λέει ότι στηρίζουμε το 
δίκαιο αίτημα του Συλλόγου Γονέων του 5ου Δημοτικού σχολείου Χολαργού, όπως ακριβώς το 
διατυπώνουν. Δεν καταλαβαίνω γιατί υπάρχει πρόβλημα σε αυτό. Δεν παίρνουμε απόφαση, ψήφισμα 
βγάζουμε. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τράκας θέλει τον λόγο. 
ΤΡΑΚΑΣ: Σε αυτό που είπε ο κύριος Ρεκλείτης. Πρέπει να καταλάβουμε κύριε Ρεκλείτη ότι είμαστε 
μαζί όλοι, συμφωνούμε ότι υπάρχει πρόβλημα στο 5ο, δεν νομίζω ότι λέει κανείς κάτι διαφορετικό. 
 Από κει και μετά όμως, πρέπει να συνυπολογίσουμε ότι στο ψήφισμα αυτό που θα στείλουμε 
θα πρέπει να βρεθούν αίθουσες για να μπορέσουν να πάνε τα παιδιά που θα περισσέψουνε από το 
5ο Δημοτικό. Αυτό λοιπόν, βάσει αιθουσών –που είπε κι ο Δήμαρχος πριν–, απ’ το 4ο που φεύγουνε 
κάποιες, που οι Πέμπτες που θα πάνε λιγότερες, θα δημιουργηθούνε δυο αίθουσες παραπάνω, αυτό 
όμως πάλι είναι δουλειά της Διεύθυνσης. Δηλαδή, ναι μεν το ψήφισμα το δικό μας... Δεν θα 
βοηθήσει σε κάτι. Όλη η δουλειά είναι στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Από τη στιγμή 
που θα συγκεντρώσει τον αριθμό των μαθητών που θα φοιτήσουν στην Πρώτη τάξη του Δημοτικού 
και θα συγκεντρώσει και τις αίθουσες που έχει διαθέσιμες από κάθε σχολείο για την Πρώτη 
δημοτικού, θα γίνει και η κατανομή. Είναι τόσο απλό. 
 Γι’ αυτό εμείς ερχόμαστε να δημιουργήσουμε τα καινούργια σχολεία, ώστε να δώσουμε μία 
λύση. Είναι ωραίο να λέμε «να πάρουμε μία απόφαση, ένα ψήφισμα κλπ». Επί της ουσίας να το 
δούμε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Αυγερινός. 
ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
 Λοιπόν, εμείς καταλάβαμε ότι θα γίνει εξαθέσιο, και καλό είναι να γίνει το εξαθέσιο, θα 
επιμείνουμε όμως να γίνει και εννιαθέσιο και δωδεκαθέσιο, γιατί υπάρχουν ήδη τα προβλήματα, και 
μπορεί να τεκμηριωθεί γιατί ζητάμε παραπάνω αίθουσες. Υπάρχουν τα κοντέινερ που μπορούμε να 
τους δώσουμε σαν παράδειγμα και να είναι μία σοβαρή τεκμηρίωση αυτό. Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εγώ ευχαριστώ. 
 Τον λόγο έχει ο κύριος Καραγιάννης. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Εγώ δεν θα διαφωνήσω με την πρόταση που γίνεται, γιατί πραγματικά υπάρχει μία 
πολύ σοβαρή ένδειξη ότι πραγματικά ζητάμε περισσότερους χώρους για να στεγάσουμε τα παιδιά 
του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού. 
 Αυτό που θα στηρίξω είναι το ψήφισμα που προτείνει ο κύριος Ρεκλείτης, και θεωρώ επίσης 
ότι είναι πολύ καλό να βγει ένα ψήφισμα για το 5ο Δημοτικό και για την κατάσταση που έχει 
διαμορφωθεί εκεί πέρα, διότι και οι ίδιοι –και η κυρία Διευθύντρια και η Πρόεδρος του Συλλόγου 
Γονέων– ανέφεραν ότι: θέλουμε τη συμπαράστασή σας και τη δέσμευσή σας. Αλλιώς δεν μπορεί να 
εκφραστεί. 

Ένα όμως θέμα που θέλω να επισημάνω, είναι το πώς γίνεται αυτή η συζήτηση σήμερα. Αυτή 
η συζήτηση σήμερα καλεί να ψηφίσουμε για ένα πράγμα που εγώ προσωπικά δεν το γνωρίζω καλά. 
Έχει πολύ μεγάλο έλλειμμα σε στοιχεία, πάρα πολλά στοιχεία λείπουν. Δεν μπορώ δηλαδή να 
υπολογίσω, από το μυαλό μου και αυθαίρετα, πόσα παιδιά, πόσες αίθουσες, πού, όρια, και διάφορα 
τέτοια πράγματα. Θα μπορούσε να ήτανε πιο τεκμηριωμένα, στην εισήγηση θα έπρεπε να ήταν η 
πρόταση πολύ πιο τεκμηριωμένη. 
...... : (Εκτός μικροφώνου) Τα όρια δεν […] 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι τα όρια, εντάξει, ας τ’ αφήσουμε τα όρια. Τα διάφορα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Καραγιάννη. 

Τον λόγο έχει η κυρία Χαμηλοθώρη. Και κλείνουμε με τις τοποθετήσεις. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Του πρώτου γύρου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα κάνουμε και δεύτερο; 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Ε βέβαια.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, θα κάνουμε. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Λοιπόν, εγώ λέω να σταματήσουμε αυτή την ιστορία 
με «το αβγό και η κότα». Ο Δήμος έχει αποκλειστική αρμοδιότητα της σχολικής στέγης. Από κει 
ξεκινούν όλα. Αν τελικά φτάνουμε στο σημείο να μην υπάρχουν αίθουσες και να πετάμε τα μπαλάκια 
στις διευθύντριες, που να αναγκάζονται να υπογράφουνε «19ο τμήμα», εν γνώσει τους τι θα συμβεί 
στο σχολείο τους, διότι δεν υπάρχει πουθενά αλλού σ’ όλο τον Δήμο αίθουσα, πρέπει να 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤIΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛIΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 
48 

συνειδητοποιήσουμε ότι αυτό είναι πρόβλημα του Δήμου. Αυτό είναι το ένα. Οπότε, μην ξανακούσω 
«δεν είναι αρμοδιότητά μας, δεν είναι δικό μας θέμα, είναι της Πρωτοβάθμιας». Αν ήταν της 
Πρωτοβάθμιας, θα λυνόταν διοικητικά και θα τελείωνε, και δεν θα έφτανε ποτέ ούτε στη ΔΕΠ ούτε 
στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
 Το δεύτερο που θέλω να πω. Όταν υπάρχουν 127 υπογραφές –κύριε Πρόεδρε, σ’ εσάς 
απευθύνομαι– όταν υπάρχουν 127 υπογραφές δημοτών, το θέμα μπαίνει τακτικό κατευθείαν, 
αυτόνομο, μόνο του. Το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να είναι ανοιχτό, ν’ ακούει τους δημότες του σε 
ό,τι ζητήσουν. 
 Το δώμα ας πούμε, το ’16, που έγινε αίθουσα στο 5ο Δημοτικό, έπεσαν τηλέφωνα απ’ τη 
Δημοτική αρχή. Η Διευθύντρια προφανώς, και ο Σύλλογος Διδασκόντων προφανώς δεν θα θέλανε να 
έχουν ένα τμήμα το οποίο είναι μέσα σ’ ένα δώμα όπου ανοίγεις την πόρτα και βγαίνεις σ’ ένα 
πλατύσκαλο που δεν έχει κάγκελο και το παιδί μπορεί να κάνει ένα φοβερό μπλονζόν. Προφανώς 
έπεσαν τηλέφωνα από τη Δημοτική αρχή, φαντάζομαι και λέω, διότι δεν υπήρχε πουθενά αλλού 
αίθουσα να στεγάσει το συγκεκριμένο τμήμα. 
 Τότε λοιπόν είχαμε δεσμευτεί όλοι, πρώτη-πρώτη εγώ, ότι αυτό το πράγμα δεν θα 
ξανασυμβεί στο 5ο Δημοτικό. Κι ότι μετά από τέσσερα χρόνια, τρία, που θα μας δινόταν η ευκαιρία, 
θα έπρεπε να γίνει εφταθέσιο και εξαθέσιο. Τώρα είναι η ευκαιρία αυτή και πρέπει να την πάρουμε. 
Πρέπει οπωσδήποτε να ζητήσουμε αυτή τη στιγμή, σε αυτή την πρότασή μας, να γίνει καταρχήν 
εφταθέσιο, γιατί αυτό το πράγμα στο 5ο Δημοτικό πρέπει να λήξει. Το 5ο Δημοτικό είναι ο 
καθρέφτης της κατάστασης όλων των σχολείων. Επαναλαμβάνω, κακώς ο Αντιδήμαρχος δεν ξέρει 
ποιες αίθουσες είναι καλυμμένες ειδικοτήτων, είναι μεγάλο έλλειμμα αυτό. Και το 5ο Δημοτικό 
λοιπόν, δείχνει ακριβώς την κατάσταση… Δώστε μου λίγο χρόνο ακόμη, έτσι; Δείχνει ακριβώς την 
κατάσταση που υπάρχει σε όλα τα σχολεία. Γιατί είναι ένα πάρα πολύ μικρό σχολείο και δείχνει 
ακριβώς αυτό.  

Να μη φάω τον χρόνο, να πάρω τη δευτερολογία μου για να αναλύσω την πρότασή μας. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. 
 Εγώ να πω για το θέμα που είπατε, για το θέμα και το αν μπήκε στην ατζέντα ή δεν μπήκε. 
Δηλαδή, τόση ώρα τι κάνουμε; Πείτε μου εσείς τι κάνουμε. Δηλαδή αν έμπαινε... Ή, αν δεν έμπαινε 
ας πούμε, δεν θα το συζητάγαμε καν. Δεν μπήκε στο θέμα 10ο; Γιατί έπρεπε να μπει σε κάτι 
διαφορετικό; Μεταβολή δεν είναι; Δεν στάλθηκε από τον Πρόεδρο εισήγηση σε όλους τους 
Δημοτικούς Συμβούλους; Δεν στάλθηκε ενημερωτικό έγγραφο...; 
ΓΙΑΝΝΙΚΟΠΟΥΛΟΥ: (Εκτός μικροφώνου) […]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γιαννικοπούλου, μιλάει ο Πρόεδρος, σας παρακαλώ πολύ. Εγώ δεν σας διέκοψα. 
(Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Σας παρακαλώ πολύ, μιλάει ο Πρόεδρος τώρα. Εγώ δεν διέκοψα 
κανέναν. 
 Λοιπόν, εμείς στείλαμε κανονικά το θέμα, την επιστολή, και ό,τι θέματα έχει με το 
συγκεκριμένο θέμα. Ακούσαμε τη Διευθύντρια, ακούσαμε την Πρόεδρο, ανοιχτοί είμαστε προς 
διάλογο… Δηλαδή, τι άλλο έπρεπε να είχα κάνει που δεν έκανα; Γιατί δεν το καταλαβαίνω αυτό που 
λέτε. Αυτό που λέτε είναι: Να ερχόντουσαν όλα αυτά τα χαρτιά, να έλεγα στην κυρία Πετροπούλου: 
«πάρε τον φάκελο αυτόν, άσ’ το μέσα, μη το στείλεις πουθενά», «κύριε Τράκα, εσύ να μην το ’χεις 
στην εισήγηση που θα κάνεις», να μη συζητηθεί σήμερα και να το βάλουμε μελλοντικά. Εγώ δεν 
νομίζω ότι έγινε κάτι τέτοιο. 
 Και δεν θέλω άλλο να φάω τον χρόνο.  

Πού είχαμε μείνει; Πάμε σε δευτερολογία, ε;  
Α, ο κύριος Δήμαρχος θέλει τον λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω η κυρία Χαμηλοθώρη έχει διαβάσει αρκετά τον κανονισμό και γνωρίζει ότι 
μπαίνουνε θέματα που είναι αρμοδιότητας του Δημοτικού Συμβουλίου. Και χίλιες υπογραφές να 
μαζέψει κάποιος, αν το θέμα δεν αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο δεν θα μπει στην ημερήσια διάταξη. 
Και ιδιαίτερα όταν έχουμε θέμα για τις μεταβολές των σχολείων, που λίγο-πολύ είναι παρόμοιο το 
θέμα, το συζητάμε μαζί, ακριβώς γιατί σεβόμαστε τους γονείς και την Πρόεδρο του Συλλόγου και 



ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗ 18η  2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2019  
 
  49 

τους Διευθυντές οι οποίοι ήρθανε. 
 Δεν καταλαβαίνω τι συζητάμε πάλι. Η κυρία Μάσσου θα πει: «Έχω μία αίθουσα για να κάνω 
ένα τμήμα», τον Μάιο, τον Απρίλιο που θα ζητηθεί, κι έχει λήξει το θέμα. Αφού δεν έχει εν τοις 
πράγμασι άλλη αίθουσα. Η άλλη είναι για υπολογιστές. Αλλιώς τότε, όλα τα σχολεία μάς 
κοροϊδεύουνε κι έχουν αίθουσες για να κάνουν όλοι τους υπολογιστές και να βάλουνε μέσα. Γιατί να 
διαλέξουμε της κυρίας Μάσσου δηλαδή την αίθουσα, της Διευθύντριας τώρα που είναι;  

Τώρα… Είπατε πολλά, δεν τα συγκράτησα. Σας απάντησε ο Αντιδήμαρχος πολύ σωστά για τις 
αίθουσες οι οποίες έχουνε… Μην υπερβάλλουμε, γιατί έχουμε την τάση λίγο σιγά-σιγά, κι εκεί που 
πάμε να δημιουργήσουμε κάτι, θα χάσουμε κι αυτό το οποίο πάμε να δημιουργήσουμε, αυτό πρέπει 
να καταλάβετε. Δεν είναι… Αν ξεκινήσει το Υπουργείο να ιδρύει σχολεία, θα φτιάξει εκατό σχολεία με 
τις αποφάσεις. Όλοι ζητάνε σχολεία, όλοι ζητάνε, ακριβώς για να έχουν μία καλύτερη άνεση. Άρα, 
δεν υπάρχουν αυτές οι δυνατότητες. 

Να κοιτάξουμε να αποτυπώσουμε όσο μπορούμε καλύτερα την πρότασή μας στην επιστολή 
την οποία θα στείλουμε... Και όχι στην επιστολή που θα στείλουμε στη Διεύθυνση [...], στην 
απόφαση δηλαδή του Δημοτικού Συμβουλίου. Σε μια απόφαση που θα πάει στην ίδια την Υπουργό, 
στην ίδια την Υφυπουργό, εκεί να έχουμε έναν ωραίο φάκελο φτιάξει ακριβώς, με τις αίθουσες, με 
τον αριθμό των μαθητών, με τις αυξήσεις οι οποίες υπάρχουν κάθε χρονιά, έτσι ώστε ν’ 
αποδεικνύουμε ότι όντως εμείς, παρά τη γενική κατάσταση της χώρας που δείχνει ότι έχουμε 
μικρότερες γεννήσεις παιδιών, εμείς παρ’ όλα αυτά έχουμε περισσότερο αριθμό μαθητών οι οποίοι 
στεγάζονται και φιλοξενούνται στα σχολεία του Δήμου μας. 

Άρα, νομίζω ότι η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου θα είναι «ναι» στις μεταβολές των 
σχολικών μονάδων, όπως ακριβώς έχει αποτυπώσει η ΔΕΠ, αυτά τα τέσσερα πράγματα που ζητάει 
(να τα θυμίσω: το 4ο Δημοτικό Παπάγου, το 6ο Δημοτικό Χολαργού, το 4ο Νηπιαγωγείο Παπάγου 
και το 7ο Νηπιαγωγείο Χολαργού), και από κει και πέρα δεν τίθεται κανένα άλλο θέμα ούτε για 
ψηφίσματα ούτε για κάτι άλλο. Αφού είπαμε, συμφωνούμε, δεν έχουμε καμία αντίθετη άποψη στο 
συγκεκριμένο θέμα. Θέλετε να βγάλουμε ψήφισμα; Να βγάλουμε ψήφισμα για την ίδρυση σχολείων. 
Αν θέλετε, να πάρουμε ένα ψήφισμα. Αλλά τα ψηφίσματα είναι απλά για να τα παίρνεις, δεν έχουνε 
καμία δύναμη. Όσα χρόνια είμαι Δημοτικός Σύμβουλος, ποτέ δεν κερδίσαμε κάτι με ψήφισμα. Η 
προσωπική επαφή έχει σημασία, η προσπάθεια, η τεκμηρίωση των αιτημάτων μας, αυτό έχει 
σημασία. Εγώ νομίζω ότι μόνο και μόνο με τους αριθμούς που δείχνουν το 15% αύξηση με 
αδιάσειστα στοιχεία, νομίζω ότι δεν θα έχουμε κανένα πρόβλημα στο συγκεκριμένο θέμα. 

Και παρεμπιπτόντως, η μελέτη είναι ήδη συμπληρωμένη, βρίσκεται –μου στείλαν τώρα 
μήνυμα, που μας ακούνε– βρίσκεται στην Προϊσταμένη του Τμήματος Προμηθειών, να κάνει έναν 
τελευταίο έλεγχο και να το βάλει στην επόμενη Οικονομική Επιτροπή. 
...... : Για τη δημοπρασία. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, η μελέτη για τη δημοπρασία μιλάω. Για τη δημοπρασία του σχολείου του 
Σπυρόπουλου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. 
 Δευτερολογία. Η κυρία Αθανασάκου θέλει; Όχι. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όποιοι σηκώσουνε χέρι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, απλά θυμίζω ποιοι μίλησαν. Ο κύριος Ρεκλείτης, η κυρία Χαμηλοθώρη το είπε 
από πριν, ο κύριος Καραγιάννης. Οκέι. 
...... : (Εκτός μικροφώνου) [...]. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είχε μιλήσει η κυρία Ρετσινιά; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι-όχι, μόνο [...]. Ο κύριος Αυγερινός είχε μιλήσει. Θέλει ο κύριος Αυγερινός; 
(Ομιλίες εκτός μικροφώνου)  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τη διευκρινιστική; Είναι δευτερολογία τώρα, δεν είναι ερώτηση. Περάσαν αυτά. 
...... : (Εκτός μικροφώνου) Το ξέρω, [...]. 
...... : (Εκτός μικροφώνου) Κατ’ εξαίρεσιν, κατ’ εξαίρεσιν, [...]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: [...], εντάξει. 
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Λοιπόν, ο κύριος Ρεκλείτης έχει τον λόγο. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, αφού δεν κοστίζει κάτι –ναι, γρήγορος θα είμαι– αφού δεν κοστίζει 
κάτι το ψήφισμα, φαντάζομαι θα το υιοθετήσετε. Αφού συμφωνείτε κιόλας, δηλαδή, έτσι; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) […] σοβαρότητα. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Είναι σοβαρό το θέμα, όπως το θέσανε, δεν νομίζω ότι είναι ασόβαρο. 
 Όσον αφορά τις θέσεις και την ίδρυση των σχολείων, είναι στη σωστή κατεύθυνση αυτό που 
κάνετε. Δεν θα το ψηφίσουμε –θα ψηφίσουμε δηλαδή «παρών», δεν θα ψηφίσουμε «κατά»– γιατί 
δεν είμαστε σίγουροι ότι αυτές οι αίθουσες Νηπιαγωγείων επαρκούν που έχετε προβλέψει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) Είναι ένα βήμα [...]. 
ΡΕΚΛΕΙΤΗΣ: Είναι ένα βήμα. Θεωρούμε, με αφετηρία πόσοι πάνε στο Δημοτικό και όχι πόσοι είναι 
τώρα στα Προνήπια –γιατί αυτό δεν είναι κριτήριο–, ότι δεν θα χρειαστείτε μόνο τόσες, θα 
χρειαστείτε παραπάνω. Γι’ αυτό θα επιφυλαχθούμε, γιατί την ευθύνη της μελέτης την έχετε εσείς και 
δεν μπορούμε να την υιοθετήσουμε έτσι όπως είναι. Πάντως, είναι στη σωστή κατεύθυνση, πρέπει 
να γίνει αυτό. (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Εντάξει, αν έχετε [...] διαφορά, θα το δούμε στην 
πορεία. 
 Εμμένουμε απλώς στην κατάθεση του ψηφίσματος, να το ψηφίσουμε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στα νούμερα που είπαμε έχουμε και προνήπια μέσα, είδατε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Ρετσινιά. 
ΡΕΤΣΙΝΙΑ: Μία διευκρίνιση μόνο, γιατί δεν είμαι σίγουρη ότι κατάλαβα καλά. Ειπώθηκε για του 
Σπυρόπουλου το σχολείο ότι μια αίθουσα θα μείνει στο Πολωνικό; 
...... : Όχι, δεν ειπώθηκε. 
ΡΕΤΣΙΝΙΑ: Α, τότε δεν κατάλαβα καλά. Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ την κυρία Ρετσινιά. 

Ο κύριος Καραγιάννης. 
ΤΖΗΚΑ: (Εκτός μικροφώνου) Κύριε Πρόεδρε, ζήτησα […]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, τι θέλετε; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ένα λεπτό τον λόγο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, να δώσω στον κύριο Καραγιάννη και θα σας δώσω. 

Κύριε Καραγιάννη. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) Καθίστε, κυρία [...]. Δώσε της τον λόγο... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, αλλά πρώτα στον κύριο Καραγιάννη. Να τελειώσω με τον κύριο Καραγιάννη, την 
κυρία Χαμηλοθώρη, και μετά θα δώσω και στην κυρία Τζήκα και θα δώσω και στον κύριο Βλάχο που 
ήθελε κάτι και προηγείται.  

Λοιπόν, κύριε Καραγιάννη. 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι, μισό λεπτό θα μιλήσω. Πιστεύω ότι πράγματι αυτή η απόφαση που πρόκειται 
να λάβουμε είναι στον σωστό δρόμο. Παρ’ όλα αυτά, πιστεύω ότι ένα ψήφισμα δέσμευσης από εμάς 
θα ήτανε κάτι πολύ καλό και θετικό, γιατί δεσμεύει εμάς απέναντι στους συμπολίτες μας. 
(Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Ποτέ ένα ψήφισμα, το παραδέχομαι κι εγώ ότι δεν είχε κανένα 
αποτέλεσμα, όταν πηγαίνει κάπου αλλού, αλλά αυτό το ψήφισμα είναι ένα ψήφισμα δέσμευσης. Γι’ 
αυτό τον λόγο, θα προτιμούσα να γίνει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δηλαδή, επαναδιατυπώνετε την άποψή σας ότι συμφωνείτε με το ψήφισμα του κυρίου 
Ρεκλείτη, αυτό. Και το υιοθετείτε. 
 Η κυρία Χαμηλοθώρη, παρακαλώ. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: (Εκτός μικροφώνου) Να μιλήσουν […]; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, θα κάνετε εσείς, και θα τον δώσω εγώ μετά. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ θέλω να εξηγήσω την πρότασή μας. Σας έχουμε 
στείλει μια πρόταση, ωραία; Λοιπόν, εμείς επιμένουμε στις μελέτες, επιμένουμε στον συνολικό 
σχεδιασμό, και νομίζουμε ότι δίνεται η ευκαιρία τώρα, στην ετήσια τέλος πάντων υποβολή για τις 
μεταβολές, να κάνουμε έναν συνολικό σχεδιασμό για όλα τα σχολεία μας. 
 Να ξεκινήσω από το ότι… Εντάξει, παρότι δεν έχουμε… δηλαδή τα στοιχεία που έχουμε και 
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παίρνουμε εμείς ως βάση, είναι τα στοιχεία της Πρώτης δημοτικού. Εκεί λοιπόν έχουμε μία απόκλιση. 
Εμείς θεωρούμε ότι χρειάζονται ακόμη πέντε τμήματα Νηπιαγωγείων, όπως σας αναφέρουμε στην 
πρόταση που καταθέσαμε. Θεωρούμε λοιπόν ότι το 2ο Νηπιαγωγείο Χολαργού θα πρέπει να 
αναβαθμιστεί σε τριθέσιο. Το 3ο Νηπιαγωγείο Χολαργού επίσης σε τριθέσιο και να μετεγκατασταθεί 
στο οικόπεδο της Εθνικής Αντίστασης που είναι χαρακτηρισμένο για Νηπιαγωγείο. Θα κάνουμε μια 
αλλαγή εδώ πέρα για το οικόπεδο της Κλειούς και απλά θα αναφέρουμε... να μη ζητήσουμε πάλι 
ίδρυση γιατί είναι υπερβολή, αλλά αναβάθμιση του 6ου Νηπιαγωγείου σε τετραθέσιο και μεταφορά 
του στην Κλειούς. Αναφέρουμε ακόμη την αναβάθμιση του 1ου Νηπιαγωγείου Χολαργού σε τριθέσιο, 
απλά και μόνο –τις έχει τις αίθουσες και λειτουργεί ως τέτοιο– απλά και μόνο για την τακτοποίησή 
του και το όφελος της οργανικής θέσης. 
 Τώρα, όσον αφορά τα Δημοτικά. Για τα Δημοτικά, εμείς θεωρούμε ότι το 5ο Δημοτικό πρέπει 
να ζητήσουμε να λειτουργήσει με εφτά αίθουσες διδασκαλίας καταρχήν φέτος, και του χρόνου που 
θα γίνει αντίστοιχη συζήτηση, με έξι. Θεωρούμε ότι αυτό το αίτημα είναι ενισχυτικό και για την 
ίδρυση που ζητάμε. Δηλαδή, όταν ζητάς μια ίδρυση, ενισχύει το αίτημά σου: ταυτόχρονα να μειώνεις 
αίθουσες σε ένα Δημοτικό της πόλης σου. Θεωρούμε ότι είναι ενισχυτικό, οπότε θα θέλαμε να το 
σκεφτείτε κι αυτό. 
 Αυτή είναι η πρόταση, έτσι όπως την καταθέτουμε. 
 Ως προς την πρόταση που έχετε καταθέσει εσείς, συμφωνούμε απόλυτα σε όλα, και στα 
τέσσερα σημεία. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και στο σημείο αυτό, θέλω να πω κάτι. Θα την τροποποιήσουμε συντακτικά. Δηλαδή, 
θα διαγράψουμε τη λέξη «γνωμοδότηση» και είναι: «έγκριση απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής 
Παιδείας». Και συνεχίζει κανονικά, ό,τι λέει. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Μα η ΔΕΠ γνωμοδοτεί, δεν αποφασίζει. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπα: «έγκριση απόφασης». 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Έγκριση απόφασης της ΔΕΠ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Η ΔΕΠ δεν αποφασίζει λέω, γνωμοδοτεί. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έγκριση γνωμοδότησης, δηλαδή... 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει υπέρ της 
εισήγησης της ΔΕΠ. 
...... : Αυτό λέει... 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Το ανάποδο, παιδιά, λέω. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) Αυτό πρέπει να γίνει… Η λέξη «έγκριση» πρέπει να γραφτεί 
μπροστά, εγώ παρέλειψα και δεν την έγραψα στην Ημερήσια Διάταξη. Και τώρα, έγκριση 
«απόφασης» ή «γνωμοδότησης», θα το [...]. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Αποφασίζει το Δημοτικό Συμβούλιο, η ΔΕΠ 
γνωμοδοτεί. Οπότε, δείτε τα ρήματα και βάλτε τα σωστά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, εντάξει, ωραία. 
 Συνεχίστε.  
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Λοιπόν... Πάλι μου κόβετε τον ειρμό μου. Δεύτερη 
φορά σήμερα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) […], γι’ αυτό. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι. 
 Λοιπόν, ως προς τη δική σας πρόταση, συμφωνούμε και στα τέσσερα. 
 Θεωρούμε ότι της Παναγιώτου, για άλλη μια φορά, το καταθέτετε για να το καταθέσετε, έτσι 
απλά επειδή έγινε και το θέμα της δενδροφύτευσης. Δηλαδή, νομίζω ότι της Παναγιώτου θα έπρεπε 
να έχει μια ισχυρή τεκμηρίωση για να μπορέσετε να πάρετε το Δημοτικό εκεί. Και ισχυρή τεκμηρίωση 
είναι οι πέντε προκάτ που υπάρχουν στο 2ο-3ο, τα νούμερα των μαθητών στο 2ο-3ο, τα νούμερα 
στο 1ο Δημοτικό Παπάγου, οι αίθουσες των ειδικοτήτων που έχουν καταληφθεί και στα τρία 
σχολεία... Τις οποίες αναλυτικά πρέπει να τις αναφέρετε, και όχι τελικά να τις βαφτίζετε πλέον 
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«αίθουσες διδασκαλίας», είναι ειδικές αίθουσες που έχουν καταληφθεί. 
 Και σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να ανατρέχετε και λίγο στο αρχείο. Εγώ έχω ένα έγγραφο 
εδώ πέρα μπροστά μου, του 2001, που από τότε τα δύο σχολεία ζητούσαν επιτακτικά την ίδρυση 
νέου σχολείου στην περιοχή. Αν θέλετε, σας το καταθέτω στα πρακτικά να το πάρετε μαζί σας. Είναι 
από το αρχείο του σχολείου και είναι ένα αίτημα το οποίο, αν δεν λέγεται διαχρονικό αυτό… Δηλαδή 
είναι απ’ το 2001. 
 Λοιπόν, αυτά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ.  

Τον λόγο έχει ο κύριος Βλάχος. 
ΒΛΑΧΟΣ: (Εκτός μικροφώνου) Η κυρία Τζήκα [...]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, βάλτε… Όχι, εγώ το είπα γιατί είχατε σηκώσει πριν πριν απ’ την κυρία Τζήκα. 
Της δίνετε, δεν έχω κανένα πρόβλημα.  

Κυρία Τζήκα, παρακαλώ. 
ΤΖΗΚΑ (ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 1ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΧΟΛΑΡΓΟΥ): Να σας ευχαριστήσω, κύριε 
Κουκή. 
 Και να δηλώσω, είναι η δεύτερη φορά που συμμετέχω ως πολίτης σε μία διαδικασία ανάμεσά 
σας, ως τοπικοί αιρετοί άρχοντες, και να δηλώσω ότι απόψε φεύγω από δω ικανοποιημένη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι ως πολίτης. Ως Διευθύντρια συμμετέχετε πάντα, του σχολείου. Με την ιδιότητα 
της διευθύντριας. 
ΤΖΗΚΑ: Δεν παύω να είμαι πολίτης. Θεωρώ τον όρο του πολίτη… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, εντάξει. 
ΤΖΗΚΑ: Τέλος πάντων. Εγώ θεωρώ ότι είμαι πολίτης. 
 Και φεύγω απόψε ικανοποιημένη από δω, για δύο λόγους: Πρώτα-πρώτα, βλέπω μία κοινή… 
δεν βλέπω καμία διαφωνία στην αναγκαιότητα ίδρυσης Δημοτικού σχολείου στην περιοχή μας. 
Φεύγω όμως ικανοποιημένη κύριε Δήμαρχε –και θα μου επιτρέψετε να το πω– γιατί απόψε εδώ 
κάποια πράγματα με ικανοποίησαν, ενώ σε προηγούμενη συνεδρίαση ήμασταν σε πλήρη αντίθεση. 
 Πράγματι, επιβεβαιώσατε την αύξηση του αριθμού των μαθητών. Πράγματι, επιβεβαιώσατε 
ότι τις εγγραφές τις κάνει η Β’ Διεύθυνση σε κάθε σχολείο, και πράγματι τα τέσσερα τμήματα του 
1ου Δημοτικού σχολείου Χολαργού, που έχουμε φέτος στην Πρώτη τάξη, δεν ήταν απόφαση 
κανενός άλλου παρά μόνο της Β’ Διεύθυνσης, αν και κατηγορηθήκαμε και τιμωρηθήκαμε γι’ αυτό. 
 Γι’ αυτούς τους δύο λόγους φεύγω πλήρως ικανοποιημένη. Φυσικά έχω να σας πω όμως ότι 
οι διαθεσιμότητες των αιθουσών έχουν σφίξει και απουσιάζουν και από το δικό μας το σχολείο. Και 
ενώ θα αποχωρήσουν τρεις Έκτες, μόνο δύο Πρώτες θα μπορέσουμε να φιλοξενήσουμε. 
 Ευχαριστώ πάρα πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς, κυρία Τζήκα, ευχαριστούμε. 

Ο κύριος Βλάχος έχει τον λόγο. 
ΒΛΑΧΟΣ: Καλησπέρα. Ευχαριστώ πρώτα-πρώτα που μου δίνεται ο λόγος, και να εκφράσω κι εγώ 
την αγωνία τη δική μου, την οποία νομίζω εκφράσατε όλοι απόψε και συμμερίζεστε πραγματικά τα 
προβλήματα τα οποία υπάρχουν στον Δήμο μας για την Παιδεία. 
 Η πρότασή σας κινείται σε πολύ θετική κατεύθυνση. Είναι γεγονός ότι από χρόνια λέγαμε ότι 
χρειάζονται νέα σχολεία. Η πραγματικότητα αυτό αποδεικνύει. Εγώ θέλω να ενισχύσω λίγο ακόμα 
την πρόταση αυτή και να το πάω: και την αγωνία για πιο πέρα ακόμα, για να δούμε και να δράσουμε 
και δυο-τρία χρόνια μπροστά ακόμα. 

Για μένα, ο ασφαλής αριθμός των μαθητών για την ίδρυση είναι ο αριθμός των μαθητών στην 
Πρώτη δημοτικού. Γιατί ξέρουμε ότι, αν πάμε στο Νηπιαγωγείο, αν πάμε στους Παιδικούς Σταθμούς, 
δεν σημαίνει τίποτε ότι τα παιδιά που πάνε στον Παιδικό Σταθμό ότι συνεχίζουν στο Νηπιαγωγείο ή 
έρχονται μετά στην Πρώτη, γιατί έχουμε εκεί τη μεγάλη διαρροή η οποία είναι στην ιδιωτική 
εκπαίδευση και πάνε στους ιδιωτικούς Παιδικούς Σταθμούς. Γιατί η υποδομή στον Δήμο μας δεν είναι 
για να τα κρατήσει τα παιδιά μέχρι τις 5:00, μέχρι τις 6:00 που είναι, και προτιμούν οι γονείς, οι 
εργαζόμενοι γονείς να τα πάνε εκεί. Αλλά το αυστηρό κριτήριο όμως είναι πραγματικά η Πρώτη 
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Δημοτικού. 
Η Πρώτη Δημοτικού τι μας λέει; Έχουμε 16 τμήματα. Άρα τι θέλουμε με υποχρεωτική 

προσχολική αγωγή; 16 τμήματα νηπίων. Και τι άλλο; Και 16 τμήματα προνηπίων. 32. Πόσα έχουμε, 
πόσα λειτουργούν; 19. Πόσα θέλουμε ακόμα; 

Υποτίθεται ότι δεν μπορείς να τα κάνεις όλα αυτά μέσα σε μία χρονιά. Γι’ αυτό είπα ότι 
κινείται στη θετική κατεύθυνση, ότι πάμε για εδώ. Το ’χουμε όμως, το κρατάμε υπόψη μας, ότι 
πρέπει κάθε χρόνο να το έχουμε. Τι θα στηρίξουμε; Την πρότασή σας, που έχετε να στηρίξετε… 
Όταν δώσουμε τα νούμερα αυτά, όσο και αν είναι, είτε το ΠΥΣΠΕ, που είναι εδώ και η Περιφερειακή 
Διεύθυνση, είτε στο Υπουργείο, δεν μπορεί να τα αμφισβητήσει. Άρα, είναι παραδεκτό, είναι 
κατανοητό το πρόβλημα. 

Και θέλω λίγο να διευκολύνω και να δώσω και το άλλο, επειδή ακούστηκε –να μην 
παρεξηγηθούν κιόλας εδώ–, ότι οι διευθυντές των σχολείων είναι υποχρεωμένοι, όταν έχουμε 
εγγραφές, να γράψουν όλα τα παιδιά, όσα κι αν πάνε, κι επειδή είναι στα όριά τους, με αυτό το 
υπάρχον που είναι [...]. Από κει και πέρα, ο νόμος τους υποχρεώνει, η υποχρέωση όμως αν θα 
λειτουργήσει το δεύτερο ή το τρίτο τμήμα ή το τμήμα εκτός, είναι καθαρά της Διεύθυνσης της 
Πρωτοβάθμιας και όχι του διευθυντή. Ο διευθυντής θα παρανομήσει αν πει ότι «δεν μπορώ να 
γράψω παιδιά», όπως και η προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 

Και να ’μαστε εδώ ξεκάθαροι, επειδή και από τη θέση σας... Που οι περισσότεροι γονείς θα 
σας ρωτήσουν «θέλω να γράψω το παιδί και δεν μπορεί να γραφτεί» ή «πήγα και μου είπε η 
διευθύντρια ότι δεν είναι σίγουρο αν θα είναι γραμμένο το παιδί εκεί, τι γίνεται;» Άρα, πρέπει να είναι 
ξεκάθαρο ότι η νομοθεσία αυτό προβλέπει, αυτό δίνει. Έτσι; 

Λοιπόν, θα ’θελα να πω άλλα, δεν πειράζει, νομίζω είναι αρκετά, τα λέμε τα υπόλοιπα, θα τα 
συζητήσω όμως και με τον Αντιδήμαρχο και […].  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, ευχαριστούμε πολύ. 
ΒΛΑΧΟΣ: Ευχαριστώ κι εγώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για να ’μαι και εγώ δίκαιος προς το ακροατήριο όλο, θέλει κάποιος άλλος να προσθέσει 
κάτι για 1-2 λεπτά; Από το ακροατήριο. (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου). Όχι, απ’ το ακροατήριο. 
Δεν θέλει κάποιος. 
 Θα κλείσει ο κύριος Δήμαρχος. Και υπενθυμίζω ότι έχουμε: την έγκριση της γνωμοδότησης 
της ΔΕΠ, σύμφωνα με την εισήγηση, το ψήφισμα που έχει προτείνει ο κύριος Ρεκλείτης και την 
πρόταση της κυρίας Χαμηλοθώρη. 

Κύριε Δήμαρχε, παρακαλώ. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά να απαντήσω στην κυρία Τζήκα ότι, δεν νομίζω ότι την προηγούμενη φορά που 
ήταν εδώ λέγαμε τίποτα διαφορετικό από αυτά τα οποία ειπώθηκαν και τώρα. Ουδέποτε είπαμε ότι 
κάποιος άλλος αποφάσισε να κάνει εγγραφές. Νομίζω πάντα, ακριβώς επειδή υπάρχουν τα πρακτικά, 
μπορούμε να τα επικαλεστούμε και να δούμε τι λέει ο καθένας μας στις συνεδριάσεις του Δημοτικού 
Συμβουλίου.  

Όπως είπα, κύριε Βλάχο, είναι 14 οι αίθουσες. Άρα, έχουμε περιθώριο εκεί για αίθουσες για 
Νηπιαγωγείο δηλαδή. Μπορεί να ζητάμε ένα τετραθέσιο, αλλά μπορούμε να κάνουμε και πέμπτο και 
έκτο τμήμα, άρα... Και δύο που θα γίνουνε στον Παπάγο, οχτώ. Εγώ λέω ότι με οχτώ τάξεις, έτσι 
όπως τις μετράω, είμαστε μια χαρά. Γιατί υπάρχουνε και κάποιοι οι οποίοι δεν έχουν εξαντληθεί αυτή 
τη στιγμή, υπάρχουνε κάποιες τάξεις στα άλλα Νηπιαγωγεία σήμερα, οι οποίες δεν είναι γεμάτες, 
υπάρχει περιθώριο δηλαδή για παραπάνω παιδιά.  

Από κει και πέρα, στο θέμα των αποφάσεων κύριε Πρόεδρε, υπάρχει η εισήγηση της ΔΕΠ, την 
οποία εισηγούμαι στην δημοτική ομάδα να ψηφίσει και, όπως έκανα σαφές, δεν χρειάζεται να 
πάρουμε καμία άλλη απόφαση, ούτε ψηφίσματα ούτε τίποτα. Είμαστε ξεκάθαροι, είμαστε κοντά 
στους γονείς, είμαστε κοντά στη Διευθύντρια που θέλει να κάνει ένα τμήμα στο 5ο. 

Βεβαίως, ακούσαμε ότι για να ισορροπήσει η δυσαρμονία που έγινε και δεν μας ακούσανε και 
κάναν τέσσερα τμήματα στην Πρώτη, θα πρέπει να κάνει δύο. Αυτό όπως καταλαβαίνετε, φέρνει ένα 
τεράστιο πρόβλημα στην κάτω ζώνη, στην κάτω περιοχή, γιατί θα πρέπει να πάρουνε το πολύ μέχρι 
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75 (γιατί τα 22 τα ξεχνάμε, έτσι; 25άρια θα γίνουνε τα τμήματα από δω και πέρα). Άρα, θα πρέπει να 
πάρουνε μέχρι 75, άρα υπολογίστε τι θα γίνει, όταν έχουμε μέσο όρο περίπου πάνω από 110 παιδιά 
περίπου, 120, στην κάτω περιοχή. Άρα θα πρέπει από νωρίς το Υπουργείο να θέσει διαφορετικά τα 
όρια, να μεταφέρει όλα τα όρια πολύ πιο κάτω, για να μπορέσουνε να μεταφερθούνε οι γονείς είτε 
στο σχολείο του Σπυρόπουλου είτε στο 4ο που έχει κενό. Γιατί το 4ο Δημοτικό έχει ένα κενό εκεί 
πέρα, έτσι; ο μέσος όρος του 4ου είναι 19 παιδιά ανά τάξη. 
ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗ-ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΟΠΟΥΛΟΥ: (Εκτός μικροφώνου) [...] τόσο πρέπει να ’ναι. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλά, το «πρέπει» είναι… Να το πούμε στο Υπουργείο. Να βγάλει απόφαση για 15 
παιδιά, όχι 19, εγώ μαζί σας είμαι. Εγώ σας λέω τι μου λένε. 15 να πάμε να το κάνουμε. (Παρέμβαση 
εκτός μικροφώνου). Καλά, εντάξει. Έχω μάλλον τις πληροφορίες, κυρία Χαμηλοθώρη και σας λέω 25. 
Δεν το λέω απ’ το μυαλό μου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Δήμαρχε. 
 Πριν πάμε στην ψηφοφορία, θα ήθελα να ευχαριστήσω τις Διευθύντριες των Δημοτικών 
σχολείων, τους εκπαιδευτικούς, την Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων και τους γονείς που 
παραβρέθηκαν σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
 Και προχωράμε στην ψηφοφορία. 

Ποιοι ψηφίζουν σύμφωνα με την εισήγηση της Δημοτικής αρχής; 
Ποιοι ψηφίζουν την πρόταση των κ.κ. Σιώτου και Χαμηλοθώρη; Ο κύριος Καραγιάννης, η 

κυρία Σιώτου και η κυρία Χαμηλοθώρη. 
Ποιος ψηφίζει σύμφωνα με την πρόταση του κυρίου Ρεκλείτη; Ο κύριος Ρεκλείτης και… Όχι, 

κύριε Ζήκα, δεν μπορείτε να… 
...... : Ψήφισμα... 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι ψήφισμα; 
...... : (Εκτός μικροφώνου) Δεν είναι [...] πρόταση, είναι το ψήφισμα [...]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να βάλουμε και το ψήφισμα. 

Ποιοι ψηφίζουν υπέρ του ψηφίσματος που έχει θέσει ο κύριος Ρεκλείτης; 
...... : Άλλη πρόταση είναι αυτή τώρα; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το βάζουμε σαν ψήφισμα. Ναι, δεν θεωρείται πρόταση, το βάζουμε και σαν ψήφισμα. 
...... : (Εκτός μικροφώνου) Δεν ήταν [...]. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι-ναι. Έχει δίκιο σ’ αυτό. 
...... : (Εκτός μικροφώνου) Δήμαρχε, το ψήφισμα [...]. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπα, «κατά». 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. 
 Άρα, υπέρ του ψηφίσματος ψηφίζει η κυρία Χαμηλοθώρη, η κυρία Σιώτου, ο κύριος 
Καραγιάννης, ο κύριος Ρίζος, ο κύριος Ρεκλείτης και ο κύριος Ζήκας.  

Άρα, το συγκεκριμένο ψήφισμα απορρίπτεται. 
Και εγκρίθηκε η πρόταση της Δημοτικής αρχής κατά πλειοψηφία. 
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v. ΓΕΝΙΚΑ 
 

ΘΕΜΑΤΑ 11ο & 12ο 
 
Έγκριση απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, σχετικά με τη συμπλήρωση της υπ’ 
αριθ. 104/18-04-2019 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, που αφορά στην 
τροποποίηση Ρυμοτομικού Σχεδίου στο Ο.Τ. 180-181 της Κοινότητας Παπάγου, για 
καθορισμό νέας Ερυθράς Γραμμής. 
 
Έγκριση απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, σχετικά με την τροποποίηση του 
Ρυμοτομικού Σχεδίου στο Ο.Τ. 182 (Μεγάλο Πάρκο) της Κοινότητας Παπάγου, για 
θεσμοθέτηση των υφιστάμενων Χρήσεων Γης. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα 11ο και το θέμα 12ο αποσύρονται. 
 
 Η ώρα είναι 9:45. 
 Λύεται η συνεδρίαση. Ευχαριστώ, καλό βράδυ. 
 

ΛΗΞΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λύεται η συνεδρίαση. 
 ----------------------------- 
 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΟΥΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΡΕΤΣΙΝΙΑ - ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΒΑΝΑ) 
 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
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